
دقيقه 85: مدت پاسخگويي80: تعداد سؤال

اختصاصي آزمون
گروه آزمايشي علـوم انسانـي

دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
دومجامع نوبت 

صبح جمعه
05/02/1404

.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

:نام
:نام خانوادگي

:داوطلبي ةشمار

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 

2از  1دفترچه شماره 

عنوان مواد امتحاني،تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
مدت پاسخگوييةتا شمارةاز شمارتعداد سؤالمواد امتحانيرديف

دقيقه 30  20  1  20رياضي و آمار  1
دقيقه 30  50  21  30علوم و فنون ادبي  2
دقيقه 13  65  51  15  علوم اجتماعي  3
دقيقه 12  80  66  15شناسي روان  4

15از  13ـون ـآزمــ

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید              



             رياضي و آمار
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2صفحه 
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كدام است؟
1 (+3 2  2 (−3 2  3 (−2 3  4 (+2 3

yبر نمودار تابع  f(x)تابع خطي   -3 x= − +2 مساحت ذوزنقه ايجاد. استها عمود  در محل برخورد با محور عرض 6
yها و خط  شده از دو خط و محور طول = كدام است؟ 4

1 (22 (24  3 (36  4 (4 
yنمودار تابع درجة دوم  -4 ax bx= + −2 سهمي اين عرض رأس اگر. كندها را در دو نقطه قطع مي ، محور طول4

درست است؟ همواره كدام مورد باشد،چهار برابر طول رأس 
1 (a > 2 (b >  
.عرض رأس سهمي منفي است) 4 .طول رأس سهمي مثبت است) 3

R(x)صورت  ن كالا بهتابع درآمد حاصل از فروش اي. كند واحد كالا توليد مي x روزانه شركتي  - 5 x x= − +21 282
اگر تابع هزينة توليد اين كالا. گيردكالا در وضعيت سر به سر قرار مي 16و  4شركت به ازاي فروش روزانه . است

اين شركت كدام است؟ روزانة بيشترين مقدار سود، خطي باشد
1 (18  2 (23 (24  4 (26  

كه ميانگين طوري به ،كنيم ها اضافه مي واحد به آن 14با اختلاف  yو  xدو داده . است 2آماري  ةداد 1گين ميان  -6
xحاصل . ها تغييري نكندكل داده y+2 كدام است؟(y x)>

1 (27  2 (36  3 (45  4 (53  
Aدر نمودار حبابي زير،   -7 Br r× = ×3 باشد، مقدار 15برابر با  Aاگر مقدار متغير سوم براي مشاهدة . است 5

.)، شعاع دايره استr(كدام است؟  Bمتغير سوم در مشاهدة 
1 (36  
2 (45  
3 (54  
4 (63  

8 -  p  گزارة»a عددي مثبت است«، q  گزارة»b و » عدد طبيعي زوج استr  گزارة»c باشند مي» عددي اول است.
p)عكس نقيض گزاره شرطي  q) ~ r∧  تواند بيان شود؟ به كدام صورت مي

.عددي فرد است bعددي منفي يا  aگاه عددي اول است، آن cاگر ) 1
.عددي نامثبت است aعددي فرد يا  bگاه ن باشد، آ عددي اول cاگر ) 2
.عددي زوج نيست bعددي مثبت و  aگاه عددي مركب باشد، آن cاگر ) 3
 .عددي فرد است bنامثبت باشد آنگاه عددي  aعددي اول يا  cاگر ) 4

yسهمي با ضابطة   -9 (a )x f (x )= − + + +21 1 x، نسبت به خط 2 = نيمساز  fاگر نمودار تابع. قارن استمت 2
كند؟ ها را با كدام طول مثبت قطع مي xمحور  سهميهاي اول و سوم باشد، ناحيه
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              رياضي و آمار
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3صفحه 

xfنمودار تابع   -11 (x)
| x |

=
2

كدام است؟

1 (  2 (  3 (  4 (

در سال جديد درآمد هر عضو جامعه ده درصد. بوده است kبرابر با ط فقر يك جامعة آماري در سال گذشته خ  -12
1افزايش داشته و به هريك از اعضا   خط فقر اين جامعه در سال جديد چه. شود هزار تومان يارانه پرداخت مي

كند؟ تغييري مي
k ،6به ) 2  .شود هزار تومان اضافه مي k ،11به ) 1   اضافه شودهزار تومان.
/به ) 3 k11 ،5  به ) 4  .شود هزار تومان اضافه مي/ k11 ،6  شود مان اضافه ميهزار تو.

5در يك منطقه با   -13    درصد از جمعيت 5 .درصد بوده است 14نفر جمعيت فعال، نرخ بيكاري سال گذشته
شدهنفر به جمعيت فعال منطقه اضافه  15از طرفي . اند اجرت كردههجاري به منطقه ديگر مشاغل منطقه در سال 

فرصت شغلي جديد، نرخ بيكاري منطقه در سال جاري كدام است؟ 283با ايجاد . ندكه همگي جوياي كار هست
1 (12  2 (11  3 (14 (9  

كه در هر صف حداقل يك نفر طوري توان در دو صف با تعداد غير مساوي قرار داد به نفر را به چند طريق مي 6  -14
.)اهميت نداردجايي دوصف جابه( حضور داشته باشد؟

1 (132  2 (144  3 (153   4 (168 
است؟ 11با كدام احتمال عدد موردنظر، مضرب  .كنيم رقمي، عددي را به تصادف انتخاب مياعداد زوج سهكل از ميان   - 15

1 (41
45 2 (41

5  3 (4
454 (4

5 
1 ةآماري به انداز ةاز يك جامعشود و گيري و اندازة نمونه، در كدام گام از چرخة آمار مشخص ميچگونگي نمونه  -16

توان انتخاب كرد؟ تايي مي 4هاي  نمونه چه تعدادي
5 -ريزيطرح و برنامه) 1 4 2 (21 -ريزيطرح و برنامه
5 -هاگردآوري داده) 214 -هاگردآوري داده) 3 4 

nباله با رابطة بازگشتي جملة چهارم دن  -17
n

na , a
a+ = =

+1 1 كدام است؟11

1 (9
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83 (1
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4
m)معادلة درجة دوم  هاي ريشه βو  αاگر  -18 )x ( m )x m− + + + = 21 2 1 باشند، اختلاف مشترك دنبالة 2

,حسابي افزايشي  ,α − β7
كدام است؟ 4

1 (/1 5  2 (/25  3 (/5  4 (/75
مجموع اين شش جمله،. هندسي صعودي تشكيل گردد ةشود كه دنبال چهار جمله طوري، درج مي 96و  3بين   -19

اول دنباله است؟ ةچند برابر مجموع دو جمل
1 (16  2 (18  3 (21  4 (24  

aاگر  -20 ( ) ( )= − + −4 34 33 2 3 axfو3 (x) ( )= 1
fباشند، حاصل 2 ( كدام است؟ 2(
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             علوم و فنون ادبي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
4صفحه 

شاعران قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم هستند؟» همگي«كدام گروه   -21
محمد بن جرير طبري - كسايي مروزي  - رودكي  - فردوسي ) 2ابوعلي سينا -منوچهري  -فرخي  -عنصري ) 1
فردوسي -منوچهري  -فرخي  -انوري ) 4عنصري - سنايي -شهيد بلخي  -ناصرخسرو ) 3

سبك خراساني است؟» زباني«كدام بيت فاقد ويژگي   -22
چـــــو نزديكـــــي شـــــهر ايـــــران رســـــيد    ) 1

  

ــيد    ــيران رســ ــران و شــ ــاي دليــ ــه جــ بــ
  

ــزار   ) 2 ــر دري ده هـــ ــت از هـــ ــون خواســـ هيـــ
  

ه از دشـــــــت وز كوهســـــــار پراگنـــــــد
  

ــد     )3 ــدر فگنــ ــين دژ انــ ــه رويــ ــش بــ ــو آتــ چــ
  

زبانـــــه برآمـــــد بـــــه چـــــرخ بلنـــــد    
  

ــان  ) 4 ــا بارمـــــ ــت بـــــ ــه روي دژم گفـــــ بـــــ
  

كـــه جوشـــن بپـــوش و بـــه زه كـــن كمـــان 
درست است؟ ،كدام عبارت از جنبة تاريخ ادبيات  -23

.كنند ظهور غزل در بزرگي شاعران فتم،ه قرن در كه شد باعث كردند، ايجاد غزل در انوري و سنايي كه تحولي) 1
.پرداخت معنوي سلوك و سير به خود، شعري حيات از دوم دورة در نبود، گوي ابتدا مديحه كه از هم سنايي ناصرخسرو، از پس) 2
.محدوديت يافت آن دامنة موضوعات ،ها خانقاه به آن ورود و دربارها از شعر خروج با) 3
.يابيم مي كمال و پختگي حال در را آن هشتم، قرن و اوايل هفتم قرن در و شويم مي مواجه نثر بلوغ رةدو با پنجم، قرن نيمة در) 4

:جز بهشناسي همة موارد نادرست است؛  از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك  -24
.دارد نام التواريخ جامع او كتاب ترين مهم. بود اولجايتو و خان مقتدر غازان وزير عطاملك جويني) 1
.است عالمانه و مصنوع كتاب، اصل در و ساده مقدمه در نثر شمس قيس رازي) 2
.رفت مي شمار به قرن هشتم ادبي مركز حكم در همچنان شيراز شهر از آن تر مهم و عجم عراق) 3
75 سال تا را ايران تاريخ و عباس بني خلفاي خلفاي چهارگانه، پيامبران، تاريخكتاب تاريخ گزيده، ) 4 گيرد بر مي در ق. ه.

؟شودمشاهده مي هاي سبك عراقي ويژگي ،كدام ابياتدر   -25
مي اكنون لعل تر گردد كه گل رخسار بنمايد: الف

  

تو گويي گل همي هر روز در مي رنگ بفزايـد 
  

دلـي  كجاست من؟ كه به جان آمـدم ز خسـته  : ب
  

است كه پر ز شيوه و سالوس و زهد و طامات
  

كنـــيم گرچـــه در صـــورت گـــدايي مـــي: پ
  

ــت  ــران ماسـ ــي در دل ويـ ــنج معنـ گـ
  

حسـن معنـي را دو بـالا مـي كنـد      نازك لفظ: ت
  

شــيراز مــي بايــد مــي شــيراز را ةشيشــ
  

»پ« -» ب«) 4  »ت« -» الف«) 3»ب« -» الف«) 2  »ت« -» پ«) 1
هاي سبك هندي است؟ ويژگي فاقدكدام بيت   -26

ــبد) 1 ــلِ لـ ــرا ش خـــاموش مـــييـــدنِ لعـ ــازد مـ سـ
  

سـازد مـرا   ظرفم، رنـگ مـي مـدهوش مـي     تنگ
  

لالـــــه زاري شـــــده از داغ، دل پـــــر خـــــونش) 2
  

ــده اســت   ــرا كــان بدخشــان دي ــا لــب لعــل ت ت
  

ــد  )3 ــك ةبنــ ــنم دل يــ ــد مــ ــاي بنــ ــرا قبــ تــ
  

چــــاكر يكتــــا مــــنم زلــــف دو تــــاي تــــرا
  

ــد ) 4 ــر از عقـ ــت غيـ ــه  ةنيسـ ــر دانـ ــال ديگـ اي تبخـ
  

ــن ــوا ةتشــ ــاده را در دام امــ ــراب افتــ ج ســ
، درست است؟ام عبارت از ديدگاه تاريخ ادبياتكد  -27

.شد آغاز شاه ناصرالدين زمان در خانه چاپ تأسيس با ايران در اروپايي آثار ترجمة) 1
»راشمس و طغ ـ«با رمان  خسروي ميرزا و محمدباقر» الدين و قمر شمس«و » داستان باستان«خان بديع با دو اثر  ميرزا حسن) 2

 .هستند دورة بيدارينويسان جزو رمان
.داشت مؤثري نقش رفت، كار به صادق چوبك و زادهجمال محمدعلي هاي داستان در بعدها كه عاميانه و ساده نثر رواج در دهخدا) 3
.بود رينگاروزنامه شد، الممالك ملقباديب به شاه مظفرالدين جانب از بعدها كه فراهاني قائم مقام اصلي فعاليت) 4
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             علوم و فنون ادبي
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5صفحه 

ترتيب داراي كدام آثار ديگر هستند؟ به ،»طوفان در پرانتز -آتش خاموش  -زيارت  -از اين اوستا «پديدآورندگان   -28
ظهر روز دهم - سووشون  - زده  ارزيابي شتاب - زمستان ) 2  ملالدهكده پر - گوشوارة عرش  - نامه  آب راه - خسي در ميقات ) 1
ظهور - شهري چون بهشت  - خسي در ميقات  - آخر شاهنامه ) 4تنفس صبح  - ديد و بازديد  - مدير مدرسه  - خوان هشتم ) 3

شود؟ مي  ديده» دو تشبيه«و » يك استعارة آشكار«ها  در كدام بيت  -29
بــا ســرو قامتــت شمشــاد گــو مــروي :الــف

  

ــاب  ــو مت ــت خورشــيد گ ــاه طلعت ــا م ب
  

چرخ سياه كاسه خوان ساخت شـبروان را : ب
  

هـاش اختـر   ريـزه  يد او مـه، نـان  نان سپ
  

وارجان سرمستم به رقص آيد ز شادي ذره :پ
  

 ـهر نفس كز مشرق سـاغر برآ  آفتـاب  دي
  

گر چو چنگم در برآيي زلف در دامن كشان :ت
  

از مژه يك دامنت لعل روان خواهم فشاند
»پ« -» ب« )4   »ت« -» الف« )3»ت« -» پ« )2   »ب« -» الف« )1

شود؟ ، ديده مي»نشر، تضادوايهام، لف«هاي دام گزينه همة آرايهدر ك  -30
ــوا مـــي ) 1 ــر بـــرگ و نـ طلبـــي از گـــل و بلبـــل اگـ

  

ــذار   ــوا بازگ ــرگ و ن ــذر از ب ــي در گ ــو ن ــم چ ه
  

بـــا زلـــف و رخـــت مســـت مـــداميم شـــب و روز ) 2
  

ــاه دل    ــه و اي شـ ــا پيشـ ــاه وفـ ــروز اي مـ افـ
  

ــب  )3 ــخ   ز لـــ ــخ پاســـ ــيرين او تلـــ ــاي شـــ هـــ
  

ــه   ــك حقـ ــه يـ ــد  بـ ــان نمايـ در، درد و درمـ
  

صـــنم انــــدر بلـــد كفــــر پرســـتند و صــــليب   ) 4
  

ــنمند    ــليب و ص ــلام ص ــو در اس ــف و روي ت زل
  

شود؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي ، به»و موازنه جناسمجاز، استعاره، ايهام، «هاي  آرايه  -31
نظران ريختي اي كعبة حسن خون صاحب: الف

  

نظرند قتل اينان كه روا داشت كه صاحب
  

غلام آن سر و پايم كه از لطافـت و حسـن  : ب
  

به سر سزاست كه پيشش به پاي برخيزند
  

كسي كه روي تو بيند نگه بـه كـس نكنـد    :پ
  

ز عشق سير نباشد ز عـيش بـس نكنـد   
  

تو راست نازش كبـك و چميـدن طـاووس    :ت
  

تو راسـت صـولت شـير و رميـدن آهـو     
  

بـه فقيـر؟كه داد در ره حق گاه جوع نـان  : ث
  

كه داد در سر دين روز فتح سر به عـدو؟ 
ت -پ  -ب  -الف  -ث ) 2 ث -الف  -ب  -ت  -پ ) 1
ت -ب  -الف  - پ -ث ) 4 ث -پ  -ت  -ب  -الف ) 3

:جز بههاي مقابل همة ابيات درست هستند؛  آرايه  -32
ــم دارد   ) 1 ــر غـ ــت در دل پـ ــك ذره غمـ ــه يـ ــالم    آن كـ ــيش دو عـ ــد عـ ــاف دهـ ــر انصـ دارد اگـ

)اغراق -پارادوكس (   
كسي كـاو آدمـي باشـد نخواهـد بـاغ رضـوان راپيكـر به فردوسم مكن دعـوت كـه بـي آن حـور مـه     ) 2

)تلميح -ايهام (        
ــي خنـــدد گريـــد آن شـــعله نمـــي تـــا شـــمع نمـــي  )3 ــم نم ــا جس ــا ت ــد ج ــيكاه ــه ن م ــود فرب نش

)تشخيص -معادله   اسلوب(  
به ابـروان چـو كمـان و بـه غمزگـان چـون تيـربدان دو عارض چون شـير و آن دو زلـف چـون قيـر    ) 4

)نشرولف - جناس(       
هاي بيت زير كدامند؟ آرايه  -33

در كويت اي گلرخ روان ما خار غم در پاي جان«
  

»وان گه كه را پرواي آن كز پاي نشتر بركند
  

ايهام تناسب -جناس همسان  -تشبيه  -تضاد ) 2حسن تعليل -تكرار  -تشخيص  -استعاره ) 1
كنايه - تشخيص -ايهام  -تشبيه ) 4 استعاره -جناس  -ايهام تناسب  -سجع ) 3
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6صفحه 

:جز بهشود؛ ديده مي» ناسبايهام ت«ها آراية در همة گزينه  -34
تشـــبيه خـــود بـــه آهـــوي دشـــت خـــتن نمـــود) 1

  

حق كه عـين خطـا كـرد چشـم دوسـت      مگذر ز
  

2 (هـــاي مـــژّة توســـت قتـــال مـــردان صـــف صـــف
  

ــت    ــف قتال ــر ص ــته در ه ــر شكس ــب ب ــد قل ص
  

مـــا كـــه بســـتيم بـــه دل نقـــش قـــد مـــوزونش   )3
  

ــد     ــت باشـ ــتن قامـ ــي بسـ ــؤذن ز پـ ــو مـ گـ
  

 ــ) 4 ــه نشـ ــكاري كـ ــند شـ ــنشخرسـ ــه كميـ يني بـ
  

ــد ز  ــا شـ ــه رهـ ــدنگي كـ ــان خـ كمانـــت قربـ
  

در كدام بيت» بخورد روزة خود را به گمانش كه شب است/ روز ماه رمضان زلف ميفشان كه فقيه«هاي بيت  آرايه  -35
؟شود نميديده 

ــت    ) 1 ــه رو رام گرفـ ــدانم ز چـ ــعوه نـ ــا صـ ــاز بـ بـ
  

بـــاز گيتـــي مگـــر از عـــدل شـــه آرام گرفـــت
  

ــو ) 2 ــون ذره در هـ ــت  چـ ــرار نيسـ ــو دل را قـ اي تـ
  

تـــا روي دلربـــاي تـــو خورشـــيد انـــور اســـت
  

دوســـت دارم كـــه بپوشـــي رخ همچـــون قمـــرت   )3
  

ــام و درت   ــر ب ــه ه ــد ب ــيد نبينن ــو خورش ــا چ ت
  

مژگــــان تــــو خنجــــر بــــه رخ مــــاه كشــــيده ) 4
  

ابـــروت زده بـــر ســـر خورشـــيد كمـــان را    
  

شود؟ديده مي» له و كنايهآميزي، اسلوب معادحس«ها هر سه آراية در كدام بيت  -36

»ت« -» پ«) 4  »ب« -» پ«) 3»پ« -» الف«) 2  »ت« -» الف«) 1
؟است نادرستبندي هجايي كرد و قافية آن  توان به دو شكل دسته كدام بيت را مي  -37

ــد ) 1 ــرو روان بازآمـــ ــز درم آن ســـ ــاعتي كـــ ســـ
  

ز آمــدراســت گــويي كــه بــه تــن مــرده روان بــا
  

چـــون رســـيد آن وقـــت و آن تـــاريخ راســـت    ) 2
  

تباخـــزاده شـــد آن شـــاه و نـــرد ملـــك    
  

ديـــــدار تـــــو حــــــل مشـــــكلات اســــــت     )3
  

ــت   ــات اســ ــلاف ممكنــ ــو خــ ــبر از تــ صــ
  

ــا   ) 4 ــراب كجــ ــن خــ ــا و مــ ــار كجــ ــلاح كــ صــ
  

ــا     ــه كج ــا ب ــت ت ــز كجاس ــاوت ره ك ــين تف بب
  

؟فيه باشندقا هم توانند نميهاي زير چند گروه  واژه از ميان گروه  -38
-جهل ) / (بيدارتر -تمثالگر ) / (ورزش -پويش ) / (مرده -خنده ) / (ده -بِه ) / (ذلتّ -زلتّ ) / (دنيا -عيسي («

»)نرفت -رفت ) / (كشتي -دشتي ) / (سوزها -سازها ) / (زن -ظن ) / (نَحل
شش) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

:جز بهدرستي آمده است؛  به ها تعداد حذف همزه، در تمام گزينه  -39
ــار آورده  سرو ما را چـون كشـيدي در بـر آخـر راسـت گـوي) 1 ــه ب ــادي را ب ــاخ ش ــالش ش ــز وص اي ك

)مورد 1(
 ــ) 2 ــابي فكنــ ــف تا تــ ــر از زلــ ــر قمــ ــدارده بــ ــكرّش  بــ ــگ شـ ــكر از تنـ ــاده در شـ ــوري فتـ شـ

)مورد 2(
ــه پوشـــــش   )3 ــنبل لالـــ ــويي از ســـ ــنم مـــ دلــــم رمــــزي از پســــتة نيســــت هســــتشتـــ

)مورد 2(
  

ــو  ) 4 ــد خواجــ ــا شــ ــبر قبــ ــرهن صــ ــرت پيــ دامـــن يـــار بـــه دســـت آر و ز اغيـــار بپـــوشاگــ
)مورد 1(

ــف ــي  : ال ــم م ــازيگوش آرام از معل ــل ب ــردطف ب
  

تلــخ دارد زنــدگي بــر مــا دل خودكــام مــا
  

ــاد بــوي دو زلفــش شــنيد : ب آهــوي چينــي ز ب
  

فرد ز مشك نافـه بـه صـحرا فكنـد    تشد م
  

ــد  : پ ــويش نهانن ــخن خ ــخنان در س ــين س رنگ
  

از نكهت خود نيست به هر حـال جـدا گـل   
  

شـــود بـــيش تشـــنگيشـــراب  از موجـــة: ت
  

ماهتــاب پروانــه را خنــك نشــود دل ز  
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7صفحه 

؟نيستوزن كدام بيت با بيت زير يكسان   - 40
بلبل طبــع مــن آن به كه به بستــان سخن«

  

»سبــق مــدح تـو تكرار كند گاه صفير
  

بيـنم  اين چـه سـحر اسـت كـه در چشـم خوشـت مـي       ) 1
  

وين چه شور است كه در لعـل شكرخاسـت تـو را   
  

ــكرانگيز  ) 2 ــر دم شـ ــو هـ ــيرين تـ ــب شـ ــتلـ تر اسـ
  

ــت     ــر اس ــه دلاويزت ــر لحظ ــو ه ــد ت ــف دلبن زل
  

ــعيفان     )3 ــه ض ــن ك ــت نظــري ك ــه عناي ــواني ب ــر ت گ
  

ــد  ــا نتواننـ ــور توانـ ــرگس مخمـ ــبر از آن نـ صـ
  

ــر از گــنج نيافــت  ) 4 ــه خواجــو اث چــون در ايــن مرحل
  

ــد    ــون نكن ــد چ ــران نكن ــزل وي ــن من ــرك اي ت
  

؟شوند بندي هجايي مي هدست ،كدام ابيات هم ناهمسان هستند و هم به دو صورت  -41
از دفتــــر معانـــي نقش صور فرو شوي: الف

  

الهــي عنــوان چه كار دارد نامــةبــا 
  

ام همـــه روزي بـه دام او مانــده بيچـاره: ب
  

ام به غريبي كه كام اوست فتاده اينـكو 
  

دل شكستــه از مــن دل بــــرداشــت  :پ
  

لـكشت پيوستســـر زلــف د ونــدر
  

طـــالب عشقــي دلي چو موم به دست آر: ت
  

سيــه صــورت نگين نپذيرد سنـــگ
  

»ت« -» ب«) 4  »پ« -» ب«) 3»ت« -» الف«) 2  »پ« -» الف«) 1
بياوريم،» قلب، ابدال، كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند«اگر بخواهيم ابيات زير را به لحاظ داشتن اختيارات شاعري   -42

؟دهد گزينه اين ترتيب را نشان مي كدام
ســينة خاقــاني اگــر پــاك بشــويي از عنــا :الــف

  

پيش خدايگان تـو را بـيش كنـد ثنـاگري    
  

رايت شاهان را صـورت شـير اسـت و پلنـگ    : ب
  

بر سر رايت او سـورت فـتح و ظفـر اسـت    
  

ديگر اين مرغ كي از بيضه برآمـد كـه چنـين   : پ
  

سـخن و طـوطي شـكّرخا شـد    بلبل خوش
  

»پ« -» ب« -» الف«) 4  »ب« -» الف« -» پ«) 3»الف« -» پ« -» ب«) 2  »ب« -» پ« -» الف«) 1
؟شود نوع اختيار وزني ديده مي 3در كدام بيت   -43

فـــراق روي تـــو از شـــرح و بســـط بيـــرون اســـت) 1
  

ز مــا مپــرس، كــه حــال درون دل چــون اســت 
  

ــي   ) 2 ــم دور از آن م ــت و ره ــت اس ــاي سس ــم پ ترس
  

ن بـــرود در طلـــب و پـــا نـــرودكـــه ســـر مـــ
  

رقصـد از شـادي مگـر يـار آمـده اسـت جان من مي  )3
  

جهد چشمم همانـا وقـت ديـدار آمـده اسـت      مي
  

ســـوزد ايــن كــه بـــا ســوز فراقــت دل مـــا مــي     ) 4
  

صـبري اسـت   تو برآني كه ز صـبر اسـت، نـه از بـي    
  

؟نام بحر مقابل چند مصراع درست است  -44
)بحر رمل مسدس سالم( ه چندانبيدلان انده خورند اما ن -
)بحر هزج مسدس محذوف(ما را به كوي دوست ارزاني  سر -
)محذوفبحر رمل مثمن (عاشقان را شوق مستي از شراب ديگر است  -
)بحر رجز مثمن سالم(خواهد گل رعنا كه او باشد به آب و رنگ تو  -
)مثمن سالمبحر هزج (خور و خوابم  به چشمانت كه تا رفتي، به چشمم بي -
)بحر متقارب مثمن محذوف(گلستان گيتي به خاري نيرزد  -

يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1
؟است نادرستبا توجه به رباعي زير، كدام گزينه   -45

 رويـــان را يكـــان يكـــان بـــر شـــمريد مـــه«
  

ــد     ــا ببري ــه م ــام م ــط ن ــه غل ــد ب باش
  

ــد    ــرده دريـ ــس پـ ــه در پـ ــي كـ  اي انجمنـ
  

ــن درگذ    ــش م ــر آت ــدة پ ــر دي ــدب »ري
  

.وجود دارد» اختيار شاعري ابدال«در بيت اول، ) 1
.سبب تبصرة به كاررفته، درست است قافية بيت اول، به) 2
.شود ، در اين رباعي ديده مي»دو حرف اضافه براي يك متمم«ويژگي سبكي ) 3
.به كار رفته است» تشبيه، استعاره و ايهام«هاي  رباعي آرايه در )4
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، قرابت»پيش از آن كه اين خانه رو نهد به ويراني/ خانة دل ما را از كرم عمارت كن «يت با بيت مفهوم كدام ب  -46
معنايي دارد؟

انــــدر جهــــان اســــاس نهــــاد كــــرم عمــــارت) 1
  

ــرد  بنـــاي بخـــل بكلـــي خـــراب و ويـــران كـ
  

ســــت فريــــد اكــــرم عشــــق تــــو ديــــده    ) 2
  

ميــــــرم بــــــر اميــــــد كرمــــــت مــــــي
  

ســــتكــــرم ورزد آن ســــر كــــه مغــــزي در او   )3
  

همتاننـــد بـــي مغـــز و پوســـت    كـــه بـــي 
  

تـــر كـــه عمـــر گرانمايـــه بگـــذرد     زان پـــيش) 4
  

ــذريم    ــو بگــ ــل روي تــ ــا مقابــ ــذار تــ بگــ
دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   -47

چــــرا چــــون لالــــه خــــونين دل نباشــــم؟    ) 1
  

كــــه بــــا مــــا نــــرگس او ســــرگران كــــرد
  

ســـــــرگران او نـــــــرگس هـــــــاي  چشـــــــم) 2
  

ــه ــرت ســـــرنگون  هـــــا از داغ لالـــ حســـ
  

ــه      )3 ــبك لالـ ــو دل سـ ــق تـ ــرت خلـ ــي ز غيـ زهـ
  

نــرگس ســرگران زهــي ز شــربت لطــف تــو   
  

ــذرد  ) 4 ــون بگــــ ــرگران چــــ ــرگس او ســــ نــــ
  

ــه را    ــا، لالــ ــام مينــ ــد در جــ ــون كنــ خــ
؟دارد »تقابل معنايي« ،كدام بيت با بيت زير  - 48

ــيديم   « ــيديم، كش ــاي كش ــون ز دري پ ــا چ م
  

»ماميــد ز هــر كــس كــه بريــديم، بريــدي
  

ــرد   ) 1 ــار برگيــ ــه بــ ــد كــ ــق ببايــ ــر آن رفيــ مــ
  

ــار   ــل ب ــنم تحم ــه مــن از وي ك ــه صــاحبي ك ن
  

ــود   رم) 2 ــط بــ ــاز غلــ ــود از آغــ ــيد خــ دادن صــ
  

ــديم     ــديم، رميـ ــدي و رميـ ــه رمانـ ــالا كـ حـ
  

ــد  )3 ــا گوي ــن و جف ــر م ــد ب ــور كن ــت ج ــو دوس چ
  

ميان دوست چه فرق اسـت و دشـمن خونخـوار   
  

بـــدارم بـــاور مكـــن كـــه مـــن دســـت از دامنـــت) 4
  

شمشـــــير نگســـــلاند، پيونـــــد مهربانـــــان
  

ها آمده است؟ ، در كدام گزينه»زمين را از آسمان نثار است و آسمان را از زمين غبار«مفهوم عبارت   -49
و خجلـت همـي بـرم    مـژده دل دادمش بـه  : الف

  

زين نقد قلب خويش كه كردم نثار دوسـت 
  

هـــا برافـــروزد بـــدمي شـــعله يدر آتشـــ: ب
  

نخيـزد چـو دردمـي بـه تـراب      بجز غبـار 
  

ــغ  : پ ــال تي ــوور خي ــذرد  ت ــان بگ ــدر بياب ان
  

برخيـزد غبـار   المـاس از بيابان تا به حشر 
  

ــد  : ت ــردم ب ــلاز م ــك   اص ــر ني ــزد هن نخي
  

ــپيدار  ــان سـ ــزد ز درختـ ــافور نخيـ كـ
  

دريـا نثـار آسـمان گـردد     كـزان ز بس گوهر : ث
  

سراسر آسمان ماننـد راه كهكشـان باشـد   
  

»پ« -» ث«) 4  »ت« -» ب«) 3»ت« -» ب« -» الف«) 2  »ث« -» پ« -» ت«) 1
؟نداردبيت زير با كدام گزينه قرابت معنايي   -50

ــاده   « ــر دل كارافت ــان ب ــردم دو جه ــه ك عرض
  

»به جز از عشق تو باقي همه فاني دانسـت 
  

يــــاري بــــه دســــت آر موافــــق تــــو وحشــــيا ) 1
  

كان يار بـاقي اسـت و خـود ايـن جملـه فـاني اسـت
  

ــارم ) 2 بــــي دوســــت مــــن از بــــاغ ارم يــــاد نيــ
  

ــدارم    ــار نــ ــود كــ ــردوس بــ ــت فــ ور جنـّـ
  

جهــان و هرچــه در او هســت بــا نعــيم بهشــت       )3
  

آورد فقيــر از دوســتنــه نعمتــي اســت كــه بــاز
  

ــقان  ) 4 ــان عاشـ ــود جـ ــد و مقصـ ــالم مقصـ وـان زان در گذشـت     در دو عـ وـن مـي ت اـك درت چ نيست جز خ
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بارت نشانگر كدام مفهوم است؟ترتيب هر ع به  -51
انسان ابعاد مختلف كنش اجتماعي -
مجراي ارتباط با جهان طبيعي -
.ملت ها پيدا شد - با شكل گيري دولت -
.هاي دانشگاهي مانند هنر، فلسفه، علوم اجتماعي و مطالعات فرهنگي، روش غيرتجربي است روش مطالعة برخي رشته - 

.موضوع و روش علوم انساني و علوم اجتماعي يكسان است -ناسيوناليسم  - كالبد -موضوع علوم اجتماعي ) 1
.موضوع علوم انساني و علوم اجتماعي يكسان است -ناسيوناليسم  -بدن  -هاي اجتماعي متفاوت  دانش) 2
.هستنديكي عي علوم انساني و علوم اجتما - سكولاريسم  - كالبد  - شناسي  شناسي اجتماعي، مديريت و زبان اشتراك روان) 3
.و علوم اجتماعي موضوعات متفاوتي دارند انسانيعلوم  -  اومانيسم - جسم  - هاي اجتماعي متفاوت  دانش) 4

ترتيب كدام گزينه با جدول زير مرتبط است؟ به  -52

گراييليبراليستي، سوسياليستي و ملي هاي انديشه -
.بردمالكيت خصوصي را از بين مي -
فضاي مجازي -
دانش عملي و عموميعبور از  -

»الف« -» ت« -» ب« -» پ«) 2 »پ« -» الف« -» ت« -» ب«) 1
»ت« -» الف« -» پ« -» ب«) 4 »الف« -» ت« -» پ« -» ب«) 3

ترتيب هر عبارت، پيامد، علت، پيامد، معنا يا موضوع يا مفهوم كدام گزينه است؟ به  -53
هاي اشغالي، توسط رژيم اشغالگر قدسها به سرزمينن آنو كوچ داد جذب مهاجران يهودي از سراسر دنيا -
شمول عقلانيت سطح اولارزش جهان -
هايي از علوم انساني و اجتماعي ها و قابليت سلب شدن ظرفيت  -
هاي اجتماعي شستن از يافتن راهي براي داوري علمي دربارة ارزش دست  -

ناديده گرفتن تفاوت علوم طبيعـي -هاي معناي زندگي و مرگ  اسخ به پرسشپ -هاي اشغالي  تغيير تركيب جمعيتي سرزمين) 1
بست زندگي انسان مرگ سياست و بن -و علوم انساني 

مـرگ -عدم وجود تفـاوت ميـان علـوم     -محيطي  هاي زيست  پاسخ به بحران -بيشتر شدن تعداد يهوديان نسبت به مسمانان ) 2
بست زندگي انسان سياست و بن

 -محدود شدن جهان تكويني به جهان طبيعـت   - پاسخ به كمبود منابع غذايي -هاي اشغالي  تركيب جمعيتي سرزمين تغيير) 3
شناسي انتقادي جامعه

هويت طبيعي و مادي ذهن افـراد -انديشي دربارة پير شدن جمعيت  چاره -طلبانة رژيم اشغالگر قدس  هاي توسعه اجراي طرح) 4
تقاديشناسي ان جامعه -و فرهنگ 

جامعة آرماني ماركس  »ب«  »الف«  زداييهنر آشنايي

»ت«

هاي اجتماعي هاي جهان عقايد و ارزش
اي و دنيوي در عرض توحيدي، اسطوره

هم و البته با كميت و كيفيت نابرابر در
.گيرند دسترس همة افراد قرار مي

توجيه رفتارهاي
هاي درگير درطرف

دو جنگ جهاني اول
و دوم

»پ«
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شناسي در مطالعة قلمرو هاي مختلف جامعه شناسي و مطالعة قدرت و ظرفيت رويكرد ترتيب در ارتباط با جامعه  به  -54
، كدام گزينه درست است؟آرماني

هاي سياسي، هر فرهنگ را فقـط از منظـر مردمـي كـه آن را     هاي سياست، قدرت و ارزش رويكرد تفسيري براي داوري علمي همة لايه) 1
.توانند قدرت را در قلمرو آرماني مطالعه و شناسايي كنند شناسي تفسيري و انتقادي مي هاي جامعه رويكرد - كند  اند، بررسي مي پذيرفته

ناپذير و ها، علوم اجتماعي را درگير مطالعاتي پايان رويكرد تبييني با منحصر كردن علم به علوم تجربي، براي مطالعة جوامع و فرهنگ) 2
.ها را ندارد ها و رذيلت هاي سياسي، فضيلت شناختي غرب ظرفيت مطالعة ارزش رويكردهاي جامعه - سازد  تمام نشدني مي

علت تمركز بـر ها وجوهي محسوس و واقعي دارد كه رويكرد تفسيري به سياست و قدرت، خارج از ذهن مردم و مستقل از ادراك آن) 3
.رويكرد تفسيري و انتقادي ظرفيت مطالعة معاني و تدابير سياسي و قوانين را دارند - بررسي آن را ندارد ها، توان مطالعه و  ذهنيت

هـا بـه شناسي تبييني با فروكاسـتن آن  هاي سياسي، تماماً مادي و محسوس نيستند و جامعه هاي انساني از جمله ارزش ارزش) 4
هـاي سياسـي در قلمـرو حقيقـي، محصـول پيـدايش، قـوام و دوام ارزش   -ماند  ها بازمي هاي مادي از شناخت واقعي آن پديده

.آگاهي، خواست و عمل مردم است و رويكرد تبييني توان مطالعه و شناخت آن را دارد
و مدل ليبرالي به مدل عدالت اجتماعيشناسي تفسيري و افتراق  شناسي انتقادي با جامعه ترتيب اشتراك جامعه به  -55

دهد؟ ي، را كدام گزينه نشان مينابرابري اجتماع
هـاي هـا و فرهنـگ   ها وابسته به انسان نيست و ساخته و پرداختة ذهـن  هايي فراتر از انسان وجود دارد كه هستي آن حقايق و ارزش) 1

.انجامد دليل ناعادلانه بودن با فطرت انساني سازگار نيستند و درنتيجه به شكست مي به - بشري نيستند 
ها پديـد قشربندي اجتماعي توسط انسان -ها است  ها و فرهنگ هاي افراد، گروه ها ساخته و پرداختة اراده ي و ارزشتمامي معان) 2

.ها است دست آن  مده و تداوم يا تغيير آن نيز بهآ
هـا و از تفـاوت  هاي اجتماعي، ناشي معتقدند كه نابرابري -كند  بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكيد مي) 3

.هاي طبيعي است نابرابري
در ايـن رويكـرد نقطـة شـروع - كنـد   هاي ويژة خود را خلق مي هر فرد، گروه و فرهنگي ارادة خاص خود را دارد و معاني و ارزش) 4

.گران رقابت كنندتوانند براساس توانايي و شايستگي خود با دي شود و افراد مي شود و انگيزة رقابت ايجاد مي ها يكسان مي رقابت
هاي معرفتي جهان غرب كدامند؟ هاي سياست هويت، قلمرو آرماني، بحران ترتيب ويژگي صورت به  -56

در - كننـد   همان نظام معيار جهان اجتماعي است كه همه به آن عمل مـي  - شود  پارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع مي سبب چند) 1
رفت از اين بحران، بحران معرفتي انجاميد، جهان غرب براي برون  تدريج به ديد قرار گرفت و بهاين روش معرفتي مورد تر ،دوران رنسانس

.وحي و شهود را در شناخت علمي ناديده گرفت و به شناخت از راه عقل و تجربه بسنده كرد
هـا د پيوستگي فرهنگي چينـي شود و نما هايش هر سال در آمريكا برگزار مي ها و تزيين جشن سال نوي چيني همراه با نمايش) 2

شناخت عقلي جديد بـيش از دو سـده دوام نيـاورد و در -شود  معاني و تدابير سياسي و قوانين را شامل مي -در آمريكا است 
.دانستند قرن نوزدهم و بيستم، شناخت حسي و تجربي را تنها راه شناخت علمي مي

هاي آن مسـتقل از خواسـت و تمايـل ارزش -كند  اسد و از آنان حمايت ميشن شده را به رسميت مي هاي به حاشيه رانده گروه) 3
در نيمة دوم قرن بيستم با روشن شدن اينكه علم تجربي داراي مباني غيرتجربي است، علم مدرن ظهور كرد و آشكار -افرادند 

.شد كه علم تجربي غربي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت است
رويكردهـاي مختلـف -لات متحدة آمريكا در گذشـته و امـروز كـه پشـتيبان برتـري نـژاد سـفيد شـد         ها در ايا كلان كوكلاس) 4

ناتواني جهان غرب براي توجيه حضور جهاني خـود، -هاي سياسي آن را مطالعه كنند و بشناسند  تواند ارزش شناسي مي جامعه
بحران معرفتي علمي اسـت؛ يعنـي ناسـازگاري بـين بعد ديگري از ،در شرايطي كه اقتصاد و سياستش به اين حضور نياز دارد

عملكرد اقتصادي و سياسي
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است؟ نادرستهاي متفاوت جامعة جهاني، درست و  ترتيب در ارتباط با بيداري اسلامي و حالت كدام گزينه به  -57
ح جهاني غالب باشد، بـهكه يك فرهنگ در سط هنگامي -غرب براي منحرف كردن آن با تمام توان خود وارد عمل شده است ) 1

.هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني را داشته باشد، جامعة جهاني از انسجام برخوردار خواهد بود ميزاني كه در آن فرهنگ، ويژگي
 -بخش از طريق بيداري اسلامي، الگوي جديدي در برابر امت اسلامي قرار داده اسـت   هاي آزادي انقلاب اسلامي ايران و انقلاب) 2

.گيرد هاي متفاوتي به خود مي هاي سياسي و اقتصادي قدرت تأثيرگذاري جوامع مختلف حالت جهاني براساس ويژگي جامعة
 - صـورت قلـب تپنـدة بيـداري اسـلامي درآمـد        جامعة ايران با بازگشت به هويت اسلامي خود كه هويتي مستقل، فعال و اثرگذار است، بـه ) 3

.دهد گوها و برخوردهاي فرهنگي و تمدني رخ مي و هاي متفاوت باشد تعاملات، و گفت ل فرهنگكه جامعة جهاني عرصة حضور فعا هنگامي
مواجهة فرهنگ غرب بـا فرهنـگ -در جهان امروز از سطح نخبگان به مردم و فرهنگ عمومي جهان اسلام منتقل شده است ) 4

.كند هاي مركز و پيرامون تقسيم مي اني را به بخشهاي درون فرهنگي است كه جامعة جه ها و بحران اي از چالش اسلام، نمونه
هاي انقلاب اسلامي، عقل خاص، اهميت شعارهاي انقلابي، كدام گزينه درست است؟ ترتيب در ارتباط با پيامد به  -58

توان با عقل عملي مي -هاي اسلامي فرصت بروز و ظهور يافتند  گيري جنبش هاي معرفتي و معنوي جهان غرب و شكل بحران) 1
.شود تحولات هويتي در آن متبلور مي -قانون عليت در فلسفه را شناسايي كرد و علوم انساني و علوم اجتماعي را پديد آورد 

 -هـاي غربـي بـود     سـاز فرهنـگ   هاي جهان غرب شكل گرفت و شاهدي گويـا بـراي حضـور تـاريخ     ها و آرمان مستقل از ارزش) 2
براساس -شوند  ها با عقل عملي شناسايي مي ها و آرمان آيند، مانند ارزش وجود مي انسان به هايي را كه با آگاهي و ارادة واقعيت

.بيني كرد هاي اجتماعي را پيش مدت و بلندمدت پديده ميانمدت،  توان پيامدهاي كوتاه ن ميآ
اي است قوه -سكولاريسم مؤثر بود  هاي افول گيري نظريه هاي پس از رنسانس و شكل ها و آرمان در از دست رفتن اعتبار ارزش) 3

.شوند تحولات هويتي در آن متبلور مي -شناسد  كه انسان به كمك آن حقايق و قواعد جهان را مي
قانون جاذبة زمـين در - بندي جديدي را به جهان تحميل كرد  موقعيت استوار دو قطب سياسي قرن بيستم را در هم ريخت و قطب) 4

.است، پيامدهاي اقتصادي ترين پيامدهاي انقلاب يكي از مهم - شود  ته ميفيزيك با عقل نظري شناخ
دهد؟ ترتيب هر عبارت ديدگاه كدام متفكر اجتماعي را نشان مي به  -59

.دكوشد تا چارچوبي روشمند طراحي كند كه به تعميق ايمان ديني و گسترش اخلاق و تحقق نوگرايي منتهي گرد مي - 
.نامند گذارند را آريستوكراسي مي گيرند و تأثير مي مت اقليتي كه براساس فضيلت تصميم ميحكو -
.كرد هراسي را كه پس از جنگ جهاني دوم نسبت به بلوك شرق وجود داشت، متوجه جهان اسلام مي -
.كند معرفي مي) ع(ساز براي تحقق عدالت الهي با ظهور امام معصوم  ولايت فقيه را حكومتي منتظر و زمينه -
گيرد كه تعارفات ايرانيان از ها نتيجه مي ها، و تحليل و مقايسة آن با انجام پژوهش ميداني، گردآوري داده -

.شوند احترام، تواضع و صميميت ايراني ناشي مي
سوفيا كوتلاكي -) ره(امام خميني  -هانتينگتون  -ارسطو  -طه عبدالرحمن ) 1
سوفيا كوتلاكي -) ره(امام خميني  -هانتينگتون  -بي فارا -طه عبدالرحمن ) 2
آيزايا برلين -ميرزاي نائيني  -فوكومايا  -ارسطو  -محمد عابد الجابري ) 3
سوفيا كوتلاكي -علامه طباطبايي  -هانتينگتون  -ارسطو  -طه عبدالرحمن ) 4

شناسي در متن زير كدامند؟ مفاهيم جامعه  -60
پوست بدهد و جاي خود را در اتوبوس به يك مرد سفيدحاضر نشده بود كه  آمريكايي ستپو سياه زنرزا پاركس، «

».جريمه شدبه همين علت بازداشت و 
پيامد طبيعي -پديدة اجتماعي  -انتسابي، اجتماعي و ثابت  -تفاوت اسمي  -تفاوت اسمي ) 1
پيامد طبيعي -جتماعي موضوع علوم ا -نابرابري طبيعي  -نابرابري طبيعي  -تفاوت طبيعي ) 2
پيامد طبيعي -كنش اجتماعي  -متغير، انتسابي و اجتماعي  -انتسابي، فردي و ثابت  -تفاوت اسمي ) 3
پيامد ارادي -كنش اجتماعي  -انتسابي، اجتماعي و ثابت  -تفاوت اسمي  -تفاوت اسمي ) 4
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دهد؟ شان ميشناسي را ن هاي كدام رويكرد جامعه ترتيب هر عبارت محدوديت به  -61
گيرد و قطعاً رويكردي كه اساس دانش را ها مي پايبندي كامل به اين رويكرد امكان شناخت واقعي را از انسان -

.تواند قابل قبول باشد كند، نمي انكار مي
.ماند ها بازمي هاي مادي از شناخت واقعي آن با فروكاستن سياست و قدرت به پديده -
.توجه است ي و تأثير اين ساختارها بر زندگي اجتماعي بيبه ساختارهاي اجتماع -
.ها و جوامع بپردازد ها به داوري روابط ميان انسان كند تا براساس آن گونه حقيقت و فضيلتي را كشف نمي هيچ -

پسامدرن -تبييني  -خطي  ديدگاه تك -گرفته از درون رويكرد تفسيري رويكرد جديد شكل) 1
انتقادي -تفسيري  -ني تبيي -پسامدرن ) 2
انتقادي -تجويزي  -پوزيتيويستي  -گرايي  نسبي) 3
تبييني -تفسيري  -ها وحدت روش -گرايي  نسبي) 4

؟نيستترتيب كدام گزينه با نمودارهاي زير مرتبط  به  -62

مطلوب بشر بـراي عبـور از وضـعوضع ا شناسايي پردازد و ب ها است به ارزيابي زندگي اجتماعي مي هايي كه فراتر از انسان با كشف ارزش) 1
داننـد و در مقابـل ارزش را قلمـرو تفسـير معرفـي دانش را قلمرو تبيـين مـي   - دهد  موجود به وضع مطلوب راهكارهاي علمي نشان مي

.ها است ها و تفسير خلق و بازسازي ارزش كنند، معتقدند تبيين كشف و بازخواني واقعيت مي
ها است و هر ها و فرهنگ هاي افراد، گروه ها ساخته و پرداختة اراده تفسيري معتقدند كه تمام معاني و ارزش با پذيرش رويكرد) 2

دانسـتند و علـوم ساير علوم مانند فلسفه، اخلاق و علوم ديني را غيرعلمـي مـي   -فرد، گروه و فرهنگي ارادة خاص خود را دارد 
.كردند تجربي استفاده كنند، علم تلقي ميكه از روش  انساني و اجتماعي را فقط درصورتي

داند، بلكه هر تفسيري شود و تفسير را در تقابل با تبيين نمي در اين رويكرد دانش علمي به دانش حسي و تجربي محدود نمي) 3
اوت ازهـاي اعتبـاري را متف ـ   رويكردي اسـت كـه پديـده    -كند؛ زيرا تفسير هم نيازمند استدلال است  را نوعي تبيين تلقي مي

.داند و معتقدند تفسير و تبيين دو قلمرو متمايز و متقابل دارند هاي طبيعي مي پديده
هـا را كـار داوري ارزش  -ها و حقايق است  رويكردي است كه در هر سه سطح تبيين و تفسير و تجويز، به دنبال كشف واقعيت) 4

حل براي بهتـر شـدن نند و انتقاد از وضعيت موجود و تجويز راهك دانند و غيرعلمي تلقي مي خارج از قلمرو و علوم اجتماعي مي
.دانند آن را كار علم نمي

ترتيب هر عبارت نشانة كدام مفهوم يا موضوع است؟ به  -63
.هاي اجتماعي را دارد گويد و قدرت فهم و توصيف و تفسير پديده دربارة جامعة آرماني سخن مي -
.آيند و داراي آثار و پيامدهاي غيرارادي هستند د ميوجو به خواست و ارادة انسان به -
ا به كمك حس و تجربةدهد، بخشي از آن ر تنهايي سامان نمي هاي علمي را به عقلانيت جهان اسلام در عرصه -

.بخشد ديگر را با استفاده از وحي سامان مي زيسته و بخش
نمقبوليت و مرجعيت علم فقه در فرهنگ عمومي جامعة ايرا -

مدارا، مقاومت و عدالت - كاركردهاي علوم اجتماعي جهان اسلام  - هاي قراردادي  پديده - هاي علوم اجتماعي جهان اسلام  ويژگي) 1
اشتراك انقلاب مشروطه و انقلاب اسلامي - هاي علوم اجتماعي جهان اسلام  ويژگي - اعتباريات  - كاركردهاي علوم اجتماعي جهان اسلام ) 2
اشـتراك انقـلاب -كاركردهاي علوم اجتماعي جهـان اسـلام    -هاي اجتماعي  پديده -علوم اجتماعي جهان اسلام  كاركردهاي) 3

مشروطه با انقلاب اسلامي ايران
هاي قرن بيستم اشتراك انقلاب - كاركردهاي علوم اجتماعي جهان اسلام  - عقل عملي  - هاي علوم اجتماعي جهان اسلام  ويژگي) 4
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دهد؟ درستي پاسخ مي به سؤالات زير به كدام گزينه  -64
ويژگي عقلانيت جهان اسلام چيست؟ -
شود؟ در ديدگاه فارابي، چه نوع حسي در مردم مدينة تغلب تقويت مي -
تواند مقبوليت داشته باشد؟ اي قدرت نامشروع نمي در چه نوع جامعه -
محيطي شورش عليه انقراض چيست؟ ويژگي جنبش زيست -

ها را مورد ارزيـابي انتقـادي هاي فرهنگي، اجتماعي، تاريخي پيرامون خود تعامل فعال دارد و آن ها و آرمان نجارها و ارزشبا ه) 1
سياسي بيرون از نهاد حكومت و دولت  كنش -فرهنگ عمومي جامعة معنوي باشد  -ستايش ديگران  -دهد  قرار مي

گيرد؛ بلكـه عـاملان بـا اسـتفاده از ايـن عقلانيـت هاي عاملان نمي فرهنگ و كنشخود را از متن  ةها و اعتبار روشنگران ارزش) 2
 -فرهنگ عمـومي جامعـه دينـي باشـد      -خودخواهي  -پردازند  خود مي  اي مستقل به ارزيابي فرهنگ و تاريخ مربوط به گونه به

بيرون از نهاد حكومت و دولت سياسي  كنش
هـا و روابـط ها و اعتبار روشنگرانة خـود را از درون فرهنـگ   تاريخي محيط خود، ارزشهاي  ها و سنت با وجود تعامل با فرهنگ) 3

سياسي بودن -ديني باشد  هفرهنگ عمومي جامع -گري  سلطه -گيرد  ميان جوامع مي
 -دهد  هاي علم را با استفاده از حس و تجربة زيسته سامان مي هاي جديد علمي را با كمك وحي و برخي از عرصه اغلب عرصه) 4

كارگيري نافرماني مدني بدون خشونت به -تبعيت از قدرت با كراهت باشد  -خودخواهي 
ترتيب هر عبارت پيامد، پيامد، مفهومِ، علت، كدام گزينه است؟ به  -65

.رود ها از دست مي ها و ارزش امكان مقايسه و داوري فرهنگ -
و اجتماعي ناديده گرفتن تفاوت علوم طبيعي با علوم انساني -
هاي آن متوقف گردد ها و بحران نگرد تا در تنگناي جهان سكولار و چالش از افق جهان متجدد به عالم نمي -
ليبراليسم اوليه -

.دو مفهوم آزادي مثبت و آزادي منفي شكل گرفت - بيداري اسلامي  - هاي اجتماعي  هاي پديده ها و محدوديت فرصت - رويكرد تفسيري ) 1
نخستين چـالش كـه چـالش -انقلاب اسلامي  -هاي آن  هاي اجتماعي، آثار و پيامد همانند پنداشتن پديده -رد تفسيري رويك) 2

.فقر و غناست در كشورهاي غيرغربي شكل گرفت
و ببينـد  ،انـد  اگر علوم اجتماعي براي مطالعة هر فرهنگ مجبور باشد كه آن فرهنگ را فقط از منظر مردمي كه آن را پذيرفته) 3

راه استثمار را -بيداري اسلامي  -هاي آن  هاي طبيعي آثار و پيامدهاي اجتماعي با پديده همانند پنداشتن پديده -بررسي كند 
.براي صاحبان ثروت باز كرد و عدالت را ناديده گرفت

 -ها  هاي اجتماعي از انسان همستقل شدن پديد - ها را از منظر خودشان انجام دهد اگر علوم اجتماعي مطالعة جوامع و فرهنگ) 4
.دولت در اقتصاد بود مدافع هر نوع مداخلة -انقلاب اسلامي 

شناسي روان
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كدام است؟الات زير ؤترتيب پاسخ هريك از س به  -66
شود؟ شناسي مربوط مي شناسايي دلايل ابتلا به وسواس فكري، به كدام هدف روان -
كدام مفهوم در تعريف روش علمي به جريان يك عمل اشاره دارد؟ -

اولين مرحلة شناخت پايه كدام است؟ - 
انتخاب سفرة غذا براساس قابل بازيافت بودن آن، به كدام نوع پردازش اشاره دارد؟ -

ادراكي - توجه - وجو جست -تبيين ) 2   ادراكي -ادراك  - وجو جست -توصيف ) 1
مفهومي - ادراك -فرآيند  -توصيف ) 4  مفهومي - توجه -فرآيند  -تبيين ) 3
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شود؟ رشدي و كدام حدود سني مربوط مي ةبه كدام حوز ،هاي زير ترتيب هريك از عبارت به  -67
.ترسد غير از والدين خود باشد، مي كودك از اينكه در آغوش افرادي -
.دهد محمود دوست دارد فقط با سعيد و رضا وسطي بازي كند و زهرا و سحر را به بازي راه نمي -
.گويد اگر به خاله زنگ بزنم و تلفن خود را جواب ندهد، چه كار كنم مينا به مادرش مي -
.وستان خود بگذراندجاي خانواده با د سينا دوست دارد بيشتر وقت خود را به -

)ساله 14(اجتماعي  -) ساله 15(شناختي  -) ساله 9(اجتماعي  -) ماهه 7(اجتماعي ) 1
)ساله 12(اجتماعي  -) ساله 11(شناختي  -) ساله 5(اجتماعي  -) ماهه 8(هيجاني ) 2
)ساله 8(درك اخلاقي  -) ساله 9(درك اخلاقي  -) ساله 8(شناختي  -) ماهه 4(اجتماعي ) 3
)ساله 7(شناختي  -) ساله 14(اجتماعي  -) ساله 8(درك اخلاقي  -) ماهه 4(شناختي ) 4

؟طور كامل درست استهاي مندرج در كدام گزينه، بهعبارت  -68
ويژگـي(پـذيرفتن چهـره    -) هفت سال سـوم (بايد گذاشت كودك آزاد باشد تا بازي كند  -) كند رسش را ايجاد مي(يادگيري ) 1

)رشد درك اخلاقي(شود  به اين رشد مربوط مي» من انساني صادق هستم«عبارت  -) جسمي هويت
دختـر بـودن -) هفت سال اول(ها را به كودك فهماند  كم زشتي و زيبايي بايد كم -) جنس هستند حتماً هم(قلوي همسان  دو) 2

)پردازش مفهومي(انتخاب كالا براساس رنگ  -) ويژگي جسمي هويت(
عضـويت در گـروه سـرود -) هفت سال دوم(كودك بايد آزاد باشد تا بازي كند  -) جنس هستند حتماً ناهم(اهمسان قلوي ن دو) 3

)رشد هيجاني(تمايل به بازي گروهي  -) ويژگي رواني هويت(مدرسه 
اب شـغلانتخ ـ -) هفـت سـال سـوم   (بايد با كودك مثل يك مشاور برخـورد كـرد    -) رفتار وابسته به آمادگي زيستي(رسش ) 4

)رشد شناختي(قضاوت بهتر در مورد مسائل اخلاقي  -) ويژگي اجتماعي هويت(
شود؟ هاي زير به كدام مفهوم مربوط مي ترتيب هريك از عبارت به  -69

.برد بيند و دست راست خود را بالا مي اش را مي بايد با ديدن عكس مادرش، دست راست خود را بالا ببرد، تصوير خاله -
هاي سبز باغچه رگ زرد پاييزي در بين برگيافتن ب -
.پنداريم وقتي منتظر پسر خود هستيم كه عينك دارد، هر پسر عينكي را فرزند خود مي -
.كنيم احتمال وقوع آن خودداري مي جهتباش  علت خستگي زياد از دنبال كردن اخبار مربوط به زلزله و آماده به -

زنگي به گوش -جود در حافظه اطلاعات مو -جو  و جست -رد درست ) 1
زنگي به گوش -سبك پردازش و انتظارات افراد  -جو  و جست -هشدار كاذب ) 2
جو و جست -سبك پردازش و انتظارات افراد  -زنگي  به گوش -از دست دادن محرك هدف ) 3
جو و جست -اطلاعات موجود در حافظه  -زنگي  به گوش -هشدار كاذب ) 4

هاي زير كدام است؟ هريك از عبارت نادرستيي يا ترتيب درست به  -70
.گام نگهداري اطلاعات، بازيابي نام دارد -
.زباني، نشانة مشكل در مرحلة رمزگرداني اطلاعات است پديدة نوك -
.مدت، تكرار و تمرين است بهترين راه انتقال اطلاعات از حافظة حسي به كوتاه -
.، مربوط به حافظة معنايي است»كي بوده است؟ ،ران رفتيدآخرين باري كه رستو«پاسخ به سؤال  -

نادرست -درست  -نادرست  -درست  )2  درست -نادرست  -درست  -نادرست ) 1
درست -درست  -درست  -درست  )4  نادرست -نادرست  -نادرست  -نادرست  )3
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سحر سعي كند علاوه بر حفظ«، »دازدساعت بعد به مرور مطالب بپر 4ميلاد بعد از خواندن درس ادبيات، «اگر   -71
بهترو تولد مادرش كند تا  سالگرد ازدواجسارا كد ملي خود را تبديل به « ،»بفهمدها را نيز  واژگان عربي، معناي آن

كند تا اين واژه در ذهن خواهرش بهمي مطرحانضباطي  بي براي مفهومزينب آنقدر مثال «و » به حافظه بسپارد
اند؟ حافظه استفاده كرده بهسازيهاي  ترتيب اين افراد از كدام روش به» خوبي تثبيت شود

بخشي تمايز -رمزگرداني معنادار  -كنترل اثر گذشت زمان  -كاهش اثر تداخل مطالب ) 1
بسط معنايي -رمزگرداني معنادار  -يادگيري عميق  -كنترل اثرگذشت زمان ) 2
بسط معنايي -حسي لعة چندمطا -يادگيري با استراحت  -مرور كارآمد ) 3
بخشي تمايز -مطالعة چندحسي  -كاهش اثر تداخل مطالب  -يادگيري با استراحت ) 4

است؟ متفاوتزير با بقيه  كدام مسئلة  -72
هاي مختلف درآمدي و اجتماعي بندي اقشار مختلف جامعه به دسته چگونگي طبقه) 1
چگونه در بازي شطرنج ببريم؟) 2
هر كشور ايران كدام است؟ترين ش بزرگ) 3
هاي ايراني روبه انقراض است؟ چرا نسل گوزن) 4

؟هستند نادرستهاي مندرج در كدام گزينه، عبارت  -73
كـاهش تفـاوت -) كند از قواعد مشخص تبعيت مي(روش تحليلي  -) پردازش عميق اطلاعات ندارد نياز به (مهندسي معكوس ) 1

)رسد حداقل زمان به راه حل ميدر (وضعيت موجود با وضعيت مطلوب 
 -) اطمينان بيشـتري نسـبت بـه روش اكتشـافي دارد    (روش تحليلي  -) شود اعتبارش با گذشت زمان متزلزل مي(خرد كردن ) 2

)بر نيست زمان(مهندسي معكوس 
مهندسي معكوس -) داردنياز به پردازش عميق اطلاعات (روش تحليلي  -) پردازش عميق اطلاعات ندارد نياز به (بارش مغزي ) 3

)شود اعتبارش با گذشت زمان متزلزل مي(
بـا گذشـت زمـان اعتبـارش(خرد كردن  -) نياز به پردازش عميق اطلاعات ندارد(روش تحليلي  -) بر است زمان(بارش مغزي ) 4

)شود بيشتر مي
يابد؟ هش ميكا ،زير اثر منفي توجه ناشي از انجام دادن چند تكليف همزمان ةدر كدام گزين  -74

.كند آموزي كه هنگام مطالعة درس رياضي، فوتبال تماشا مي دانش) 1
.حل همزمان جدول اعداد سودوكو و معماي روبيك) 2
.كند استاد برقكاري كه در حين كار، با گوشي تلفن همراهش صحبت مي) 3
.كند كه در حين درمان مراجع، تست كنكور دكترا حل مي يشناس كارآموز روان) 4

كدام است؟ ،ترتيب مرحلة ششم، هفتم و پنجم انتخاب ماشين ظرفشويي به  -75
شويي ظرفانتخاب ماشين  - شويي از بين سه انتخاب موجود  انتخاب ماشين ظرف - شويي  هاي هر ماشين ظرف رسي ويژگيبر) 1
انتخاب ماشين ظرفشويي ساخت كشور آلمان - ابراز رضايت از خريد  - نامه و راهنماي استفاده از ماشين ظرفشويي خواندن ضمانت) 2
شويي ساخت كشور آلمان انتخاب ماشين ظرف - شويي  نامه و راهنماي استفاده از ماشين ظرف خواندن ضمانت - ابراز رضايت از خريد ) 3
شويي رفانتخاب ماشين ظ - شويي  هاي هر ماشين ظرف بررسي ويژگي - شويي از بين سه انتخاب موجود  انتخاب ماشين ظرف) 4

هاي زير كدام است؟ ترتيب درستي يا نادرستي هريك از عبارت به  -76
.شود ها از نظر تعداد اولويت به دو دستة فردي و گروهي تقسيم مي تصميم -
.شود گيري تكانشي در نوجوانان زياد ديده مي سبك تصميم -
.اجتنابي است گيري دهندة سبك تصميم ، نشان»ريش و قيچي را در دست ديگران دادن« -
.شود، دچار سوگيري تأييد شده است اي با اندك تلاش پيروز مي كند در هر مسابقه اي كه فكر مي باز حرفهتنيس-

درست -درست  -نادرست  -نادرست ) 2  درست -نادرست  -درست  -درست ) 1
نادرست -درست  -نادرست  -درست ) 4  نادرست -نادرست  -درست  -نادرست ) 3
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در آن موفق نشدم و ،بودآموزان طراحي شده  متوسط دانش از سطح  فراتردليل اينكه كنكور  اگر نادر بگويد به«  -77
كند؟ ها صدق مي زير در مورد آن ةكدام گزين »شدم در كنكور قبول مي ،داشتم بهتريگذاري  الهام بگويد كه اگر هدف

.اما اسناد الهام دروني و ناپايدار است ،كنترل است  قابل د نادر بيروني و غيراسنا) 1
.بيشتر از الهام است جبران شكست در نادر  ةانگيز) 2
.اسناد در نادر دروني و پايدار و در الهام بيروني و غيرقابل كنترل است) 3
.اسناد نادر و الهام هر دو قابل كنترل و ناپايدار هستند) 4

دروني ذكر شده است؟ ةهاي زير چه تعداد انگيز در عبارت  -78
درس خواندن براي شاگرد اول شدن -
علاقه به تميزي دليلبهرعايت نظافت شخصي  -
روي آوردن به معنويات براي آرامش قلبي -
ورزش كردن براي شركت در مسابقات انتخابي تيم ملي -
نظركاركردن براي خريد گوشي تلفن همراه مورد -
.تا صبح بيدار ماندن براي ديدن فيلمي كه خيلي دوست داريم -

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
است؟ متفاوتزير نقش متغير روان شناختي با بقيه  ةدر كدام گزين  -79

.دليل افسردگي آقاي رسولي، بيماري ديابت اوست) 1
.اضطراب فراوان دچار گشته است خانم ستاري بعد از شنيدن اين خبر كه به سرطان مبتلا شده است، به) 2
.شويد بدن خود را مي ،مدام با حالتي وسواسي ،دليل بيماري پوستي احسان به) 3
.دچار فشارخون بالا شده است ،دليل ناكامي در زندگي زناشويي خود خانم سلطاني به) 4

است؟ نادرستكدام عبارت زير   -80
نقش مستقيم مذهب ←يستم ايمني بدن شدن عملكرد سبهتر شركت در مراسم مذهبي و ) 1
مستقيم مذهب نقش غير ←توكل به خدا جهت كاهش فشار رواني در زندگي روزمره ) 2
مستقيم مذهب نقش غير ←اجتناب از مصرف مواد مخدر در افراد مذهبي ) 3
مستقيم مذهب نقش غير ←خودداري از روابط جنسي نامشروع در افراد مذهبي ) 4
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دقيقه 75: مدت پاسخگويي80: تعداد سؤال

اختصاصي آزمون
گروه آزمايشي علـوم انسانـي

دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
دومجامع نوبت 

صبح جمعه
05/02/1404

.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (سوالات به هر روش حق چاپ، تكثير و انتشار 

:نام
:نام خانوادگي

:داوطلبي ةشمار

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 

عنوان مواد امتحاني،تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
مدت پاسخگوييةتا شمارةاز شمارتعداد سؤالمواد امتحانيرديف

دقيقه 20  100  81  20عربيزبان   5
دقيقه 10  113  101  13تاريخ  6
دقيقه 10  125  114  12جغرافيا  7
دقيقه 20  145  126  20فلسفهو  منطق  8
دقيقه 15  160  146  15اقتصاد  9

2از  2دفترچه شماره 
15از  13ـون ـآزمــ
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:﴾سولاً فعَصی فرعون الرّسولَ أرسلنا إلی فرعون رَ ﴿  -81
 !سوي فرعون پيامبري فرستاديم ولي فرعون بر پيامبرمان عصيان كرد به )1
 !سمت فرعون رسولي فرستاديم ولي فرعون از آن رسول اطاعت نكرد به) 2
!ردسمت فرعون فرستاديم ولي پيامبر از فرعون نافرماني ك آن پيامبر را به) 3
!سوي فرعون رسولي فرستاديم ولي فرعون از آن رسول نافرماني كرده بود به) 4

جلبَ ملائنا ليَ أحد زُ  رة في الشّارع بَغتة، فذهبَ ت الكُ طَ قَ ساحة المدرسة سَ  يرة القدم فکُ  بُ لعَ نّا نَ عندما كُ   -82
:م يجدهارة لکنّه لَ الکُ 

هايمان يك نفر براي آوردن توپ توپ ناگهان در خيابان افتاد و از همكلاسي ،كرديم كه در حياط مدرسه فوتبال بازي مي زماني )1
 !رفت اما آن را نيافت

هايمان رفت تا توپ را پس يكي از همكلاسي ،ناگهان توپ در خيابان افتاد ،كرديم كه در حياط مدرسه فوتبال بازي مي وقتي) 2
 !بياورد اما آن را پيدا نكرد

رفت هايمان همكلاسي از يك نفر پس افتاد، خيابان در توپ دفعهبوديم، يك مدرسه حياط در فوتبال زيبا كه مشغول هنگامي) 3
!كردپيدايش نمي اما بياورد را توپ تا

توپ براي اينكه رفت ها همكلاسي از يكي پس افتاد خيابان در توپ ناگهان كرديم،مي بازي فوتبال مدرسه حياط در كه زماني) 4
!نيافت را آن ماا بياورد را

حَذَّرَهمف المُعلّم عندما يُدرّس تکلّمانيَ  کانا لأنّهما الصّف مِن المُشاغبان الطّالبان يُخرِج أن المُعلّم کاد  -83
:القبيح ملهمعَ  علی استمرّوا لکنّهم ضباً غَ  مرّات عدّة

كردندمي صحبت دادمي درس معلم وقتي كه نايشا زيرا ؛اخراج كند كلاس از را كار شلوغ آموزان دانش معلم كه بود نزديك )1
 .دادند ادامه خود زشت كار به ايشان با عصبانيت اما ،داد هشدار هاآن به چندبار معلم پس

كردندداد صحبت ميكه معلم درس ميها هنگاميزيرا آن ؛كار را از كلاس بيرون كند آموزان شلوغ نزديك بود كه معلم دانش) 2
 .اما ايشان به كار زشت خود ادامه دادند ،ها هشدار دادبانيت به آنچند بار با عص پس

و كردندمي صحبت كردتدريس مي معلم كهوقتي زيرا ؛كردمي بيرون كلاس از را كار شلوغ آموزان دانش معلم داشت) 3
.ندداد زشتشان ادامه كار به هاآن اما ،داد هشدار هاآن به بار چند كه عصبي بودند حالي در

بار چند و زدندحرف مي دادمي درس معلم كههنگامي هاآن خارج شود چراكه كلاس از گراخلال آموزان دانش كه بود نزديك) 4
.دادند ادامه زشت بود كارشان را كه ايشان اما ،داد هشدار هاآن به عصبانيت با

ة فعليه أن يُحاول في طريقه محاولةً کثيرةً و طلبِ الوصول إلی النّجاح في المجالات العلميّ مَن يَ «  -84
:»!عوباتواجهة الصُّ تعرّف علی أسلوبهم عند مُ لماء أحياناً حتّی يَ يُجالس العُ 

پس بايد در مسير خودش بسيار كوشش كند و گاهي با دانشمندان ،هاي علمي برسد كسي كه بخواهد به موفقيت در زمينه )1
 !ها را بشناسد م رويارويي با سختيها هنگا نشيني كند تا روش آن هم

پس بر اوست كه در مسيرش بسيار تلاش كند و همچنين گاهي با ،هاي علم را بخواهد هركس رسيدن به موفقيت در زمينه) 2
 !ها آشنا شود نشيني كند تا با روش ايشان هنگام رويارويي با سختي دانشمندان هم

پس بايد در مسير خويش بسيار كوشش كند و گاهي با دانشمندان ،را بخواهد هاي علمي هركس رسيدن به موفقيت در زمينه) 3
!ها آشنا شود هاي آنان هنگام رويارويي با سختي نشيني كند تا با روش هم

پس بر اوست كه در مسير خود بسيار تلاش كند و گاهي نيز با ،هايي علمي برسد خواهد به موفقيت در زمينه كسي كه مي) 4
!ها را بشناسد نشيند تا روششان هنگام رويارويي با سختيدانشمندان ب

:»!لا تُدرَکُ بسهولةٍ إلاّ أن تُؤمنَ بالربّ حقّاً  ةٌ يّ حکمةٌ إله اةيفي الح حدثُ يَ لکلّ ما «  -85
!ايمان بياوري اًشود، مگر اينكه به پروردگارت حقيقت افتد، يك حكمت الهي دارد كه به سادگي درك نمي هر چيزي كه در زندگي اتفاق مي) 1
 !به پروردگار ايمان آورده باشي كه حقيقتاً كني مگر اين براي هر اتفاقي در زندگي يك حكمت الهي است كه به سادگي درك نمي) 2
!كني را درك مي يك حكمت الهي براي هر چيزي كه در زندگي رخ داده وجود دارد كه تنها وقتي به خداوند ايمان آوري آن) 3
!به پروردگار ايمان بياوري كه واقعاً شود جز اين دهد حكمتي الهي دارد كه به سادگي درك نمي زندگي رخ ميهرچه در ) 4

   ۸۹ – ۸۱( عيّن الأنسب للجواب عن التّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة (  
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:الخطأعيّن   -86
،ترين مردم كسي است كه در زندگي خود هرگز با انسان دروغگو دوستي نكند عاقل :،أعقلُ النّاس من لا يُصادق الکذّاب في حياته أبداً  )1
،شود كه حقيقت دوستي بر اعتماد و راستگويي بنا مي براي اين :،قة و الصّدقة الحقيقيّة تبُنی علی الثّ لأنّ الصّداق) 2
،برد بين مي پاية ارتباطات با ديگران را از ،كه دروغ مانند يك مورچه حالي در :،و الکذب کنملة يُضيّع أساس العلاقات مع الآخَرين) 3
!شود كه ارتباط بين دوستان و نزديكان قطع گردد و باعث مي :ين الأصدقاء و الأقرباءو يُسبّب أن يُقطَع التّواصل ب) 4

:حيحعيّن الصّ   -87
 !كارد حاكم در راهش كشاورز پيري را ديد كه فقط نهال گردو را مي :رأی الحاکِمُ فی مسيره فلاّحاً عجوزاً لا يَزرعُ إلاّ فسيلة جَوزٍ  )1
خواست با اختراع ديناميت كارهاي نوبل قطعاً مي :يناميتسهِّل أعمال الإنسان الصّعبة باختراع الدّ إنّما نوبلُ کان يُريد أن يُ ) 2

 !دشوار انسان، آسان شود
ه نظام طبيعت را تهديدكدلايل بسياري وجود دارند  :بيعة و تؤدّی إلی تخريبهاإنّ هناک أسباباً کثيرة تُهدِّد نظام الطّ ) 3

!شوند شان مي كنند و منجر به تخريب مي
رِ المؤمنُ عيشَ الآخرين تمريراً ظالماً لکی يعيش سعيداً بين النّ ) 4 كند تا با من زندگي ديگران را ظالمانه تلخ نميؤم :اسلا يُمرِّ

!خوشبختي ميان مردم زندگي كند
:حعيّن الصحي. »نيست ،كند هاي خود تكيه مي هيچ مشكلي قادر به شكست شخصي كه به توانايي«-88

!ذی يَعتمدُ علی قُدُراتهاخصِ الّ لا مُشکلةً قادرةٌ علی هزيمةِ الشّ  )1
!عتمَدَ علی قُدُراتِهالَيسَت مُشکلةٌ قادرةً علی هزيمةِ شخصٍ ) 2
!ذی لا يَعتمدُ إلاّ علی قُدرتهخصِ الّ لا مُشکلةَ قادرةٌ علی هزيمة الشّ ) 3
  !ی قُدُراتهلا مُشکلةَ قادرةٌ علی هزيمةِ شخصٍ يَعتمدُ عل )4

:عيّن المناسب في المفهوم» و إن شکوتُ إلی الطّير نُحنَ فی الوکناتِ «  -89
 !ثوابي مؤذنانبزه كردي و نكردند *  به چه دير ماندي اي صبح كه جان من برآمد) 1
 !كني عذابي متو به دست خويش فرماي اگر*  نه چنان گناهكارم كه به دشمنم سپاري) 2
  !عجب است اگر نگردد كه بگردد آسيابي*  وست به آب چشم سعديدل همچو سنگت اي د )3
!به سر رسيد اميد و طلب به سر نرسيد*  به لب رسيد مرا جان و برنيامد كام) 4

أن يسافر إلى  رّرها، فقمتعلّ تي من العلوم الّ  تّعبلاثين من عمره، شعر بالالثّ في ازي أبوبكر الرّ  أصبح عندما«
العلم  بُ طلاّ و ذهب إليه في البلاد،  معروفًا، أصبح بّ ه عن الطّ ما يحتاجُ  كلّ  مَ بعد أن تعلَّ . بَ الطّ  مليتعلّ بغداد 
يشكو من مشاكل في  فتىً في أحد الأيام، جاء إليه  .الخاصّ طبيبه  الخليفة ليكونَ  ثم اختارهَ  ،مكانٍ  من كلّ 

عاني من لا يُ  تىالفَ  اكتشف أنّ  هدوء، و زي بعناية واه الرّ صَ حَ فَ . مَ دّ ال )آورد بالا می( أيّ قَ تَ كان يَ  الهضم و
هل شربت من ماء بئر : هُ ألَ سَ فالمشكلة من جميع جوانبها،  يفحصازي أن الرّ  رقرّ . التهاب رئوي أو سرطان

ك أنّ  يبدو: ازيالرّ فقال . الأخيرسفري أثناء  من إحدی الآبارنعم، شربت : تىالفَ  أجابَ ف؟ )مرداب(مُستنقع أو 
أن يتناول  تىالفَ ازي من الرّ  لبَ الي، طَ في اليوم التّ  .عال غدًا لأعالجكتَ . في معدتك بقيت )زالو( دمويّةعلقة  ابتلعت

خرجت من معدته  أ وقيّ ذلك حتى تَ تى الفَ  فعلَ  و بمجرّد أن. أن يأكل أيّ شيءقبل ) ها جلبک( حالبالطّ نوعًا من 
  »أكثر ازي أكثر وانتشرت شهرة الرّ  أسرته بالفرح، و اب ور الشّ شع. ازيالتي اكتشفها الرّ  مويّةالدّ تلك العلقة 

...العلم من کُلّ الأطراف؟ لأنّه طلاّبُ  ازيجاء عند الرّ لماذا   -90
!كان من السّهل عليه تعلّم الطّبّ ) 2  !أصبح مشهوراً كثيراً في مدينته) 1
!أصبح طبيب الخليفة الخاصّ ) 4    !ة البلدان مقبولاً کافّ  في کان) 3

 بما يناسب النّص )  ٩٢ -  ٩٠(عن الأسئلة  اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب:
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...هلأنّ  ازي کطبيبه الخاصّ؟نتخب الخليفة الرّ الماذا   -91
!عن أمور جديدة بدأ يبحثُ  مه وتعلّ  بالتّعب مماشعر ) 1
 !الطبّ مثل بقيّة الطلاّب مَ علّ تَ  )2
!ترك مدينته متوجّهاً إلى بغداد لكي يصبح ذا شهرة) 3
!ما انتشرت شهرتُه بين الناس إلاّ كطبيبٍ ماهرٍ ) 4

... نستنتج من النصّ أنّ   -92
!المستنقعات ضارّ علی الدّوام رب من مياه الآبار والشّ ) 1
!قد تقتل الإنسان المستنقعات غير نظيفة و مياه الآبار و) 2
!الخبرة ذات مكانة رفيعة في كثير من الأوقات لأنّها فوق العلم) 3
!ةمويّ العلقة الدّ  بهاتسبّ حالب مفيدة في علاج الأمراض التي الطّ ) 4
  ۹۴و  ۹۳(رفيّ حليل الصّ في الإعراب و التّ  خطأالعيّن(

  »أعالج -قرّر  -الخاصّ  -تعلّم «  -93
فعل و مع / متعدٍّ  –بزيادةِ حرفينِ اثنين  -  »تَعلُّم«المفرد المذکّر الغائب، مزيد ثلاثیّ مِن مصدر  - فعل ماضٍ : تعلّم )1

مفعوله» ها«فاعله جملة فعليّةٌ و ضمير 
عت أو ن/ مُعرَّف بأل  –معرب  -» خ ص ص«من مادّه  –اسم فاعل مِن مجرّد ثلاثیّ  –د مذکر مفر  –اسم : الخاصّ ) 2

منصوب بالتبعيّة صفة و
ر«اسم فاعله ) الفعل تکرار عين(مزيد ثلاثیّ بزيادةِ حرفٍ  –للغائب  –فعل ماضٍ : قرّر) 3 /مبنیّ للمعلوم  - لازم  -» مُقرِّ

فعل و فاعله و الجملة فعليّةٌ 
فعل منصوب و فاعله و الجملة / معلوم  –متعدّ  -» مُفاعلة«مزيد ثلاثیّ مِن باب  –متکلّم وحده  –فعل مضارع : عالجأ) 4

فعلية
»شُهرة -انتشرت  -اکتشف  -معروفاً «  -94

خبر للفعل الناقص و منصوب/ معرب  –نکرة  –اسم مفعول  –مفرد مذکر  –اسم : معروفاً ) 1
و » ازیالرّ «فعل و فاعله / معلوم  – متعدٍّ  –بزيادة حرفين  -مزيد ثلاثیّ مِن باب افتعال  –غائب لل –فعل ماضٍ : اکتشف) 2

»ها«مفعوله ضمير 
  فعل و مع فاعله الجملة فعليّة/ ، معلوم »افتعال«مِن باب  –بزيادة حرفينِ  –للمفرد الغائب  –فعل ماضٍ : انتشرت) 3
مفعول و منصوب/ رب مع –نکرة  –مؤنث  –مفرد  –اسم : شهرة) 4

:فی ضبط حرکات الحروف الخطأعيّن   -95
!تَعلَمونَ إنَّ المُغولَ استِطاعوا أن يَهجموا علَی الصّين علَی رَغم بِناء سورٍ عَظيمٍ حَولها أ لا) 1
 !حلا تَشعُروا بِخَيبَة الأمَل مِن فَشَلٍ تُواجِهونَه فَإنَّ الفَشَل يُرشِدُکم إلَی طَريق النَّجا) 2
داقَة مُهاجِمانِ يُعجِبانِ المُتفرِّجينَ فی المَلعَب و يُسبِّبانِ تَشجيعَهم تِسعينَ دَقيقة) 3   !لِفَريق الصَّ
  !ستِخراج قَد يَستَغرِقُ وَقتاً طَويلاً إنَّ النِّفطَ يُستَخرَج مِن باطِن الأرض و هذا الاِ ) 4

۱۰۰ - ۹۵(تالية عيّن الجواب المناسب عن الأسئلة ال(
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  :مجهولاً  »أفعل« وزن عَيّن  -96
!القراءة ليحبّوا التّربية مجال فی کتب قراءة إلى دائماً  زُملائی أشجّع) 1
!جميعاً  رحواففَ  المدرسة فی ستنعقد الّتی الحفلة عن أصدقاءه الطّفلُ  أخبر) 2
!واجباته يُكمّل لم عندما الصفّ  من الكسلان الطّالبُ  أخرج) 3
!المدرسة مِن سرعاً مُ  خرج ثمّ  حقيبته، إلى الجديد كتابه التّلميذُ  أدخل) 4

:صفة ليسيل ضعيّن اسم التّف  -97
!ما شاهدتُ في هذه المسابقات لاعباً أکثر تجربة من لاعب هذا الفريق) 1
!عندما رأيتُ صديقي محزوناً عزمتُ أن أتکلّم معه عن موضوع آخَر) 2
!أوقاتنا في عمل الخير نبذلعلم أنّ الحياة الدّنيا خيال عارض فعلينا أن اِ ) 3
!في تعلّم هذه الدّروس الصّعبة للامتحان إلاّ من هو أذکی منّالا يُساعدنا أحد ) 4

:"الإشارة اسم" بمعنی" ائرالطّ " فی »ال« حرف عَيّن  -98
رَ  يَطيرُ  طائراً  الإنسان رأىَ  رُبَّما) 1 !الطّائرة لکی يَطير يَصنع أن بجناحيه ثمَُّ قرَّ
!جاسوس طائر بأنّه روفمع لأنّه الحيوانات بقية يخبر الّذي الطّائر هو الغراب) 2
!جدّاً  ذکیّ  الطّائر أنّ  فهمت و فراخه حياة لينقذ هعشّ  عن العدوّ  يُبعّد طائرٍ  عن بَحثت) 3
!الشّجرة على يقفز آخر و طائراً  بسرعة، يطير طائراً  رأيت الشّارع مِن مررتُ  عندما) 4

  یعن الباق ختلفيَ » اللام« نيّ ع  -99
!لاب کلّهم إليهيَستمع الطّ ذا بَدأ المعلّم بالکلام فلإ) 1
!لٍ المؤمنون الأغنياء ليُطعموا المساکين حولهم فی کلّ حا) 2
!بيبالمصابة بالزُّکام راجعَت الطّ  یلتتحسَّن حالُ اُخت )3
!ليَنتفعِ القارئ من کتابٍ يختاره للمطالعة و زيادة مَعرفته) 4

:أکيدعيّن العبارة خاليةً عن التّ   -100
!ثنَينِ اب لم يَقرؤوا الکتابَ إلاّ فَصلَينِ لاّ اولئک الطّ  أنّ  نسمعُ قد ) 1
!وام الدرسیّ أمام مَدرستهم إلاّ المديرَ لاّب لَم يُشاهِدوا بعد انتهاء الدّ الطّ ) 2
غَر کَالنّقش فی الحَجر )3   !إنّ العِلم فی الصِّ
!قوموا عَن مَجلسکم قياماً لأِبيکم و معلّمکم! لاّبأيُها الطّ ) 4

تاريخ
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؟نيستهاي دورة باستان، كدام گزينه درست  با توجه به توضيحات زير دربارة تقويم   -101
.شد روزه تقسيم مي 29يا  3ماه قمري  12قمري سال به  -شماري خورشيدي  گاه در: الف
.شد روز اضافي به آخر ماه دوازدهم اضافه مي 5شد و  روزه تقسيم مي 3ماه 12شماري خورشيدي، سال به گاه در: ب

.در ميان مصريان رواج داشت» ب«ها رايج بود و  در ميان بابلي» الف«) 1
.در دوران اشكاني و ساساني رواج داشت» ب«ر دوران هخامنشي و اشكاني رواج داشت و د» الف«) 2
.ي به دستور ژوليوس سزار استفاده گرديدممبنايي شد كه براي اصلاح تقويم رو» ب«النهرين رايج بود و  در بين» الف«) 3
.ج داشتدر دوران اشكاني و ساساني روا» ب«و  رواج داشت در دوران هخامنشي و ساساني» الف«) 4
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6صفحه 

دهد؟ ، كدام شكل توضيح درستي ارائه مي)2(و ساسانيان ) 1(دربارة منابع نوشتاري ايراني دوران هخامنشيان   -102

1( 2( 3(   4( 
؟دهد نميكدام گزينه، وضعيت تجارت در دوران هخامنشي را نشان   -103

يمت نبود، بلكه شامل انواع مختلفـي از مـواد اوليـه ماننـدق همانند گذشته، محدود و منحصر به اشياي تجملي و گران  تجارت) 1
.شد ، محصولات كشاورزي و دامي و توليدات صنعتي مي فلزات و چوب

نقـل و و ابريشم چين و ادوية هندوستان، مشتريان زيادي داشت؛ بنابراين درآمـد هنگفتـي از حقـوق گمركـي، عـوارض حمـل      ) 2
.شد راهداري، نصيب حكومت مي

ها و مصنوعات نواحي تابع اين سلسله در سواحل رودهاي دانوب و رن در مركز اروپا و سيلان در جنوب آسـيا، دن سكهپيدا ش) 3
.هاي دور است اي از برقراري روابط بازرگاني با سرزمين نشانه

.داد اد خوراكي تشكيل ميبخش قابل توجهي از كالاهاي تجاري را اجناس مورد نياز مردم مانند اثاث منزل، ظروف آشپزخانه و مو) 4
صورت او نتايج تحقيق خود را به. محققي در ارتباط با هنر و معماري دوران باستان ايران تحقيق كرده است  -104

هر كدام از موارد، مربوط به كدام سلسلة پادشاهي باستان است؟. بندي كرده است هاي زير دسته گزاره
.شكل دايره بود طرح و نقشة شهرها به: الف
بري و نقش كاري، نقاشي ديواري، گچ هاي گوناگوني مانند موزاييك ها و بناها از روش براي تزيينات داخلي كاخ: ب

.شد برجسته استفاده مي
هاي مجلل به خواست شاهان و درباريان و براي زندگي تجملاتي و بخش عمدة آثار هنري شاخص و ساختمان: پ

.وجود آمد تشريفاتي آنان به
.توان به بيستون، اسپدانه و كنگاور اشاره كرد شهرهاي اين دوره مي از: ت

هخامنشيان -مادها  -ساسانيان  -ساسانيان ) 2  مادها -هخامنشيان  -ساسانيان  -اشكانيان ) 1
اشكانيان -ساسانيان  -هخامنشيان  -اشكانيان ) 4  ساسانيان -هخامنشيان  -اشكانيان  -مادها ) 3

هاي زير است؟ ها يا سلسله يك از اقوام، تمدن ترتيب، در توصيف كدام هاي زير، به تهريك از عبار  -105
.گذاري جهان از آثار به جاي مانده از اين تمدن باستان است نخستين سند قانون: الف
.نخستين مردماني كه در فلات ايران شروع به كشت گندم و جو و اهلي كردن حيوانات پرداختند: ب
.ها تأسيس كردند بزرگ به نام دارالعلم را آن مراكز علمي: پ
.ها زندگي شهري براي مدتي در ايران دچار وقفه شد در دورة آن: ت

ايلخانان مغول  - فاطميان مصر   - چغاگلان شهرستان مهران   - ها  آشوري) 2  مغولان - عباسيان -رود خراسان  كشف -ها  اَكَّدي) 1
تيموريان -اُمويان  -تپه يحيي  -ها  اَموري) 4  مغولان  - فاطميان مصر  - مهران چغاگلان شهرستان   - ها  امَوري) 3

درست است؟» امُويان«يك از موارد زير در مورد  كدام  -106
)ع(ها تا زمان خلافت علي  معاويه در زمان عثمان، به حكومت شام منصوب شد و با وجود اعتراض و مخالفت: الف

.در اين مقام باقي ماند
دهد، خواست و تقدير الهي در زمان امُويان، اين فكر رواج داشت كه تمامي آنچه براي انسان و جامعه رخ مي: ب

.است و هيچ راه گريزي نيست
.ترين تحولي كه با خاندان امُوي، پديد آمد، تبديل خلافت به سلطنت بود مهم: پ
.كوفا شدترين ميراث اسلامي امويان اندلس، در عرصة معماري ش برجسته: ت

»ت« -» پ«) 4  »پ« -» ب«) 3  »ب« -» الف«) 2  »ت« -» الف«) 1
هريك از. به نتايج مهمي دست پيدا كرده است ،هاي مختلف يك محقق پس از پژوهش دربارة تاريخ اسلام در دوره  -107

ترتيب با كدام گزينه مطابقت دارد؟ هاي زير به گزاره
.وجود آمد مطمئني براي مسلمانان در يثرب به در نتيجة اين پيمان، پايگاه امن و: الف
.فرماندهي سپاه مسلمانان در فتح مصر را بر عهده داشت: ب
.آخرين خليفة امُوي بود: پ
.حركت جريان وكالت از دوران اين امام معصوم آغاز شد: ت

امام باقر - عبدالملك مروان  - ن نصير ب موسي - صلح حديبيه ) 2  امام صادق - محمد  بن مروان - عاص  و عمر - پيمان عقبة دوم ) 1
امام سجاد - عبدالملك  بن هشام - طارق بن زياد  - پيمان عقبة دوم ) 4  امام صادق - محمد  بن مروان - معاويه  - پيمان عقبة اول ) 3
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7صفحه 

هاي صليبي، درست است؟ در مورد جنگ هاي زير  يك از عبارتكدام  -108
هايي كه ميان و دشمني ستفاده از غفلت حكومت سلجوقي و اختلاف صليبيان در نخستين جنگ صليبي با ا: الف

   .هاي فاطميان و عباسيان وجود داشت، توانستند قسطنطنيه را تصرف كنند خلافت
كردند تا مردم را به ها به منظور كاهش مشكلات اقتصادي و اجتماعي قلمرو خود، تلاش مي پادشاهان و فئودال: ب

.هاي دور تشويق كنند ر سرزمينهاي مذهبي د شركت در جنگ
پيروزي سلجوقيان بر امپراتوري بيزانس در جنگ دندانقان و پيشروي آنان در آسياي صغير، موجب شد كه: پ

.امپراتور روم شرقي از پاپ كمك بخواهد
.شكوفا شد ها، اطلاعات جغرافيايي اروپاييان افزايش يافت و بنادر مهم اروپايي در مديترانه در نتيجة اين جنگ: ت

»پ« -» ب«) 4  »ت« -» الف«) 3  »ت« -» ب«) 2  »پ« -» الف«) 1
درستي به روابط كدام گزينه به. موارد زير مطرح است ،هاي ايراني از قرن سوم تا پنجم هجري با توجه به سلسله  -109

ها اشاره دارد؟ آن
روابط با خلفاي عباسي: الف
خاستگاه اجتماعي و جغرافيايي: ب

.هاي سيستان بودند هر دو از خاندان» ب«در مورد . هر دو خصمانه بود» الف«ويه و علويان طبرستان در مورد ب آل) 1
خراسـان وهـاي   ترتيب صفاريان از خاندانبه» ب«در مورد  .ترتيب دوستانه و خصمانه بود به» الف«زيار در مورد  صفاريان و آل) 2

.زياريان از سربازان ديلمي بودند
هـاي سـامانيان از خانـدان  » ب«در مـورد  . بود ها متفاوت با ساير سلسلهترتيب دوستانه و  به» الف«بويه در مورد  نيان و آلساما) 3

.بويه از بقاياي آل زيار و سربازان ديلمي بود ماورءالنهر و آل كهن و دهقاني
هاي خراسان و صفاريان از خاندانترتيب به» ب«در مورد  .ترتيب خصمانه و دوستانه بود به» الف«صفاريان و سامانيان در مورد ) 4

.سامانيان از رويگرزادگان سيستان بودند
كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟  -110

شده در كدام گزينه باهم در ارتباط و مكمل هستند؟ موارد بيان: الف
نگاري فراهم آورد؟ كدام عامل تحول عميق و اساسي در تاريخ: ب
اي آغاز شد؟ المقدور از چه دوره سبك نگارش كتاب عجائب: پ
شود؟ كند كه در ديگر منابع كمتر ديده مي كدام منابع اطلاعات مفيدي از زندگي اجتماعي مردم ايران ارائه مي: ت

ها نامه سفر - تيموريان  - شناسي  باستان - ترجمة آثار اروپايي، مدرسة دارالفنون و دارالطباعه و دارالترجمة همايوني ) 1
ها سفرنامه -مغولان  - هاي تاريخي  ترجمة كتاب - آثار اروپايي، مدرسة دارالفنون، و دارالطباعه و دارالترجمة همايوني  ترجمة) 2
ها نامه زندگي - تيموريان  - شناسي  باستان - برداري از منابع، استفاده از اسناد، مدارك و خصوصيات ادبي  روش تحقيق علمي، بهره) 3
ها نامه زندگي - مغولان  - هاي تاريخي  ترجمة كتاب - برداري از منابع، استفاده از اسناد، مدارك و خصوصيات ادبي  هروش تحقيق علمي، بهر) 4

شده در رابطه با ادبيات، هنر و آموزش عصر افشار و زند، درست است؟ كدام موارد مطرح  - 111
.رونق گرفت يكم يو آموزش يعلم يهاتيلفعا ،خان زند به وجود آمدميكه در زمان كر يآرامش نسب ةجيدر نت: الف
.معروف بود يكه به كلاه فرنگ افتيگسترش  يحياز بناها با كاربرد تفر ينوع ،زند ةدر دور: ب
.در دورة نادر، شهر اصفهان بازسازي شد و شرايط براي تلفيق هنر ايراني و شرقي شكل گرفت: پ
.معيارهاي هنري اروپا تطبيق دادند در دورة نادري، نقاشان به تدريج هنر خود را با: ت

»ب« -» الف«) 4   » پ« -» الف«) 3  » پ« -» ب«) 2   » ت« -» پ«) 1
درستي بيان شده است؟ در كدام گزينه ارتباطات به  -112

.زمينة سلطة بيگانگان بر ايران را فراهم آورد ←ورزي درباريان و ضعف فرهنگي مردم طمع) 1
.هان قاجار كشيد ط بطلاني بر مطلق بودن قدرت شاخ ←لغو قرارداد رويتر ) 2
.هاي عهد قاجار مشاهده شد در سفرنامه ←هاي نوين  هاي انديشه اولين نشانه) 3
.االله طباطبايي بود برعهدة آيت ←رهبري حركت مردم عليه نوز بلژيكي ) 4

درستي آمده است؟ تقدم و تأخر موارد زير در كدام گزينه به  -113
.سال به مدت قرارداد دارسي افزوده شد 3: الف
تسلط شاه فقط بر ارتش: ب
سياست موازنة منفي طرحي در راستاي تصويب :پ
هم دولت ايرانس درصد از سود خالص سالانه 16: ت

»پ« ←» ب« ←» الف« ←» ت« )2  »ب« ←» ت« ←» پ« ←» الف«) 1
»پ« ←» الف« ←» ب« ←» ت« )4  »پ« ←» ت« ←» الف« ←» ب« )3
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، كدام توضيح دربارة مراحل پژوهش جغرافيايي، درست است؟»ب«و » الف«با توجه به موارد   - 114
.رسد وجود خدمات آموزشي، درماني و تفريحي، عامل افزايش جمعيت شهر كرج استبه نظر مي: الف
.كندكرج مصاحبه ميهاي قديمي شهر پژوهشگر با تعدادي از ساكنان يكي از محله: ب

مربوط به گام چهارم پژوهش جغرافيايي است و در اين مرحله پژوهشگر بايد ابزار سنجش و اطلاعاتي خود را بـه مكـان» ب«) 1
.مورد نظر ببرد

وهش است كه در آن، پاسـخ پيشـنهادي ومربوط به گام دوم پژوهش جغرافيايي است اين مرحله از مراحل حساس پژ» الف«) 2
.شودنديشمندانة محقق به سؤال تحقيق ارائه ميحدس ا

مربوط به گام پنجم پژوهش جغرافيايي است در اين مرحله پژوهشگر ضمن ارائة دلايل علمي و منطقي به تأييـد يـا رد» الف«) 3
.پردازدهاي خود ميفرضيه يا فرضيه

ا توجه به مسئلة خود، پيشنهادها و خبرهاي اوليـهب وهشگرمربوط به گام سوم پژوهش جغرافيايي است در اين مرحله پژ» ب«) 4
.كنندرا در چارچوب مسئلة پژوهش خود ارائه مي

جو كرد؟ و توان جست ترين دلايل انساني تغييردهندة زاگرس را در كدام تصوير مي عمده  -115

1(2( 

3(4 (

ها دارند؟كدام عبارت بيان درستي دربارة درياچه ،»ب«و » الف«با توجه به موارد   -116
هاي دائمي ايراندرياچه: الف
هاي فصلي ايراندرياچه: ب

بـراي نمونـه،. ها شـور و بعضـي شـيرين اسـت    در نيمة غربي كشور قرار دارند و آب بعضي از آن» الف«هاي نوع اغلب درياچه) 1
).سيستان و بلوچستان(و هامون ) فامور(پريشان 

دليـلبارش بـه هاي كمهاي گرم و يا در سالكنند ولي در ماهدر فصول پربارش وسعت بيشتري پيدا مي» ب«هاي نوع درياچه) 2
).قم(و مسيله در ) استان فارس(شود؛ مانند مهارلو ها خشك ميتبخير آب آن

شـود؛هـا تـأمين مـي   ها از ذوب برفهاي كوچكي وجود دارند كه آبفشاني مانند سبلان درياچههاي آتشدر قلة بعضي از كوه) 3
.هستند» الف«كه از نوع ) مريوان(مانند زريبار در غرب 

مرطـوب كشـوروهوايي جـزو نـواحي مرطـوب و نيمـه    اطقي قرار دارند كه از نظر شرايط آبدر من» ب«هاي نوع اغلب درياچه) 4
).كرمان و سيستان و بلوچستان(هستند؛ مانند جازموريان بين دو استان 

دربارة نقش سكونتگاه، كدام موارد درست هستند؟  -117
تدريجيابد، شكل سكونتگاه صنعتي به ممكن است نقش سكونتگاه در طول زمان تغيير كند يا تكامل و توسعه: الف

.نقش سياسي و اداري را نيز به عهده بگيرند
.هاي مهم نقش صنعتي دارنددليل وجود كارخانهاصفهان و اراك، به: ب
كنند؛ مانند تهران و انزلي كه نقشها را با هم ايفا ميها چند نقش دارند و اين نقشامروزه اغلب سكونتگاه: پ

.و مذهبي دارند سياسي، اداري
دليل قرارگيري در كنار دريا، قابليت پهلوگيري و تخلية بارگيري و نگهداريشهرهاي بوشهر و پيرانشهر، به: ت

.كالاهاي ورودي و خروجي را دارند
»پ« -» ب«) 4  »ت« -  »الف«) 3  »ب« -  »الف«) 2  »ت« -  »پ«) 1
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در رابطه با اشكال فرسايشي دارد؟با توجه به موارد زير، كدام نمودار بيان درستي   -118
حاصل انباشته شدن ذرات توسط باد در يك مكان: الف
هاي ديگر حاصل كنده شدن ذرات از يك مكان و انتقال به مكان: ب
داراي دو زائده يا بازو در جهت باد: پ
جا شدن ماسه و شن پديد آمدن براساس وزش باد و جابه: ت

1 (  2 (  3 (  4 (

  
ها و حفاظت از نواحي مختلف زيستي، كدام گزينه بيان درستي دارد؟ در رابطه با محدوديت  -119

هاي گردشگري تدوين قوانين و مقررات براي فعاليت: الف
كشت گياهان سازگار با محيط: ب
سازي شد و راه و دشواري آمد: پ
هوايي و تغييرات آب: ت

  .هاي نواحي بياباني و ساحلي است از محدوديت »پ«ي و بياباني است و لز نواحي ساحاز راهكارهاي حفاظت ا »ب«و  »الف«) 1
.از راهكارهاي حفاظت از نواحي بياباني است» الف«هاي نواحي ساحلي و كوهستاني است و  از قابليت» ت«و » ب«) 2
.اظت از نواحي ساحلي استاز راهكارهاي حف» ب«هاي نواحي بياباني و كوهستاني است و  از قابليت» پ«و » ت«) 3
.هاي نواحي كوهستاني و ساحلي است از محدوديت» ت«از راهكارهاي حفاظت از نواحي كوهستاني و ساحلي است و » ب«و » الف«) 4

در ارتباط با كشور ژاپن، كدام موارد درست است؟  -120
برخورداري از صنايع نو و خدمات پيشرفته، فناوري بالا و نيروي ماهر: الف
ساختار اقتصادي و اجتماعي، دچار تغييرات و تحولات صنعتي و فناورانه: ب
ترين خط قطار تندروي جهان السير و طولاني داراي بيشترين ميزان خطوط سريع: پ
هايي براي توليد قطار پرسرعت در نيمة دوم قرن بيستم طراحي و آزمايش طرح: ت

»ت« -» پ«) 4  »ت« -» الف«) 3  »ب« -» الف«) 2  »پ« -» ب«) 1
كند؟ هاي درستي دربارة مرز مذكور بيان مي با توجه به تصوير زير، كدام گزينه ويژگي  -121

الف: تعیین یا علامت گذاري مرز با توافق دو کشور همجوار
ب: بهترین خط مرزي در رودهاي قابل کشتی رانی

پ: براي تعیین مرز، ابتدا تعیین خط مبنا
ت: استفاده از پدیده هاي طبیعی در تعیین مرز

»پ« -» ب«) 4  »ت« -» الف«) 3  »ت« -» ب«) 2  »پ« -» الف«) 1
درستي تدوين شده است؟ شده كدام مورد به با توجه به عبارت داده  -122

هاي بارش در نتيجة تغييرات اقليمي نظمي هواي كرة زمين و بي و گرم شدن آب: الف
داري بر سرمايه توسعة صنعتي و اقتصاد مبتني: ب

سـبب پديـد آمـدن» ب« -جريان آب رودهاي زاگرس را از حالت منظم به حالـت نـامنظم و طغيـاني درآورده اسـت     » الف«) 1
.كره كره و هوا كره، سنگ تغييرات نامطلوب در آب

رابري اقتصـادي درناب» ب« -باعث كاهش يا از بين رفتن محصولات كشاورزي و بروز قحطي و گرسنگي گرديده است » الف«) 2
.شودمي گر  فضاي جغرافيايي جلوه

اي تشـكيل دليل سنگيني و فرونشيني هوا، كمربند پرفشار جنـب حـاره   الجدي، به السرطان و رأس در اطراف مدار رأس» الف«) 3
.كنداي از سود و ثروت جهان را دريافت و جذب مي بخش عمده» ب« -شود مي

با برخورداري از صنايع نـو و خـدمات» ب« -ها شده است  اهان و جانوران يا مهاجرت برخي گونهباعث از بين رفتن گي» الف«) 4
.پيشرفته، فناوري بالا و نيروي ماهر و متخصص سروكار دارد

لغزش، كدام عبارت درست است؟ در ارتباط با زمين  - 123
.لغزش كنند هاي فراوان در زمين ، سعي در جلوگيري از خسارتبايست قبل از وقوع حادثه، با تعمير و بازسازي منطقهكارشناسان، مي) 1
.پذيردسازي انجام شناسي و پايداري زمين و كارهاي ايمن لغزش، بايد مطالعات خاك بعد از وقوع زمين) 2
.لغزش، بايد شبكة زهكشي سطح تودة لغزشي ساماندهي شود قبل از وقوع زمين) 3
.ست استعداد لغزش مجدد ارزيابي شودلغزش، لازم ا بعد از وقوع زمين) 4

»ب« »لفا«
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درجة شرقي، ساعت چه زماني 3در مدار » ب«باشد، شهر  13درجة غربي، ساعت  9در مدار » الف«اگر شهر   -124
دهد؟ و چرا خط روزگردان در برخي از نقاط انحراف پيدا كرده است؟ را نشان مي

.تا هنگام عبور از اين خط از غرب به شرق يك روز به تقويم اضافه شود و برعكس هنگام عبور از شرق به غرب، يك روز كم شود - 17) 1
.كند، جلوگيري شود ها عبور مي هاي مختلف كشورها يا جزايري كه خط از آن تا از مشكلات روز تقويمي در مكان -  21) 2
.جلوگيري شود ،كند ها عبور مي هاي مختلف كشورها يا جزايري كه خط از آن ي در مكانتا از مشكلات روز تقويم -  5) 3
.تا هنگام عبور از اين خط از غرب به شرق يك روز به تقويم اضافه شود و برعكس، هنگام عبور از شرق به غرب، يك روز كم شود -  9) 4

خواني دارد؟ ت با متن داخل پرانتز همشده، كدام عبار هاي داده ها و قابليت با توجه به ويژگي  - 125
هـاي زيست، مخاطرات محيطي، عمران، شـبكه  ها و صنايع، كشاورزي، معادن، محيط يابي شهرك مديريت منابع طبيعي، مكان) 1

)G.I.Sقابليت (نقل  و حمل
)G.I.Sكاربرد . (يابي كرد توان مكان ها وجود دارد و مي روز كردن اطلاعات در همة بخش امكان به) 2
هـاي انسـاني و مـرز هاي دقيق براي تعيين حريم فعاليت ها، و تعيين دستورالعمل گير رودخانه تعيين منابع زميني حدود سيل) 3

)كاربرد سنجش از دور(ها  استقرار سكونتگاه
)G.I.Sقابليت (طور دقيق  لغزش، به هاي زمين ها و حركت توده جايي مواد سطح دامنه به ها و جا ثبت تغييرات دمايي در اطراف خطوط گسل) 4

  

و فلسفه منطق
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؟كندنميتوصيف  درستيبه را كدام گزاره دانش منطق  -126
.دانيمها را نميفنّ منطق، شيوه و روش به دست آوردن اموري است كه آن) 1
.كدام از معلومات خود يقين داشته باشدتواند نسبت به هيچكسي كه از كسب دانش منطق خودداري ورزد، نمي) 2
.هاست و در خدمت ساير علوم استدست آوردن ديگر دانشمنطق ابزاري براي به ) 3
.اي را بر انسان آشكار سازدكرده و حقايق تازه اصلاحهاي ناقص را تواند آموختهمنطق مي) 4

است؟ كار رفتهبه »مطابقه«هاي زير، دلالت يك از گزاره در كدام  -127
.آيدپديد مي شباز سكوت و سكوت از  شب) 1
ــرا در ) 2 ــو مــ ــه  تــ ــبتــ ــي شــ ــديمــ  ديــ

  

خـــــوش خوشـــــبختي  روزمـــــن تـــــو را  
  

 ســردي اســت و دلــم منتظــر بــاران اســت شــب) 3
  

اســت و دلــم پــيش تــو ســرگردان اســت وقــت خــواب
  

اـدم  شـب كه ناگاهان چـو آتـش در    صبحممن آن   )4  افت
  

بيا اي چشـم روشـن بـين كـه خورشـيدي عجـب زادم
  

؟نيستزير، حملي قضية  كدام  -128
.بهر تو آمد سوي اقليم وجودحافظ از ) 1
.شودنور شديد باشد چشم انسان آزرده مي) 2
.اش را آسيبي رسدهر كس را غذاي خوبي نباشد، معده) 3
.هر كه آن كند كه نبايد، آن بيند كه نشايد) 4

توان نمير يك از مقدمات زي حد وسط باشد، با كدام» ب«و » هيچ الف ب نيست«اگر تضاد يكي از مقدمات قياس   -129
قياس معتبر ساخت؟

.نيست  ب   ج هيچ ) 4 . است  ج   ب بعضي ) 3 . نيست  ج   ب هيچ ) 2 . است  ج   ب هر ) 1
:گفتتوان  نميرا دربارة عكس مستوي  گزينهكدام   -130

.اي نادرست باشد، عكس آن لزوماً نادرست استاگر قضيه) 1
.س لازم است، اما موافقت در كم يا سور شرط نيستموافقت در كيف يا نسبت بين اصل و عك) 2
.دهدعكس مستوي نداريم؛ زيرا با تغيير جاي مقدم و تالي تغييري در معني آن رخ نمي ،در قضاياي شرطي منفصل) 3
.ايماي است كه بر آن دست يافتهآيد حقيقت تازهكنيم؛ عكسي كه به دست مياي را عكس ميوقتي قضيه) 4

كدام قضية شرطي را زير سؤال برده است؟» توانيم داشته باشيمالاضلاع را مي الزاوية متساويمثلث قائم«ي بگويد اگر كس  - 131
شرطي متصل) 2شرطي منفصل حقيقي) 1
الجمعمانعةشرطي منفصل ) 4الرفع مانعةشرطي منفصل ) 3

درستي آورده شده است؟ نوع كدام مغالطه به  - 132
)گذاري تله. (بهترين كارتون دوران كودكي ما بوده است، اگر توان درك داستانش را با هوش بالايت داشتي ،پسر شجاعكارتون ) 1
)عدم تكرار حد وسط. (ديوار موش دارد و موش هم گوش دارد؛ پس ديوار گوش دارد) 2
)اشتراك لفظ. (چه باشد در نوشتن شير، شير گر) 3
)ابهام در مرجع ضمير. (سخنت باش، گفت نگران نباش خانة ما تازه تعمير شده و موشي در ديوار نيستگفتم ديوار موش دارد مراقب ) 4
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گيرد؟مورد مطالعه قرار مي» فلسفة مضاف«هاي زير در حوزة يك از گزارهكدام  -133
.آدمي داراي قوايي است؛ مانند اخلاق، غضب و شهوت) 1
.اخلاق يا فلسفي است يا عرفاني) 2
هاي اساطيري روم به مسيحيت راه يافته است؟خدايي از انديشه آيا تثليث يا سه )3
.واقعيات عالم در مراتب وجود با يكديگر متفاوتند) 4

برداشت درستي از اين تمثيل باشد؟ تواندنميبا توجه به تمثل غار افلاطون، كدام گزاره   -134
.ها تنها ساية يك چيزند دانند كه آنها را پديد آورده، نميايهزندانيان ضمن انديشه به اينكه چه كسي اين س) 1
.ها به واقعيت برسندپيمايند تا از سايهرود، همان مسيري كه فلاسفه ميمسيري كه فرد تا بيرون غار مي) 2
.است ارتباط بين تاريكي غار و دنياي بيرون اطراف ما، همان ارتباط بين اشكال دنياي طبيعي و دنياي مثل) 3
.كننداند و توجهي به روح فناناپذير خود نمياي از دنياي مثل چنگ زدهعنوان سايه بسياري از مردم در دنياي محسوسات، به) 4

:جزبهدرست است؛  اي او به زندگي و جهان پس از مرگ،سقراط و باوره هاي زير دربارة عبارت  -135
.كنددادن به مردم را رسالت الهي خود معرفي مي آگاهيداند و مردم مي سقراط اطاعت از خداوند را مقدم بر اطاعت از) 1
كـه وي از حـالي  كننـد در سقراط مدعي است، نه تنها عموم مردم كه حتي سروش معبد دلفي او را داناترين افراد معرفـي مـي  ) 2

.اي ندارددانايي بهره
.داند كه سرنوشت چه كسي بهتر استتنها خدا ميويد گصورت مشروط باور دارد ميسقراط زندگي پس از مرگ را به) 3
تر شد و درصدد آن برآمـد تـا مـدعيان دانـايي را رسـوا سقراط وقتي شنيد كه داناترين افراد است باورش به دانايي خود فزون) 4

.سازد و نتيجه گيرد كه داناي حقيقي خداست
؟يدآنمييك از موارد زير با شناخت عقلي به دست كدام  -136

.ها از هر نظر مشابه يكديگر است اگر دو يا چند چيز از هر نظر مانند يكديگر باشند، احكام و قوانين حاكم بر آن) 1
.تواند هم باشد و هم نباشديك چيز در آن واحد نمي) 2
مفهوم ،شود تصديق نامفهوم       ز ترتيب تصورهاي معلوم) 3
.با طلوع خورشيدتوالي دو پديده مانند روشن شدن زمين ) 4

:گفت توان نميگرايان در شناخت، ارة ديدگاه نسبيدرب  -137
.معرفت وابسته به ارزش و اهميت يك يا چند متغير است) 2  .حقيقت امري اعتباري و موقتي است) 1
.از فردي به فردي ديگر متغير است انسان، معيار همه چيز است و معرفت) 4  .حقيقت، امري عيني است و اطمينان به شناخت حقيقت، امكاني است) 3

است؟ ناسازگاريك از موارد زير با ديدگاه ملاصدرا دربارة نفس و بدن كدام  -138
.اتحادي است يعني نفس در ابتدا با بدن هويت واحدي دارند ،تركيب نفس و بدن) 1
.گسسته از يكديگر نيستند ،كنندمراتبي كه نفس و بدن طي مي) 2
.توان به نفس نگاهي مستقل و بدون ارتباط با بدن داشتشود و نميجدا نمينفس از بدن ) 3
.شود كه انفعالاتي از ناحية بدن بر نفس و برعكس وارد شودايستايي و مجرد بودن نفس سبب مي) 4

مناسبت بيشتري دارد؟ ،يك با ديدگاه افلاطون دربارة فعل اخلاقي كدام  - 139
.شودسيدن به فضيلت باشد، سعادت شمرده مياگر فعل اخلاقي در جهت ر) 1
.كدام را نداردهاست يا هيچولي يك شخص يا داراي همة آن ؛فضايل در ماهيت و عملكرد از يكديگر متمايزند) 2
.شودهاي انسان شناور است و در نهايت به حكمت منتهي ميبختي متناسب با آرمانمعيارهاي نيك) 3
.شود كه انسان به تعادل رسد و سعادت را كسب نمايدب ميبرابري و يكساني قوا سب) 4

يك از موارد زير هماهنگ است؟ ترتيب با كدامبه» استدلال بر قضيه«و » تيز بر تيغ«حمل   -140
تعريف بر فكر - جسم بر انسان) 2  داراي وزن بر شكل    - سفيد بر رنگ) 1
تعريف بر تصور - قعلم بر تصدي) 4  ضلعي بر مثلثسه - حملي بر قضيه) 3

ديدگاه هيوم دربارة اصل عليّت باشد؟ تواندميكدام مورد ن  - 141
.شودنيز واقع نمي» ب« مفقود شود» الف« توان گفتمي ،شودواقع مي» ب« ،»الف«وقتي در پي ) 1
.جزئي از تصورمان از علّيت است» ب« و» الف« تصور ارتباط ضروري بين) 2
.وان با استفاده از اصل تداعي معاني توجيه كردتمفهوم ضرورت را مي) 3
.اي استفاده كنيم كه موجب گسترش معرفت ما گرددتوانيم از علّيت براي تعالي از تجربه به گونهمي) 4

است؟ نادرست كدام گزاره دربارة ديدگاه كانت دربارة فعل اخلاقي و ارتباط آن با خدا  -142
.خلاقي است نه اينكه قانون اخلاقي مبتني بر اعتقاد به خدا باشدباور به خدا مبتني بر آگاهي ا) 1
.تر هستيماخلاقي ،چه بيشتر لازم باشد كه بر نفس خود براي انجام دادن تكليف چيره شويمهر) 2
.داراي ارزش اخلاقي نيست ،نيكوكاري به ديگران اگر معلول طبيعت انسان باشد) 3
.د را لايق خوشبختي بدانيم و تحقق چنين امري مستلزم پذيرش خداستكند كه خو قانون اخلاقي حكم مي) 4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



               منطق و فلسفه
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
12صفحه 

تواند از معلومات بديهي استفاده نمايد و از طريق آن مجهولات در كدام مرحلة عقل استدلالي است كه انسان مي  -143
خود را كه مسائل نظري است را كسب نمايد؟

بالمستفاد) 4  بالفعل) 3  بالملكه  )2  بالقوه) 1
ترتيب به »الحکمة ضالة المؤمن، فاطلبوها و لوعندالمشرک«و حديث  »هل يستوی الذين يعلمون والذين لايعلمون«آية   -144

كدام زمينة قرآن و سيرة نبوي در رشد فلسفه اشاره دارد؟ به 
يري علم و دانشدعوت به يادگ -احترام پيوستة عالمان ) 2  مذمت پيوستة ناداني و جهل -طرح مباحث علمي و عقلي ) 1
مذمت پيوستة ناداني و جهل -احترام پيوستة عالمان ) 4  دعوت به يادگيري علم و دانش - طرح مباحث علمي و عقلي ) 3

درست است؟ كدام گزينه، فارابيبراساس ديدگاه   -145
.به اجتماع و همراهي ميان فلسفه و ديانت باور نداشت) 1
.دانستمانند نسبت خورشيد به چشم مينسبت عقل بالقوه به عقل فعال را ) 2
.توانست رياست آن را بر عهده گيرددانست كه نبي ميمدينة فاضله را مختص جوامع مسلمان مي) 3
.دانستهاي فلسفي ميتمام معرفت أدانست و آن را منشاتصال عقل فعال را با عقل استدلالي ممكن مي) 4

اقتصاد
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

5پور با مبلغ  خانم حسن  -146  باتوجه. گذاري در يكي از موارد زير را دارد انداز خود، قصد سرمايه ميليون تومان پس
يك خواهد بود و هزينة فرصت آن چقدر است؟ ترتيب، انتخاب او كدام شده، به به موارد ذكر

ميليون تومان در سه سال 33شده بدون اجرت با سود  خام انداز طلاي خريد و پس -
درصد 28گذاري در صندوق درآمد ثابت بانكي با سود سالانة  سپرده -
ميليون تومان در شش ماه 65خريد و فروش سهام در بورس اوراق بهادار با ميانگين سود  -
7/معاملات رمزارزهاي مجاز با سود  - درصد در هر فصل 5
پرورش و تكثير نهال درختان ميوه با تضمين بازگشت نيمي از سرمايه در دو سال -

14 -خريد طلاي خام بدون اجرت ) 1  15 -خريد طلاي خام بدون اجرت ) 2  ميليون تومان  ميليون تومان
14 -معاملات رمزارزهاي مجاز ) 3 15 -معاملات رمزارزهاي مجاز ) 4  ميليون تومان  ميليون تومان 

ها تعطيل گردند، باتوجه به دليل شيوع گستردة يك بيماري واگيردار، برخي از شركت اگر در يك جامعة فرضي، به  -147
:جدول زير

اين كشور از كدام نوع بيكاري برخوردار است؟ -
اري چند درصد است؟نرخ بيك -
نفر است؟  جمعيت كشور چند ميليون -

1 -درصد  1 -اي  دوره) 1 5 7 -درصد  7 -اصطكاكي ) 2  ميليون نفر  ميليون نفر
1 -درصد  1 -اصطكاكي ) 3 5 1 -درصد  7 -اي  دوره) 4  ميليون نفر  ميليون نفر

جمعيت شاغل  فعالغير  جمعيت  سال 15جمعيت زير   جمعيت فعال
7درصد جمعيت

سال 15بالاي 
1
,  ميليون نفر 21  جمعيت كل كشور3 ,44 1    نفر
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13صفحه 

ترتيب، در كدام گزينه درج شده است؟ هاي زير، به عبارت» نادرستي«يا » درستي«  -148
وه ارزشعلا مانده به براي محاسبة خمس، هر فردي بايد بعد از گذشت يك سال، درآمدي كه برايش باقي-

.درصد آن را پرداخت كند 2ها استفاده كند را محاسبه نمايد و  كالاهايي كه خريده حتي اگر از آن
هاي و هم هزينه) شده مانند زمان صرف(توان گفت كه هم هزينة فرصت دارد  اي مي از معايب خريد مقايسه -

).هزينة سوخت خودرو ها و يا مانند هزينة تماس(آشكار دارد 
هاي شخصي و تر از اسراف است و مواردي همچون عدم رعايت اولويت در به كارگيري سرمايه اتلاف مفهومي عام -

.گيرد ملي را در بر مي
است كه اصطلاحاً به آن» ب 6روش «اي از  نه گفتن به خريد چيزهايي كه نياز نداريم و يا مضرند، نمونه -

.شود ياطلاق م» بازداشتن«
درست -نادرست  -درست  -نادرست ) 2  درست  -درست  -درست  -نادرست ) 1
نادرست -درست  -نادرست  -درست ) 4  نادرست  -نادرست  -درست  -درست ) 3

ترتيب با كدام رديف در جدول همخواني بيشتري دارد؟ هر كدام از موارد زير، به  -149
مدت گذاري كوتاه هاي سرمايه مزاياي حساب -
مزاياي خريد سهام -
اوراق مشاركت -
قيمت اسمي يا اوليه -
.كنند هايي كه معمولاً ارزش خود را در تورم حفظ مي داراييد
.ماند شده باقي مي ها ثابت است و در حد توافق سود آنب
.توان از خدمات بانكداري الكترونيك استفاده كرد ميج
.فروشد قيمتي كه شركت براي بار اول ميهـ
.گيرد و قابل خريد و فروش هستند ق ميتعلسود  ،به اين اوراق مالي برحسب فعاليت اقتصادي  الف
.كند توليدكننده مستقيماً سرماية مورد نياز خود را از مردم تهيه ميو
.برند مي نفعحتي اگر قيمت آن تغيير نكند، اگر شركت سود كند، دارندگان اين اوراق   ي

 »الف« -» و« -» د« -» ب«) 2»الف« -» د« -» و« -» ج«) 1
»هـ« -» الف« -» ي« -» ج«) 4»هـ« -» الف« -» و« -» ب«) 3

شده، از راست به چپ كه مربوط به مقدار عرضه و تقاضاي يك كالا است، به سؤالات زير با توجه به جدول ارائه  -150
:پاسخ دهيد

بيانگر مقدار عرضه و مقدار تقاضاي كالا است؟ ترتيب از راست به چپ، كدام ستون به: الف
ي خريداران، براي رسيدن به وضعيت تعادل در ها كاهش قيمت كالا راهكاري براي افزايش تقاضا در كدام رديف: ب

بازار است؟
در كدام قيمت با كمبود عرضه مواجه خواهيم شد؟: پ

133) پ   7 - 6 - 5) بA  - B) الف) 1  
95) پ   3 - 2 - 1) ب A -B) الف) 2  
95) پ   7 - 6 - 5) ب B  -A) الف) 3  
133) پ   3 - 2 - 1) ب B  -A) فال) 4  

BقيمتAرديف
1  2 ,7   13
2  18,8   14
3  175  ,9 5 148  
4  16,11 2 16
5  148  ,13   175  
6  14,13 3 18
7  125  ,15   2 
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:شده به سؤالات زير پاسخ دهيد با توجه به جدول ارائه  -151
ترين نوع ماليات چه مقدار است؟ ميزان پرداختي مهم: الف
ترين نوع ماليات بر دارايي چه مقدار است؟ ميزان مهم: ب
مستقيم ميزان پرداختي ماليات مستقيم و غير: پ

چه مقدار است؟) ترتيب از راست به چپ به(
؟شود، كدام است مقدار مالياتي كه باعث شفافيت مالياتي مي: ت

8) الف) 1      16) ب  112,) پ  - ,2 39 9 )ت 
38) الف) 2     38) ب  2,) پ 39  - ,1 28  9) ت 
8) الف) 3     38) ب  112,) پ - ,2 93  85 )ت 
38) الف) 4    16) ب  1,) پ 28  - ,2 39 85 )ت 

هاي زير است؟ درست پرسش  كدام گزينه پاسخ  - 152
اين عبارت به كدام ويژگي مشترك كارآفرينان موفق اشاره دارد؟ :الف

آقاي رضايي كه سابقه و تجربة بسيار خوبي در بازار پارچه دارد، قصد دارد به توليد پوشاك بپردازد و آن را«
».هاي خود به فروش برساند در فروشگاه

دهد كه در مشاور حقوقي ايشان پيشنهاد مي كار جديد دارد و و گذاري در يك كسب خانم نيلوفري قصد سرمايه: ب
شده نيست، اما ميزان توزيع سود گذاري كند كه حق رأي براساس مقدار سرماية ارائه كاري سرمايه و كسب

كار اشاره دارد؟ و اين موضوع به كدام نوع از كسب. نسبت سرماية هر عضو است اقتصادي به 
به كميابي منابع اشاره دارد؟ها  در علم اقتصاد، كدام نوع از هزينه: پ

رفته هزينة هدر) پتعاوني) بنوآور) الف) 1
هزينة فرصت) پتعاوني) بپذير ريسك) الف) 2
هزينة فرصت) پشركت سهامي) بنوآور) الف  )3
رفته هزينة هدر) پشركت سهامي) بپذير ريسك) الف) 4

است؟ نادرستهاي زير  شده، چه تعداد از عبارت با توجه به نمودار ارائه  -153
.، ناكارا است و براي رسيدن به كارايي بايد ظرفيت توليد را افزايش داد Aتوليد در نقطة  -
3، از دست دادن  Bبه  Dهزينة فرصت حركت از نقطة  - 

است» الف«واحد كالاي 
شود، اما همچنان ، با اينكه فقط يك كالا توليد ميFر نقطة د -

.شود توليد كارا محسوب مي
، استفادة بهينه از منابعEهاي رسيدن به نقطة  يكي از راه-

.توليد موجود است
توان از هر دو كالا توليد ، كارا است، زيرا مي Cتوليد در نقطه -

.كرد

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
ل در منطقة شرقي آسيا، موجب شده است كه كشورهاي توليدكنندة روغن پالم كه از مواد اوليةوقوع سي  -154

هاي خوراكي تأثير گذاشته و موجب هاي خوراكي است با مشكل مواجه شوند و همين بر قيمت نهايي روغن روغن
يدكنندة مواد غذاييهاي تول اعلام كند كه شركت Dاگر در اين شرايط دولت كشور .  افزايش قيمت شده است

چگونه خواهد بود؟ Dها را ندارند، نمودار عرضة اين كالا در كشور  اجازة افزايش قيمت

1 (  2(  3 (  4(  

ميليون تومان 64عوارض گمركي و خدماتي
ميليون تومان 38ماليات بردرآمد اشخاص

1ماليات بر ارث
4

خدماتي عوارض گمركي و
VAT85 ميليون تومان

9مصرف   برماليات   ميليون تومان
برابر ماليات بر ارث 3ماليات بر درآمد

1ماليات عوارض نوسازي
ماليات بردرآمد اشخاص2

8ماليات بر دارايي ميليون تومان

A
B

A
B

B AB
A
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:اطلاعات زير مربوط به يك كشور فرضي است  -155
1پول در اين كشور دقيقاً  ارزش شبه»

هاي ديداري و همچنين مجموع سپرده. است ارزش حجم پول موجود در دست مردم3
12,انداز كوتاه و بلندمدت  هاي پس سپرده    72,با فرض اينكه نقدينگي كل » .باشد واحد پولي مي    واحد پولي

 دهند؟ دادي را نشان ميچه اع» پول شبه«و سپس » حجم پول«ترتيب از راست به چپ،  باشد، در اين صورت به
1 (,21     7, -واحد    36,) 2  واحد     12, -واحد    واحد
3 (,54     18, -واحد    33,) 4  واحد     11, -واحد    واحد

,طور ميانگين در يك ماه برابر است با  درآمد ناخالص آقاي حسيني به  -156 ,56 25    تومان، با فرض اينكه خمس
,سالانه قابل پرداخت براي او برابر ,45       هاي مصرفي او در طول زان هزينهتومان باشد، در اين صورت مي

يك ماه چقدر خواهد بود؟
1 (, ,225       2  تومان (, ,37 5      3  تومان (, ,52 5      4  تومان (, ,45       تومان

كدام گزينه مبين پاسخ درست سؤالات زير است؟  - 157
دولت از وضع قوانين و مقررات اقتصادي چيست؟ هدف: الف
شده، فروشنده تا ثابت نكند صاحب واقعي محصول است،يك از قوانين و مقررات اقتصادي وضع براساس كدام: ب

اجازة فروش محصول را نخواهد داشت؟
كند؟ ها اشاره مي يك از انواع ماليات اين جمله به كدام: پ

ها همزمان با خريد محصول، بدون درنظر گرفتن شخص خاص و بدون اطلاع ترين نوع ماليات الوصول سهل«
».شود قبلي دريافت مي

عنـوان كنندگان بـه  عرضه نظمي توسط  كنندگان و جلوگيري از ايجاد بي هدف اصلي ايجاد در رفاه اقتصادي به نفع مصرف) الف) 1
.عامل اصلي ناهماهنگي در بازار است

حقيقـي شود تـا ضـمانتي بـر    مربوط به حقوق مالكيت كه توسط مجلس تعريف و توسط دولت اجرا ميبه موجب مقررات ) ب
.بودن مبادلات باشد

 هاي مستقيم عنوان يكي از انواع ماليات ارزش افزوده به ماليات بر) پ
نندگان و جلوگيري از ايجادك هدف دولت از وضع قوانين اقتصادي تسهيل و تشويق مبادلات به نفع فروشندگان و مصرف) الف) 2

.باشد رسان به مبادلات مي شرايط آسيب
.شود تا امنيت خريد و فروش و مبادلات در بازار را بهبود بخشد به موجب مقررات مربوط به حقوق مالكيت كه توسط دولت تعريف و اجرا مي) ب
 قيمهاي غيرمست عنوان يكي از انواع ماليات ماليات بر مصرف به) پ

عنوان حاكم اصلي عرصة اقتصاد و با هدف اعمال اقتدار اقتصادي خود بـه منظـور جلـوگيري از سـوء ها دولت به در تمام دوران) الف) 3
 .ها، اقدام به وضع و اجراي قوانين اقتصادي كرده است رسان توسط آن هاي اقتصادي و ايجاد شرايط آسيب استفادة ساير بخش

.شود تا امنيت خريد و فروش و مبادلات در بازار را بهبود بخشد شهروندي كه توسط دولت تعريف و اجرا ميبه موجب قانون حقوق ) ب
هاي مستقيم عنوان يكي از ماليات ماليات بر فروش به) پ

زير، دولت را نـاگ )مردم(هاي اقتصادي توسط فعاليت بخش خصوصي  نظمي و سوء استفاده رسان و بي ايجاد شرايط آسيب) الف) 4
.كند ها با هدف كنترل فعاليت اين بخش مي به وضع قوانين اقتصادي و نظارت بر اجراي آن

.حقيقي بودن مبادلات باشد شود تا ضمانتي بر به موجب قانون حقوق شهروندي كه توسط مجلس تعريف و توسط دولت اجرا مي) ب
هاي غيرمستقيم ترين نوع ماليات عنوان مهم به» VAT«ماليات ) پ

آلات و محصولات و توليدات پيشرفته و صنعتي همچون خودرو و ماشين  اينكه كشور آلمان در زمينة: الف  -158
تجهيزات الكتريكي و الكترونيكي و فلزات جزو برترين كشورها محسوب شده و بسياري از كشورها خريدار

كند؟ ت اشاره مييك از عوامل روي آوردن كشورها به تجارمحصولات اين كشور هستند، به كدام
هاي يك كشور در جاي مناسبي در عرصة اقتصاد به كار توان گفت كه منابع و امكانات و سرمايه چه زماني مي: ب

اند و هيچ منبعي هدر نرفته است؟ گرفته شده
تفاوت كشورها از نظر دسترسي و به كارگيري فناوري) الف) 1

.شوند ها مي يي كه مشمول اين مزيتها هاي اقتصادي و توليد در حوزه رعايت مزيت) ب
تفاوت كشورها از نظر دسترسي و برخورداري از عوامل مختلف توليد) الف) 2

.هاي سنگين براي هم دست كشيده و يك تعامل هدفمند ايجاد كنند زماني كه كشورها از رقابت تجاري و تعيين تعرفه) ب
عوامل مختلف توليد تفاوت كشورها از نظر دسترسي و برخورداري از) الف) 3

اي از وضـعيت كه با رعايت اصل مزيـت مطلـق و تمركـز بـر توليـد در حـوزة تخصصـي خـود هـر كشـور و جامعـه            زماني) ب
.محصولي بودن فاصله بگيرد تك

تفاوت كشورها از نظر دسترسي و به كارگيري فناوري) الف) 4
.باشند كه بين مزيت مطلق و مزيت نسبي خود ناگزير به انتخاب مي يعدم توجه كشورها به مفهوم هزينة فرصت و ميزان آن زمان) ب
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هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ درست پرسش  - 159
دليل ركود اقتصادي با توجه به مفهوم منحني مرز امكانات و ارتباط آن با عوامل توليد، هرگاه در كشوري به: الف

  ...اي گسترش پيدا كند؛ شاهد  سطح بيكاري دوره
قيمت مثل محصولي كه اقتصاد آن وابسته به فروش يك مادة معدني گران تحليل منطقي در رابطه با كشور تك: ب

:باشد؛ عبارت است از نفت مي
است؟ نادرستدر رابطه با پشتوانة پول، كدام مورد : پ

 ـ) ب. سمت چپ خود در نتيجه كاهش سطح توليد خواهيم بود انتقال منحني مرز امكانات به) الف) 1 ا افـزايش صـادرات شـاهدب
. افزايش درآمدهاي ارزي اين كشور و در نتيجه تقويت قواي اقتصادي كشور براي تأمين كالاهاي ضروري وارداتي خواهيم بـود 

 .باشد هاي رايج، توان اقتصادي كشورها مي انواع پول ةامروزه پشتوان) پ
از آنجايي كـه نفـت مـادة حيـاتي ارزشـمند) ب. خواهيم بود سمت چپ خود جايي نقطة توليد روي مرز امكانات به جابه) الف) 2

تحـريم وآوري اقتصادي در شـرايط   است، اقتصادهاي وابسته به اين ماده، اقتصادهايي با ساختار قدرتمند هستند كه توان تاب
 .شد محسوب مي ها قرة نزد آننميزان طلا و  صرافان،شده توسط رسيدهاي صادر پشتوانة) پ. ها را دارند شكستن تحريم

اند، ميل به تغيير در منحنـي مـرز امكانـات كه سطح منابع تغييري نكرده، بلكه فقط بخشي از منابع ناكارا شده از آنجايي) الف) 3
بها توان توليدي اين كشور نياز همة كشورها به اين مادة معدني گران) ب. گيرد شود بلكه حداكثر توليد صورت نمي ايجاد نمي
هـاي تهـاتري تمايـل همزمـان پشتوانة فعاليت) شود پ رده و با افزايش نرخ اشتغال مانع ايجاد ركود اقتصادي ميرا تقويت ك

.طرفين به مبادله بود
فـروش ايـن  و تحريم و جنـگ اقتصـادي در حـوزة خريـد     ) ب. جايي نقطة توليد به زير منحني مرز امكانات هستيم جابه) الف) 4

ساختار اقتصادي كشور فراهم كرده و با گسترش بيكاري امكان وارد شدن به وضعيت ركـود را محصول زمينه را براي تضعيف
.هاي فلزي، ميزان طلا و نقرة نزد صرافان بود پشتوانة پول) پ. دهد افزايش مي

پاسخ درست سؤالات زير در كدام گزينه آمده است؟  -160
است؟ نادرستدوران پهلوي،  كدام موارد در رابطه با وضعيت اقتصادي ايران در: الف

زاي ملي هاي بومي و درون هاي بزرگ خارجي به جاي تكيه بر پايه اتكاي اقتصاد به قدرت -1
رها شدن از ضعف ساختاري و هويتي با ايجاد قوانين جديد اقتصادي -2
حضور گستردة دولت در عرصة اقتصاد كشور -3
ها و مدارس، علي رغم تمايل كشورهاي غربي ها، دانشگاه خانهتوسعة اقتصادي به دنبال نوسازي و گسترش كار -4

داشتن اقتصاد ايران ها به منظور وابسته نگه و كارشكني آن
هاي خصوصي از يك طرف و سازي اقتصاد مبتني بر ميزان مالكيت هاي اقتصادي با هدف خصوصي ريزي برنامه - 5

هاي اقتصادي ها براي تقويت زيرساخت ايجاد تعاوني
گيري نوين در اين دوره نوسازي سازمان و تشكيلات دولتي و همچنين نظام ماليات -6
تفاوت توليد ناخالص داخلي و توليد خالص داخلي، در كدام مورد است؟) ب

پوشي شـده هاي استهلاك و فرصت در محاسبات توليدكل چشم  خالص از تأثير هزينه در توليد ) ب 5 - 3 - 2 - 1موارد ) الف) 1
.اند ت؛ اما در توليد ناخالص، كاملاً مورد توجه قرار گرفتهاس

توجهي به هزينة اسـتهلاك ارزش فعاليـت افـرادي كـه مقـيم در توليد ناخالص داخلي علاوه بر بي) ب 5 - 4 - 2موارد ) الف) 2
.كه در توليد ناخالص ملي برعكس است شود، درحالي خارجند، نيز در نظر گرفته نمي

.هاي فيزيكي از توليد ناخالص داخلي است توليد خالص داخلي نتيجة كم كردن هزينة استهلاك سرمايه) ب 5 -  4 -  2 موارد) الف) 3
عنـوان يـك در توليد ناخالص داخلي ارزش هزينة استهلاك در كنار ساير توليـدات نهـايي بـه   ) ب  5 - 3 - 2 - 1موارد ) الف) 4

.شود پوشي مي كه در توليد خالص از محاسبة اين مورد چشم حالي در ،گيرد مفهوم مهم مورد توجه قرار مي
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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
 دومجامع نوبت ـ  دوازدهمسنجش 

)05/02/1404(  
  

 )دوازدهم( نسانياعلوم 
  

  :باشد ل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قاب آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  13 ـونآزمــ  

ـژ
ــ
ــ
ــ
ويـ

 ة
ـم

ــ
ــ
ــ
ده
واز
ة د

ــ
ــ
ــ
ـاي

ــ
ــ
پـ

 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



 

a − ≠1 

ax(x + 

a + ≠2 

( a)

a

−

− +

22
4 8

 

x
x

(x

x

x

− +
+

−


 −

−=

2

1
1

4

  

دو  خورد

نوشته  

x

x

− +

+

2 6
1 62

  

a ≠ 1

) x+ =22 2

a ≠ −2
  . باشد

(a )(a

a

− +

>  −

4 2
8 4

.  

(x )

) x
(x )(x

x

( )

=
− −

− − −
− +

− − =

± −=

2

2

2
1

1 2 2
1

4 1
12

2 1

محل برخ. است 

f (x) x= 1
2

x

x

=  =

=  =

6 4

4

14(  

  .كنيم ب مي
a ax− + 1

2
تر از صفر بزرگ 

(

)

a ÷

− > 

> − ⎯⎯

1 4
8


.است 3، گزينه 

( )

x x
x x

x(x )
)

× −

= 
−

+ =
+

⎯⎯⎯→

− ± ×

1

2
1
1

1

4 4 3
2





1برابر با  fع 
2

x ه صورت + 6

=

−

1

4

05/02/04ت دوم 

، مرتبxلي براي 
x ax+ +2 2

  .اشد

)مبين آن  )Δ

( )

a (a

a−

− +

⎯⎯→ <

2 2

4
4 4

2
عايت شده است،

x
x (x

x x

x x

− −
+ −

 −

→ + +

− ±=

2

2

1
1

2

4 1
4 2 3

2



شيب نمودار تابع

به fضابطة تابع 
  .كنيم مي

  .كنيمي

  

2 
 

جامع نوبت(ساني 

  .ف نشده است

هاي نزولي ب توان
x a+ −22 1

x مخالف صفر با

ايز باشد، بايد مب
a )+ − >2 

a در آن رع >
  )شوار

)(x )

x x

(

−
− +

+ − −

= Δ

= − ±

2
1 1

1 2 2

1
3 2 3



  ) توسط

بنابراين ش. است

ض. ها برابر است
y = تعيين 4

نقه را محاسبه مي

 ) توسط

ياضي و آمار

وازدهم؛ علوم انس

قدار كسر تعريف

 كرده و برحسب
(a=  +

x2ت كه ضريب 

شة حقيقي متما
a a −24 4

 a ≠ 2و  2−
دش: طح دشواري

x
x

x x

x

x

=
−

− =

Δ = − ×

 = 
=

2

2

1

2

2
1

2

4 4

3







  . ت
مت: طح دشواري

ا 2−برابر با  

هض از مبداء آن
 خط را با خط 

مساحت ذوزنقه و 

    
  ت ذوزنقه

S (= +5 1 

مت: طح دشواري

ري

سنجش د

ر صفر شده و مق

طرفين وسطين
)x ax+22 2

ة دوم اين است

وم داراي دو ريش
a a− +2 4 8

a شرط  ≠ 1،
؛ سط2، درس 1 



× = −

− + =

− −

1 1 16
2 3
2 3

تر معادله استگ
؛ سط2، درس 1 

y x= − +2

ست، بنابراين عرض
د نمودار اين دو

ستگاه رسم كرده

  
مساحت=  قاعده 

)× =415 42 

؛ سط3، درس 2 

    
 

 .رست است
a مخرج كسر =

a ، معادله را ط≠
a+ − =1 

 در معادلة درجة

 معادله درجة دو
> 

اي كه هر سه ه
فصل -) 1(مار 

 .رست است

)=

−

4 12
3 2

x ريشة بزرگ =
فصل -) 1(مار 

 .استرست 

6ر تابع خطي 

ها اسحور عرض
ول نقاط برخورد

خط را در يك دس

مجموع دو × 



فصل -) 1(مار 

www.sanjeshse

 
  
در 3گزينه  

1=به ازاي 

≠با شرط  1

شرط اصلي

كهبراي آن

تنها محدود
رياضي و آم(
در 2گزينه  

= −3 2
رياضي و آم(
در 4گزينه  

شيب نمودار

خط روي مح
طو. شودمي

نمودار سه خ
  

نصف ارتفاع

رياضي و آم(
 

erv.ir

1.

2.

3.

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

x

y
a

= −

−Δ= 4

 

ها ن هزينه

x

x

− +

− +

2

2

1
2
1
2

   

m
m

− −
 +

4
16 

P(x)

bx
a

=

−= 2
  

x y

x y

+ =

+
2

2
 

A

A

B

r

x
x

× =


= 


3
 

((p q∧ 

b
a

a
a


 Δ −Δ 


2
4

سر، ميزانت سربه

x mx

x mx

+ =

+ =

28

28

h
h

− = −
+ =

1 4
32



x

b

( )

− +

−= =
−

21 282
1
12 2



x

( )

+= 

= +

2

2 13 27



B

A

B

r

r
r x

= × 

 


 

2

5

1

) ~ r) ( ≡

14(  

b
a a

Δ = − 4 2

در وضعيت. ريم

x

x

x h

x h

=

=
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4

16

m =
4 12 2

max

x ( x

y
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= 

8 18

1

x + =

=

14 22
7 53



A

B

B

r
r

x

=

 =  
 

2

5
3
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3


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b Δ = ⎯8

C گير در نظر مي

⎯→− +

⎯→− +6

8 112

128

m =216

x

) x

( )

= −

−= 2

132 2
1 12 

x +2 14

Bx
 =15 2

~ (p q))∧ ≡
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bΔ >⎯⎯⎯→ >

  ) توسط

C(x) mx=

m h

m

= + 

=

2 4

448 16

, h= =18 3

  .كنيم مي

x x

( )

+ −

+ −

2

2

1 3

1 1



 

  ) شوار

 .ت

x= 4 4

  ) سان

Bx =25
9

  ) توسط

(r (~ p≡ 
  .يان كرد
 )توسط

وازدهم؛ علوم انس

> 

مت: طح دشواري

xصورت  به h+

m h

h m

 + =

+ 

4

16
  .كنيمي

32

ر آن را محاسبه

=

32

32 18

دش: طح دشواري

ها برابر استداده
y x== ⎯⎯⎯13

آس: طح دشواري

×= =15 9 525


مت: طح دشواري

  .نويسيم ي
p ~ q))∨

توان بي مي 2ينه 
مت: طح دشواري

سنجش د

؛ سط4، درس 2 

را ب است كه آن

m h

=

+ =

1 4

32





دستگاه حل مي

 بيشترين مقدار

؛ سط4، درس 2 

ا ميانگين كل د

y+⎯⎯→ =14 2

؛ سط2، درس 3 

54

؛ سط2، درس 4 

 داده شده را مي

ورت عبارت گزي
؛ سط1، درس 1 

    
 

 .رست است

فصل -) 1(مار 
 .رست است

يك تابع خطي
  . بر است



در يك د صل را

 تشكيل داده و

فصل -) 1(مار 
 .رست است

، با yو  x داده 

27

فصل -) 1(مار 
 .رست است

فصل -) 1(مار 
 .رست است

ض گزارة شرطي

صو ت آمده را به
فصل -) 2(مار 
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رياضي و آم(
در 1گزينه  

تابع هزينه ي
و درآمد برابر

معادلات حا

تابع سود را

رياضي و آم(
در 4گزينه  

دوميانگين 

رياضي و آم(
در 3گزينه  

رياضي و آم(
در 2گزينه  

عكس نقيض

دست گزارة به
رياضي و آم(
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3 3
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y x ,x= 

.)يف نشده است
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y
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y (a ) = −1
x است.  

− = − 4 1

  .كنيمل مي

x x− −2 4 12

)

/

 − = −  

= =

−

3 34
3 3

34 4
1 21
24

2 5

x

x

>

<





 > 

xدر  =  تعري

x
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f (x است.  
)x x+ +2 3

=همي نيز  2

a = 4 3

yه  =  را حل

(x=  −2 

 )توسط

[

/

− = −

=

33 4

3 1 5

 )توسط

 كنيد كه تابع د

 )توسط

وازدهم؛ علوم انس

( هماني  x=

س طول رأس سه

a y= 
3
4

ها ، معادلهxحور 

)(x )− +6 2
مت: طح دشواري

]/− = −3 75

مت: طح دشواري

y    

توجه. (ير است

مت: طح دشواري

سنجش د

وم، نمودار تابع

پس. سهمي است

y x= − +21
4

ي سهمي با مح

x=  =

؛ سط1، درس 2 

−4

؛ سط2، درس 2 

x ,x= − <

f (x صورت ز به

؛ سط3، درس 2 



y

    
 

 .رست است
هاي اول و سويه

x محور تقارن س

x+ + 3

 طول نقاط تلاقي

, x = −6 2
فصل -) 2(مار 

 .رست است

فصل -) 2(مار 
 .رست است



(x نمودار تابع 

فصل -) 2(مار 

x
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xخط = 2

براي يافتن

رياضي و آم(
در 1گزينه  .

رياضي و آم(
در 1گزينه  .

  
  
  
  
  

  
و در نهايت
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ه ده درصد 
  .شود ي م

 به هر نفر 

  رخ بيكاري

  
  عيت شاغل

(5 431   

 
ت بيكار و 

  عيت بيكار
  معيت فعال

  رخ بيكاري

|

|

!
→

→

 
× 

 

6 51 





  

n(S) =  

 نفر 2جايي  ه

د در اين جامعه
ضرب 11/ز در 

در اين جامعه. د
 

  .گيريمي

نر =

= 5    جمع
  .ود

) =3 215 

وجه به جمعيت

= +7   جمع
= 5    جم

= ×432
48   نر

!
→

= × =6 12

| |

|

! !
← →

→


× × =


6 2 42

  .آوريم ست مي
− +998 1
2
 

ت بيكار
فعالت 

 نفره 5

 نفره 1ي صف 

جابه

 نفره 2

14(  

شود ار ضرب مي
نيز kت خط فقر 
شود ر اضافه مي

 .شود ضافه مي

در نظر مي x را 

×1

− =7 43  
شو  محاسبه مي

شغلي جديد، با تو

+ − =15 283
− + =215 15

× =1 9 

= 72

= × ×15 2 24

ه رقمي را به دس

+ =1 45 

 جمعيت

 جمعيت

5نفر در صف  5يي 

نفر براي 1انتخاب 

 نفره 4صف 

2نفر براي صف  2 

05/02/04ت دوم 

يز در همان مقد
در اين صورت. ت

ر نصف آن مقدار
جاه هزار تومان اض

يت بيكار اوليه

 =14 

3  
صورت زير ها به

فرصت ش 283 

= 432
= 48  

=4 72

د اعداد زوج سه

جاي جابه

نفر در ص 4جايي  به

انتخاب
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شود، خط فقر نيز
ضرب شده است
شود، به خط فقر

/ فقر  k11 پنج
  )توسط

جمعي. كنيم  مي
x ×15  
  

ه د كه تعداد آن

ايجادبا . ه است
  .كنيم به مي

  ) توسط

  ) توسط

تعداد. هستند 9

جا

وازدهم؛ علوم انس

ار ثابت ضرب ش
ض 11/هر نفر در 

ر ثابت اضافه ش
بنابراين به خط

مت: طح دشواري

گذشته محاسبه

x = 7 

اند مهاجرت كرده

نطقه اضافه شده
ل جاري محاسب

مت: طح دشواري

مت: طح دشواري

1ب    998و

سنجش د

معه در يك مقدا
ه يعني درآمد ه
جامعه يك مقدا

شود؛ ب داخت مي
؛ سط1، درس 3 

طقه را در سال گ



جمعيت شاغل م

جمعيت فعال منط
يكاري را در سال

؛ سط1 ، درس3 

:  
  : نفره 5 

  :نفره 

+72  
؛ سط1، درس 1 

ترتيب سه رقمي به

    
 

 .رست است
همه اعضاي جام
ر نفر اضافه شده
د همه اعضاي ج
تومان يارانه پرد

فصل -) 2(مار 
 .رست است

كار و شاغل منط

درصد از ج 5يد 

نفر بيكار به ج 1
ل جاري، نرخ بي

فصل -) 2(مار 
 .رست است

:گيريم ر نظر مي
ك نفره و صف

4 نفره و صف 

+ =72 144 
فصل -) 3(مار 

 .رست است
رين عدد زوج س
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در 3گزينه  .1
اگر درآمد ه
به درآمد هر
اگر به درآمد

1  هزار ت
رياضي و آم(

در 4گزينه  .1
جمعيت بيك

در سال جد

15از طرفي 
فعال در سال

رياضي و آم(
در 2گزينه  .1

دو حالت در
صف يك) الف

صف دو  )ب

: تعداد كل
رياضي و آم(

در 1گزينه  .1
اولين و آخر
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د نظر، دربـارة چ
و از رابطة تركيب
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1 216 4
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=

= =
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1
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2 4
3 3
2
3 9

4 7 7
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+ β = − 7
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  .آيد

m + =4 2
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 متغيرهاي مور
عضو 1معه با 



:  

آ دست مي به −

m − 7 7 3
  .ريم

( )( )

,

=

α = − β

4 2 6 1

2

/ d− 1 5
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جامع نوبت(ساني 

  .دهند كيل مي

  ) توسط

گيريگي اندازه
تايي از يك جام

  )سان

  )توسط

:ها باشد، داريم ن

ax  از رابطهb
a

m m= 3 9
آور دست مي  به

β = − 3
2

d /= 25

  )توسط 

وازدهم؛ علوم انس

سابي زير را تشك

  .كنيم  مي

مت: طح دشواري

فق دربارة چگونگ
4هاي كل نمونه

آس: طح دشواري

مت: طح دشواري

سطة حسابي آن

x bx c+ +2

m = 3
هاي آن را  ريشه

  . كنيممي

مت: طح دشواري

سنجش د

دنبالة حس 11ب 

  .آوريم  مي

نظر را محاسبه

؛ سط2، درس 1 

ي علاوه بر تواف
تعداد ك. شودمي

؛ سط3، درس 1 

؛ سط1، درس 2 

−ادله و  7
واس 4

=رجه دوم  

 تشكيل داده و

سابي را تعيين م

؛ سط2، درس 2 

    
 

سه رقمي مضرب

دست عداد را به

ن ع پيشامد مورد

فصل -) 3(مار 
 .رست است
ريزطرح و برنامه

گيري م تصميم

فصل -) 3(مار 
 .رست است

فصل -) 3(مار 
 .رست است

β هاي معا ريشه

هاي معادلة د شه

m معادله را =

ترك دنبالة حس

فصل -) 3(مار 

www.sanjeshse

اعداد زوج س

تعداد اين اع

احتمال وقوع

رياضي و آم(
در 2گزينه  .1

در مرحلة ط
اندازة نمونه

رياضي و آم(
در 1گزينه  .1

رياضي و آم(
در 2گزينه  .1

βو  αاگر 

مجموع ريش

=ازاي به 3

اختلاف مشت

رياضي و آم(
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a =6 96  

nS a= 1   

S a=2 1 
S
S

=6
2

18
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a (= 4 

f (x) = 

  .ت

  .پرداخت 

 .بيم

a r =5
16 9

nr
r

−× 
−1

1
1
a a+ = +2 1

=89 219

)− +43 2

x( ) f− 
1
2

سروده است  مي

معنوي سلوك و

يابي مي كمال و ي

14(  

r × 596 3

S −
 = ×6

13 1
a r (+ = +1 3

( )− 33 3 3

f ( ) ( )−= 212 2

و عربي نيز شعر

  . گزينه است

و سير به خود، ي

پختگي حال در را 

05/02/04ت دوم 

r= 5 596
− =
−

62 1892
( )× =3 2 9

|= −3 3 2
  .كنيم

= =2 22 4

خود، به فارسي و

باعث رد) بعد ي

شعري حيات از 
 .يافت گسترش

آن هفتم، قرن ل

7 
 

جامع نوبت(ساني 

r= 5 32

  ) وسط

| ( )+ −3 3
ك را محاسبه مي 

  ) متوسط: ي

ير علوم زمان خ
 )ط

  )ن امروز
  ) متمم
هاي دوره با ايسه

 

دوم دورة در د،
گس آن، موضوعات

و اوايل ششم قرن
 )سط

 و فنون ادبي

وازدهم؛ علوم انس

  .م خواهد بود
= 2

متو: طح دشواري

) = − +3 2
f حاصل  ( )2

؛ سطح دشواري3

  .ست
  . ند

 بر تبحر در ساي
متوسط: دشواري

ي از لغات با زبان
اضافه براي يك

مقا در لغات از ي
)آسان: دشواري

بود گوي  مديحه
دامنة م ها خانقاه

ق در و شويم مي ه
متوس:  دشواري

 علوم

سنجش د

، جملة ششم96 

؛ سط1درس  3 

.  

+ − =2 3 3
f (x را نوشته و

3و  2 ، درس3 

ويسنده بوده اس
اندبوده 6عر سدة 

علي سينا علاوه
ركيبي؛ سطح د

فاوت تلفظ برخي
وردن دو حرف ا

بخشي بودن جور
؛ سطح د7درس 

ابتدا كه هم يي
خ به آن ورود و 
مواجه آن بلوغ رة

؛ سطح10درس 

    
 

 .رست است
واسطه، عدد 4 

فصل -) 3(مار 
 .رست است

.آوريم دست مي 

= −1
a = (xتابع  −

فصل -) 3(مار 

  .رست است
  :هار گزينه

ن جرير طبري نو
يي و انوري شاع
ب گفته است ابوع

تر -) 1(ن ادبي 
  .رست است

  :ها ر گزينه
تف( »هزار«كلمة 

آو(» اندرين دژ 
مهج و كهنه(» 

د -) 1(ن ادبي 
  .رست است

  :ها ر گزينه
سناي اصرخسرو،

دربارها از شعر 
دور با پنجم، قرن

د -) 1(ن ادبي 
  .رست است

  :ها ر گزينه
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در 3گزينه  .1
با قراردادن

رياضي و آم(
در 2گزينه  .2

را به aعدد 

1−به ازاي 

 
رياضي و آم(

 
در 1گزينه  .2

بررسي ساير
محمدبن) 2
سناي )4و  3

كتاب: نكته
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
بررسي ساير

كاربرد ك) 2
رويي به«) 3
جوشن«) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
بررسي ساير

نا از پس) 2
خروج با) 3
ق نيمة در) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
بررسي ساير
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  .گيرد ي

 صـائب  ـعر 

 نقـش  ـت، 

 

بر مي در ق. ه 7

شـ در كـه  سـت 

رفـ كـار  بـه » ت  

  

14(  

730 سال تا را ن

  .ساني است

نيس جهـان  در ي

صـادق هـدايت«

.ندارد: استعاره 

  ره از مي
 

  

05/02/04ت دوم 

ايران تاريخ و س

ق به سبك خراس

 .ي است

مضموني و معنا 

  . شد آغاز اه
« و زادهجمال ي

 .پور است ن

/اد و خورشيد 
  ريزه ن
آفتاب استعار: د

 ستعاره از اشك
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 .مداني است
  .است انه

عباس بني خلفاي
 

باشي آن، متعلق ش

 
ق به سبك هند

  )متوسط

هيچ كه است ف

 )ر

شا فتحعلي مان
هاي محمدعلين

   .ست
 )ط

شور و قيصر امين

  .زاده است

 

 پنهان به شمشا
نان و اختر به نان
عارة مصرحه دارد

لعل اس: حه دارد
 )شوار

وازدهم؛ علوم انس

هم االله فضل دين
عالما و ساده ب،

خ فاي چهارگانه،
)آسان: دشواري

ة نشاط و خوش
  .راقي است

 .  عراقي است
، متعلق»نازك« 

م: سطح دشواري

معروف: ة كتاب

 .است خته
دشوا:  دشواري

زم در خانهچاپ 
داستان در بعدها

ممالك فراهاني ا
متوسط: دشواري

مد، سيمين دانش

ز نامه از جمال ب

)آسان: دشواري

و تشبيه» لعت
مه به ن: بيه دارد
استع 1/ مشرق 

استعارة مصرح 1
دش: طح دشواري

سنجش د

رشيدالد  خواجه
كتاب اصل در و 
خلف پيامبران، خ

؛ سطح د1درس 

حسي و روحية 
علق به سبك عر
متعلق به سبك
 معادله و كلمة

؛ س10 و 4درس 

  . ت
  . ل است

ست كه به گفتة

ساخ مضمون خال
؛ سطح10درس 

تأسيس با يران
ب كه عاميانه و ه

الممر مورد اديب
؛ سطح د1درس 

، جلال آل احم

آب ن نيست و راه
  . نشور نيست

 .ت
؛ سطح د7درس 

 

ماه طل«، »قامت
تشبي 2/ چرخ : د

 ذره و ساغر به م
/ آييچنگ دربر 

؛ سط9و  3درس 

    
 

يحات در مورد
مصنوع مقدمه ر

ريخ گزيده، تاريخ
د -) 2(ن ادبي 

  .رست است
  :هارت

هاي ه به تشبيه
ريايي، متع ز زهد

ه دنياي درون، م
 به آراية اسلوب

د -) 2(ن ادبي 
  .رست است

ديف طولاني است
رايه حسن تعليل

اس» تبخال«لمة 
. 

تبخ و تندباد ي،
د -) 2(ن ادبي 

  .رست است
  :هار گزينه

اي در اروپايي ثار
ساد نثر رواج در
  .ت

ت اين گزينه، د
د -) 3(ن ادبي 

  .رست است
ب از اخوان ثالث

  : ها ر گزينه
ر ميقات از اخوا
زديد از خانم دان

 علي مؤذني است
د -) 3(ن ادبي 

 . رست است
  : ت

سرو ق«: يه دارد
رة مصرحه دارد

جان به: ه دارد
مانند چن: ه دارد

د -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

اين توضي) 1
در نثر او) 2
كتاب تار) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
بررسي عبار

با توجه) الف
پرهيز از) ب
توجه به) پ
با توجه) ت
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
داراي رد) 1
داراي آر) 2
داراي كل) 4

باشد نيامده
قالي گل از او
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
بررسي ساير

آ ترجمة) 1
د دهخدا) 3

داشت مؤثري
توضيحات) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
ترتيب آثار به

ربررسي ساي
خسي در) 1
ديد و باز) 3
ظهور از) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
بررسي ابيات

تشبي 4) الف
استعا 1) ب
تشبيه 2) پ
تشبيه 1) ت
علوم و فنون(

erv.ir
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، 1لـف  : ل 

/ سـر قسـم    

/ » س و بس

: جنـاس /   

خـار  «: بيه 

  .ت

   و روز

گـل: نشرولف. / د

  يرين

بـه س -2ظ سر 

كس«جناس : »

  .رد
  .رد

  

ن تناسـب دارد
 

تشـب/ د گرفـت  

ه كار رفته است

14(  

شب: تضاد/ گي

ندارد: تضاد/ يب

تلخ و شي: تضاد -
  م

از لحاظ -1: »سر

»پ«. / دارد: هام

دار: موازنه» ث« 
دا: موازنه» ت« 

.ت بودن ايشان

با جان» روح«ي 
 پاي جان: نيه

را با خار تضاد) 

به» قرباني شدن

05/02/04ت دوم 

شراب و هميشگ 

مه و بهره و نصي

-2/ درمان نشر 
كفر و اسلام: ضاد

به س«: ايهام» ب

ايه» ب«. / ندارد

. /دارد: جناس 
./ندارد: جناس 

  .  را داشتن
دم و مقيم بهشت

  .شدن جان ه

ر رفته و در معني
ص و استعارة مكن

گل(خشي از آن 

  مركز سپاه  -

  .ارد
فدا و ق«ر معني 
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جامع نوبت(ساني 

»مدام«: ايهام/ 

نغم: نوا ،و نصيب

، د1نشر : درد/  
تض -2نشر : صنم

(  

ب«/ ازش كبك 

ند: استعاره» الف«

»پ«/ ندارد : م
»ب«. / ندارد: م
 )متوسط 

م عيش دو عالم
ستان حضرت آد
يدن شعله و فربه

 )آسان 

ي جاري به كار
تشخيص/ م عشق

  »در«و » 
توان بخ ت و نمي

  ه از عاشقي
 )متوسط 

-2دل  -1: امي

  .رد
تناسب د» قد« 

ناسب دارد و در

وازدهم؛ علوم انس

/ 2، روز نشر  1

گلبرگ و بهره و

2لف : ، پاسخ1
، ص 1نشر : ليب

متوسط: شواري

نا: ستعارة مكنيه
  .دارد: ه

«/ مجاز از جان

ايهام» ت«. / رد
ايهام: »الف«. / د

: سطح دشواري

با يك ذره، غم: 
به داس: تلميح/ م 

ن شمع و خندي
  .ير

: سطح دشواري

در معني: »روان«
استعاره از غم» 

»پا«: تكرار/ ان 
يك واژه است» 

كنايهان داشتن 
: سطح دشواري

معاني ايها. اسب

چشم تناسب دا
بالا با عني قد و

ت و با خدنگ تن
  )دشوار: ي

سنجش د

شب نشر  -2ف 

گ: راع دوم؛ برگ
   2 نوا نشر 

لف : لب: شوش
صل -2لف : ، رو

؛ سطح دش9و  6

اس» ت«/ يزاري 
موازنه» ث«/ » ه

م» سر«خوراك و 

ندا: استعاره» ب
دندار: استعاره» 
تركيبي؛ -) 3و 

اغراق/  داشتن 
حضرت آدم -2 

گريستن: شخيص
قير، تير و شي: س
تركيبي؛ -) 3و 

«: ايهام تناسب/ 
»نشتر«: استعاره 

پاي جا: شخيص
»گلرخ«. / ندارد 

ر غم در پاي جا
تركيبي؛ -) 3و 

ارد، نه ايهام تنا

 كار نرفته و با چ
از است و در مع

مد نظر نيست» ن
؛ سطح دشوار9

    
 

  .رست است
رخ لف 1لف : ف
  :ها گزينه ر

گ و نوا در مصر
،1نشر : برگ -

نشر مشولف. ارد
1لف : زلف. ارد
درس  -) 3(ن 

  .رست است
از بي» سير«: جاز

كه«: س همسان
مجاز از خو» نان

  .دارد: ه
ب«. / ندارد: مجاز
»پ«. / دارد: جاز

و 2، 1(ن ادبي 
  .رست است

  :ها نه
با غم، عيش: س
انسان -1: »آدم

تش/ دارد : معادله
جناس. / ندارد: ر

و 2، 1(ن ادبي 
  .استرست 

  :هاه
/» ن، روان و آن

/» آن و جان« 
  :ها ر گزينه

تش. / ندارد: يلعل
:جناس همسان

  »رخ
خار: كنايه. / ارد

و 2، 1( ن ادبي
  .رست است

ايهام د» قلب« 
  :ر ابيات

 معني چشم به
ر معني اقامه نما

تيردان«ر معني 
درس  -) 3(ن 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
زلف: نشرولف

ساير بررسي
برگ: ايهام) 1

-2لف : بلبل
ند :ايهام) 3
ند :ايهام) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
مج» پ«) 1
جناس» الف«
ن«: »ث«) 2
موازنه» ت«
م» الف«) 3
مج» ث«) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
بررسي گزين

پارادوكس) 1
آ«: ايهام) 2
اسلوب م) 3
و نشرلف) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
بررسي آرايه

جان«: سجع
و» ما و پا«

بررسي ساير
حسن تع) 1
تضاد و ج) 2

گلر«و » غم
ند: ايهام) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
در اين بيت
بررسي ساير

در: عين) 1
قامت در) 3
قربان در) 4
علوم و فنون(
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  .گزينه است

و » كمـان «

د بـا هـم،    
  .شود ي مي

  .است» 

سخ درست اين گ

« -» رخ«و » رو 

تواننـد كلمه نمي
بندي هجايي سته

  .شده است

  .)سازد مي

ن فعلاتن فعلاتن

14(  

شود كه پاس  نمي

ابـر«، »سـر «، »

  .ميزي و كنايه

دو ك» ات«حاقي 
دس» لات مستف

ت اول رعايت نش
  

  . است
قي هم، قافيه نم

فعلاتن فعلاتن« 

05/02/04ت دوم 

   شب
جناس ديده 2 

   و خورشيد 

»مژگـان «: ظيـر  

آمن بودن حس

بعد از حذف الح
مستفعلُ فاعلا« 

  . ايي دارد

يكساني صامت) 
.شود قافيه نمي

ل رعايت نشده ا
وت بلند با الحاق

  

)3( وزن گزينة 

10 
 

جامع نوبت(ساني 

ماه، روز و: ظير 
ما در بيت گزينة

   و صعوه
ذره، هوا: نظيرت

  ورشيد و قمر
مراعـات نظ/  مان

 )دشوار 

ي و رنگين سخن

 )وسط

چراكه ب. اند شده
و» اعلن فعولن

بندي هجا  دسته
  .دارند

 )متوسط 

صامت+ صامت 
ق هم» ورز«با » ي

ساني صامت اول
جه اختلاف مصو

  .سازد
 )ر

» اي به باراورده

 

و»  فعلاتن فعلن
 )توسط

وازدهم؛ علوم انس

نظمراعات/ شب 
است؛ ام) نظيرت

باز: نظيرمراعات
مراعات/ ورشيد 
خو: نظيرمراعات

جر و ابرو به كم

: سطح دشواري

تلخ شدن زندگي 

  .ارد

متو: طح دشواري

قافيه شنادرست  
مفعول مفا«رت 

و شعر يك.) رد
بندي هجايي د ه

: سطح دشواري

ص+ مصوت (گوي 
پوي«شود و   مي
، يكس)صامت+ ت 

توج. (نشده است
س خود، قافيه نمي

دشوا:  دشواري

ب«،»در براخرَ«: 

)آسان: دشواري

فعلاتن فعلاتن«
مت: طح دشواري

سنجش د

 پنهان زلف به ش
س، تشبيه و مراعات

م/ باز گيتي : يه
ي معشوق به خو

م/ رخ به قمر : ه
مژگان به خنج: ه

  »شيد
تركيبي؛ -) 3و 

.معادله داردب 

سلوب معادله ندا

تركيبي؛ سط -) 

»ممكنات«و » 
 بيت به دو صور

را جناس تام دار
ت؛ ولي يك دسته

تركيبي؛ -) 3و 

ي است و در الگ
حاقي محسوب

صامت+ مصوت 
 مصوت رعايت ن
 حالت منفي خ

؛ سطح10درس 

همزه وجود دارد

؛ سطح د5درس 

«) 4و  2، 1(اي 
؛ سط8و  5درس 

    
 

  .رست است
  

تشبيه/  و روزه 
جناس(ت سؤال 

  :ت
تشبي/ رام و آرام

دل به ذره و روي
تشبيه/ هر و در 
تشبيه/ بر و سر 

خورش«و » ماه« 
و 2، 1(ن ادبي 

  .رست است
هر دو بيت اسلوب

  :ر ابيات
يزي دارد؛ اما اس

  .يزي ندارد
)2و  1(ن ادبي 

  .رست است
»مشكلات«، »3
همچنين اين. د

  :هار گزينه
زير(ست است؛ 

ه نادرست است
و 2، 1(ن ادبي 

  .رست است
الحاقي» ه«: مرده

الح» ش«: ورزش
(در الگوي : حل

يكساني: سوزها
ك فعل باي: فت

د -) 1(ن ادبي 
  .رست است

حذف ه» 2«نه 
  :ها ر گزينه

  در شكرَزَ/  
 رمزي يز/  
  ر

د -) 3(ن ادبي 
  .رست است

ها  سؤال و گزينه
د -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
:بيت سؤال

روز: جناس
هاي بيت آرايه

بررسي ابيات
ر: جناس) 1
د: تشبيه) 2
ه: جناس) 3
ب: جناس) 4
-» خنجر«
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
ه) الف و پ

بررسي ساير
آميحس) ب
آميحس) ت
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
3«در گزينة 

قافيه بسازند
بررسي ساير

قافيه در) 1
قافيه) 4و  2
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
م -خنده  -
و -پويش  -
نح -جهل  -
س -سازها  -
نرف -رفت  -
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
در اين گزين
بررسي ساير

بر قمرزَ) 2
مويي يز) 3
به دستار) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
وزن صورت

علوم و فنون(

erv.ir
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ي مفـاعلن،      

ن، مفعـولن     

  .د دارد

  .وم است

  .يرد

  ».ت

ع اول، بـه جـاي

ه جـاي فعلاتـن

  .وجود دارد

وجود» ن مصراع

داراي همين مفهو

بمي حاضر است 

رگس شده است

14(  

  »  فعولن

ـن دوم مصـراع

 مصراع اول، بـه

ن مصوت بلند و

رفتن هجاي پايا

نيز د» 4« گزينة 

 اين جوانمردي

 ناراحتي گل نر

05/02/04ت دوم 

عولن مستفعلن
  »فعلن فعل

  

است، در ركـ» ن

ت، در ركن دوم

كوتاه تلفظ كرد

بلند در نظر گر« 

  .دارد
  .دارند

گ» سيدن پيري و

  .كن كرد شه
ي دوباره ديدن

  

و لطف او سبب
  . »كند ي

  

11 
 

جامع نوبت(ساني 

مستفعلن فع«يا  
علن مفاعلُ مستف
»علات مستفعل

  )وسط

 مفتعلن مفاعلن

لاتن فعلن است

اختيار شاعري ك
 )توسط

و» جاي فعلاتن
 )ط

  )م
  )م

  )سط

  .د
ك متمم وجود د
ز ابيات ايهام ند

 )دشوار 

عشوق پيش از رس

 خساست را ريش
ديده است و براي

  .د
)متوسط: واري

 خوشدل كرده و
 دل ديگران مي

)متوسط: واري

وازدهم؛ علوم انس

»فعولُ فاعلاتن
مستفع«يا » علن
مستفعلُ فاع«يا 
  »ع

متو: طح دشواري

مفتعلن مفاعلن

لاتن فعلاتن فعلا

، ا»طوطي«واژة 
مت: طح دشواري

ردن فاعلاتن به ج
متوسط: دشواري

لمج مسدس سا
رب مثمن سالم

متوس:  دشواري

  .فته است
اند قافيه شده هم

ف اضافه براي يك
ت و هيچ كدام از
: سطح دشواري

معسيدن به لقاي 

ش داد و بخل و
 تو جوانمردي د

همت هستند  بي
؛ سطح دشو1ل 

دوح گل لاله را
شم يار خون در

؛ سطح دشو2ل 

سنجش د

عولُ فاعلاتن مف
لات مفاعيلُ فاعل

ي» علن مفاعيلن
علات مفتعلن فع

تركيبي؛ سط -) 

م«كه وزن آن » 

فعلاكه وزن آن  

در و: صوت بلند
؛ سط8و  5درس 

آور«، »ابدال«ي 
؛ سطح د8درس 

  :ت
بحر هزج( ارزاني 
بحر متقا(نيرزد 
؛ سطح11درس 

، ابدال به كار رف
ه» يد«ب الحاقي 

دو حرف» درده 
استعاره است» ه
تركيبي؛ -) 3و 

رس«:  مفهوم است

ر جهان گسترش
از عشق) ابوري

ند و افراد نادان
رگاه تحليل فصل

غيرت ممد«: ست
خشم چش«: ست

رگاه تحليل فصل

    
 

  .رست است
  :ت

مفع«: ن دولختي
مفعولُ فاعلا«: ن
مفعولُ مفاع«: ن
علن فاعلامفت«: ن

)3و  2(ن ادبي 
  .رست است

»الف«در بيت  
  .ه است

»ب«در بيت : ل
  

ه تلفظ كردن مص
د -) 3(ن ادبي 

  .رست است
 اختيارات شاعري

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

هاي نادرستراع
به كوي دوست
گيتي به خاري ن

د -) 3(ن ادبي 
  .رست است

  :ها نه
ع اول بيت اول،

سبب به» بِبر«و  
پس پرد در«ب 
مه«تشبيه و » ن

و 2، 1(ن ادبي 
  .رست است

 سؤال داراي اين
  : ها ر گزينه

 جوانمردي را د
خلص عطار نيشا
 بخشنده هستن

كار -) 2(ن ادبي 
 .رست است

گزينه چنين اس
ها اين اس ه گزين

كار -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
بررسي ابيات

همسان) الف
ناهمسان) ب
ناهمسان) پ
ناهمسان) ت
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
:اختيار قلب
مفتعلن آمد
اختيار ابدال
.آمده است

اختيار كوتاه
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
در اين بيت،

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

بررسي مصر
سر ما را ب -
گلستان گ -
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
بررسي گزين

در مصراع) 1
»شمر«) 2
يبدر ترك) 3
رويان مه«) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
س بيت صورت
بررسي ساير

ممدوح،) 1
تخ(فريد ) 2
افراد دانا) 3
علو و فنون(

در 3گزينه  .4
مفهوم اين گ
مفهوم ساير

علو و فنون(
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  .د دارد

 ؛هـم اسـت  

وضوع علوم 

  وم

 كميـت و       

ير تركيـب  

   
  ن

يري تـوان       

و معـاني و       

به معشوق تأكيد

  .كند مل مي

شوق براي او مه

مو ←جربي است 

 جهاني اول و دو

هـم و البتـه بـا

تغيي ←ر قدس 

ي و علوم انساني
ت زندگي انسان

ه رويكـرد تفسـي

ص خـود را دارد و

14(  

پايبندي عاشق ب

سرشت خود عم

 فقط وجود معش

گي، روش غيرتجر

رگير دو جنگ

ـوي در عـرض ه

ط رژيم اشغالگر

  گ
ت علوم طبيعي

بست سياست و بن

واقعـي دارد كـه

ـي ارادة خـاص

05/02/04ت دوم 

به پ) 4( گزينة 

اس طبيعت و س

 دو دنيا ندارد و

و مطالعات فرهنگ

هاي داي طرف

اي و دنيـو سطوره

ي اشغالي، توسط

 زندگي و مرگ
گرفتن تفاو  يده

مرگ س ←عي 

ي محسـوس و و

  .وانين را دارند

 گـروه و فرهنگـ

12 
 

جامع نوبت(ساني 

 دارد؛ ولي بيت
  

اسااي بر ر پديده
(  

يقي توجهي به

  )ط

  متفاوت 
  
  م 

 علوم اجتماعي و

  )وار

توجيه رفتارها ←
  ركس 

عي توحيدي، اس

  )وار

هايا به سرزمين

هاي معناي سش
نادي ←جتماعي 

هاي اجتما رزش
  )وار

ها وجوهي ك آن

ير سياسي و قو
  )دشوار: ري

هر فـرد، ←ي 

وم اجتماعي

وازدهم؛ علوم انس

نب عاشق اشاره
)آسان: دشواري

اين است كه هر 
)دشوار: دشواري

ت كه عاشق حقي
  .ر موافق است

متوسط: دشواري

هاي اجتماعي مت
كالبد ) جسم( 

ناسيوناليسم ←
انند هنر، فلسفه،

دشو: ح دشواري

←گرايي  و ملي
ة آرماني ماجامع
هاي اجتماع هان
  گيرند  مي

  زدايي آشنايي
دشو: يح دشوار

هاكوچ دادن آن

پاسخ به پرس ←
علوم انساني و اج
ي علمي دربارة ار

دشو: ح دشواري

 مستقل از ادراك

عة معاني و تدابي
؛ سطح دشوار66

تفسيري يشناس

 علو

سنجش د

ن معشوق از جان
؛ سطح د3درس 

»ت«و » ب«ت 
؛ سطح د6درس 

تها اين اسگزينه
صيه به يافتن يار

؛ سطح د9درس 

ه دانش ←اعي 
بدن ←طبيعي 

← ت ها پيدا شد
هاي دانشگاهي ما

  .ان است
سطح تركيبي؛ -

و سوسياليستي
ج ← بردين مي

هاي جه  و ارزش
همة افراد قرار م

هنر آ ←مومي 
سطح تركيبي؛ -

ز سراسر دنيا و ك
  الي

←يت سطح اول 
هايي از ع قابليت

هي براي داوري
سطح تركيبي؛ - 

ز ذهن مردم و
  .د

ي ظرفيت مطالع
6و  65ص ، 6س 

ش تقادي و جامعه
  .كند ق مي

    
 

  .رست است
ل به ترك كردن

د -) 1(ادبي ن 
  .رست است

ت سؤال و ابيات
د -) 3(ن ادبي 

  .رست است
 سوال و ساير گ

توص» 1«ة  گزين
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
لف كنش اجتما
تباط با جهان ط

ملت -يري دولت 
ه لعة برخي رشته

م اجتماعي يكسا
- )3و 2، 1(سي 

 .رست است
ي ليبراليستي و

خصوصي را از بين
عقايد ←جازي 

بر در دسترس ه
نش عملي و عم

- )3و 2، 1(سي 
 .رست است

اجران يهودي از
هاي اشغا رزمين

شمول عقلانيهان
ها و ق ن ظرفيت

ستن از يافتن راه
)3و  2، 1(سي 

 .رست است
و قدرت، خارج ا
رسي آن را ندار

فسيري و انتقادي
درس -) 3(سي 

 .رست است
شناسي انت جامعه

ويژة خود را خلق

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
صورت سؤال

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

مفهوم عبارت
علوم و فنون(

در 1گزينه  .5
مفهوم بيت
ولي مفهوم

علوم و فنون(
 

در 2گزينه  .5
ابعاد مختل -
مجراي ارت -
گيبا شكل -
مطالع  روش - 

انساني و علوم
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
هاي انديشه -
مالكيت خ -
فضاي مج -

كيفيت نابرا
عبور از دا -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
جذب مها -

جمعيتي سر
ارزش جها -
سلب شدن -
شس  دست -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
سياست و -

مطالعه و برر
رويكرد تف -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
اشتراك ج -

هاي و ارزش
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ـت ايجـاد     

، شـناخت      

هـاي افـول   

  كوتلاكي

  ي انتقادي

 

د و انگيـزة رقابـ

  . م است
زدهم و بيسـتم،

  .ت

هـ گيـري نظريـه  

  .شناسد  مي

سوفيا ك ←كرد 

شناسي جامعه ←

14(  

شـود  يكسان مي

 و خواست مردم
 و در قـرن نـوز

سطح جهان است

گ سانس و شكل

 قواعد جهان را

رانيان پژوهش ك

 

← و جوامع بپردازد 

  

05/02/04ت دوم 

ها ابتشروع رق
  .بت كنند

  ن 
محصول آگاهي
سده دوام نيـاورد

ها در س  و تمدن

هاي پس از رنس ن

ك آن، حقايق و

روي تعارفات اير

 )گرايي نسبي( 

  ي
و ط ميان انسان ها

13 
 

جامع نوبت(ساني 

ن رويكرد نقطة ش
د با ديگران رقاب

و كوكلاس كلان
شود كه م مل مي

د بيش از دو سد

  )ط

ها  بين فرهنگ
  )سط

ها و آرمان ارزش

ه انسان به كمك
  .شوند بلور مي

  )وار

ها بر ر قايسة آن
  )سط

  

  )سط

ناسي پسامدرن
  يكرد تبييني

رويكرد تفسيري ←
ها به داوري و روابط

  )سط

وازدهم؛ علوم انس

در اين ←رالي 
و شايستگي خود

  )دشوار: ري

ال نوي چيني و
و قوانين را شام 

خت عقلي جديد
  .دانستند مي

متوسط: دشواري

اي از چالش ونه
متوس: ح دشواري

ت رفتن اعتبار

اي است كه قوه ←
ويتي در آن متب

دشو: ح دشواري

  ن

  
ها و تحليل و مق

متوس: ح دشواري

)جتماعي و ثابت

متوس: ح دشواري

شن جامعه ←ند 
روي ←مادي  ي
←توجه است  ي

ه د تا براساس آن
متوس: ح دشواري

سنجش د

اعي و مدل ليبر
راساس توانايي و

سطح دشوا؛ 7س 

جشن سا ←ت 
 تدابير سياسي

شناخ ←ن غرب 
شناخت علمي م

سطح د كيبي؛تر

  :ت
هنگ اسلام، نمو

سطح تركيبي؛ -

از دست در ←ي 

←) عقل عملي
تحولات هو ← 
سطح تركيبي؛ -

طه عبدالرحمن 
  و

  انتينگتون
)ره(ام خميني 

ه  گردآوري داده
سطح تركيبي؛ -

  سمي
ابي، اجانتس(مي 

  ش اجتماعي
  دي

سطح تركيبي؛ -

كند ش را انكار مي
هاي رت به پديده
ها بي  و تأثير آن

كند ي را كشف نمي
سطح تركيبي؛ -

    
 

دل عدالت اجتما
توانند بر فراد مي

درس -) 3(سي 
 .رست است

ي سياست هويت
،معاني ←اني 

ي معرفتي جهان
ربي را تنها راه ش

ت - )3و  2(سي 
 .رست است

هاي نادرسترت
هنگ غرب با فره

- )3و 2، 1(سي 
 .رست است

ي انقلاب اسلامي
  . مؤثر بود

عقل نظري و ع( 
شعارهاي انقلابي

- )3و 2، 1(سي 
 .رست است
←گرايي ديني 

ارسطو ←اسي 
ها ←هراسي م

اما ←يت فقيه 
ژوهش ميداني،

- )3و 2، 1(سي 
 .رست است
  فاوت اسمي

تفاوت اس ←ت 
تفاوت اسم ← 

كنش ←ده بود 
پيامد اراد ←د 

- )3و 2، 1(سي 
 .رست است

 كه اساس دانش
ن سياست و قدر
رهاي اجتماعي
حقيقت و فضيلتي

- )3و 2، 1(سي 

www.sanjeshse

افتراق مد -
شود و اف مي

شناس جامعه(
در 2گزينه  .5

هاي صورت -
قلمرو آرما -
هاي بحران -

حسي و تجر
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
بررسي عبار
مواجهة فره

شناس جامعه(
در 3گزينه  .5

پيامدهاي -
سكولاريسم
عقل خاص

اهميت ش -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
نظرية نوگ -
آريستوكر -
رواج اسلا -
نظرية ولاي -
با انجام پژ -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
تف ←زن  -
پوستسياه -
آمريكايي -
حاضر نشد -
جريمه شد -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
رويكردي -
فروكاستن -
به ساختار -
گونه ح هيچ - 
شناس جامعه(
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تفسيري را 

حـدود بـه   

ـاي علـوم   

  م

يـرد؛ بلكـه   

 . باشد

ـد كـه آن   

 طبيعـي و  

  لامي 

  

  تماعي

داند و هر ت ن مي

مح را داند و علـم 

كاركردهـ ←رد   

عي جهان اسلام
  اسلامي

گيـ عـاملان نمـي   
 .زند

مي مردم ديني
  .و دولت است

نگ مجبور باشـ

هايي با پديده

اسلا بيداري ← 

  .ت

.شود مربوط مي

رشد اجت ←) ي

مفهوم

14(  

ر تقابل با تبيين

د ي طبيعي مي

جتمـاعي را دار

  اعتباريات ←
هاي علوم اجتماع
روطه و انقلاب ا

هـاي ع و كـنش 
پرداز به خود مي

  خواهي 
كه فرهنگ عموم
ز نهاد حكومت و

 مطالعة هر فرهن

هاي اجتماعي ده

آن متوقف گردد
  .ت

ده موردنظر است

 به كيفيت آن م

سالگي 12تا  7(م 

 م

05/02/04ت دوم 

ري، تفسير را در

ها پديدههمانند 

هـاي ا ر پديـده   

←رادي هستند 
ه ويژگي ←هد 

راك انقلاب مشر
  )دشوار 

ز متن فرهنگ و
و تاريخ مربوط به

حس خودخ ←
اي ك در جامعه←

سياسي بيرون از

 اجتماعي براي

د پنداشتن پديد

هاي آ ها و بحران
ت را ناديده گرفت

افتادن يك پديد

ارد؛ زيراهومي د

ن يا كودكي دوم

14 
 

جامع نوبت(ساني 

د رويكرد تفسير

ي اجتماعي را ه

  )وار

صـيف و تفسـير

 پيامدهاي غيرا
ده ي سامان نمي

اشتر ←ة ايران 
:سطح دشواري

نگرانة خود را از
رزيابي فرهنگ و

←شود تقويت مي
←ت داشته باشد 

يك نوع كنش س
  )سط

علوم ←رود  ي
  .د

همانند ←ماعي 

ه  سكولار، چالش
باز كرد و عدالت

  )سط

را چرايي اتفاق ا

 به پردازش مفهو
  )ط

  شد اجتماعي
دورة دبستان ← 

  وانشناسي

 پيامد

 پيامد

وازدهم؛ علوم انس

است كه همانند

هاي ست كه پديده

دشو: ح دشواري

توصـدرت فهـم،   

د و داراي آثار و
لمي را به تنهايي
گ عمومي جامعة

؛ س112و  111 

ها و اعتبار روشن
ي مستقل به ار
م مدينة تغلب ت

تواند مقبوليت ي
ي←ليه انقراض 
متوس: ح دشواري

ها از دست مي ش
اند، ببيند پذيرفته

م انساني و اجتم

ر تنگناي جهان
 صاحبان ثروت ب

متوس: ح دشواري

 تبيين دارد؛ زير
 
 

 بودن آن اشاره
متوسط:  دشواري

رش ←ماهگي  8
)جنساني با هم

رو

سنجش د

ويكرد انتقادي ا
.  

يكرد تبييني اس

؛ سطح4، ص 1س 

گويد و قـ خن مي

آيند وجود مي  به
هاي عل مة عرصه

 فقه در فرهنگ
،110، ص 10س 

ه ارزش← سلام 
اي نيت به گونهقلا

ع حس، در مرد
رت نامشروع نمي
يطي شورش عل

سطح تركيبي؛ -

ها و ارزش رهنگ
دمي كه آن را پ
م طبيعي با علوم

نگرد تا در لم نمي
ستثمار را براي

سطح تركيبي؛ -

سواس اشاره به
 .مل اشاره دارد
 .خت پايه است

س قابل بازيافت
؛ سطح د23و  2

8 - 7 ←ها  يبه
با اولويت بازي(ي 

    
 

 .رست است
مربوط به رو) ف

.كند ن تلقي نمي
مربوط به روي) ب

  . است
درس -) 3(سي 

 .رست است
معة آرماني سخ

  هان اسلام
ت و ارادة انسان
جهان اسلام هم
 و مرجعيت علم

درس -) 3(سي 
 .رست است

قلانيت جهان اس
ستفاده از اين عق
ه فارابي، اين نوع

اي قدر ع جامعه
محي نبش زيست

- )3و 2، 1(سي 
 .رست است

يسه و داوري فر
فقط از منظر مرد
فتن تفاوت علوم

  هاي آن 
تجدد به عالان م

راه اس ←م اوليه 
- )3و 2، 1(سي 

  .رست است
 علت بيماري وس
ه جريان يك عم
ين مرحلة شناخ
سفرة غذا براساس

2، 17، 14ص  
  .رست است

ترس از غري ←
بازي گروهي ←

 علت

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
الف(نمودار  -

نوعي تبيين
ب(نمودار  -

علم تجربي
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
دربارة جام -

اجتماعي جه
تخواس  به -
عقلانيت ج -
مقبوليت -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
ويژگي عق -

عاملان با اس
در ديدگاه -
در اين نوع -
ويژگي جن -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
امكان مقا -

فرهنگ را فق
گرف ناديده -

آثار و پيامده
از افق جها - 
ليبراليسم -
شناس جامعه(
  
  

   
در 3گزينه  .6

شناسايي -
فرآيند، به -
توجه، اولي -
انتخاب س -
- 1درس (

در 1گزينه  .6
عبارت اول 
←عبارت دوم 
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ر خودمـان  

ن مشـخص    

ك مطلـب و        

   .رود  مي

 

ي را از دور پسر

 زمـان و مكـان

 يـادگيري يـك

رل مطالب به كا
  .ه است

14(  

  
   اجتماعي 

.  

  ) ر

ستيم، هر پسري

 
ي كه مربوط به

لة زمـاني بـين

 كاهش اثر تداخل
دار تبديل كرده

  

05/02/04ت دوم 

رشد شناختي ←
رشد ←) الگي

گذارد سش تأثير 

 

جاي تصوير مادر
  افت مكاني

 عينكي خود هس

  .است

  .است
 .مدت است لند

را تجربة شخصي

كـاهش فاصـل ←

ق است كه براي
به رمزهاي معنا

  .ي دارد

15 
 

جامع نوبت(ساني 

2  سالگي (←
2تا  12(   سا

  )رشوا

  .گويند مي
  .د

ودي بر روي رسش

 هفت سال دوم

  . باشند
  ت

  )ط

ج تصوير خاله به(
ي در زمينه يا با
قتي منتظر پسر

زنگي، خستگي ا

  .د
هاي آن ا و نشانه
مدت به بل  كوتاه

د نه معنايي؛ زير

←از يـادگيري  
.  
، يادگيري عميق ها

معني را ب داد بي
 به بسط معنايي

وازدهم؛ علوم انس

تا  12(جواني 
نوجواني ←ن 

د: سطح دشواري

سش يا پختگي م
مشاور رفتار كرد

 
  رشد شناختي

تواند تا حدومي
  ال اول

ه ←ك فهماند 

  راكي
جنس هم يا غير

 اجتماعي هويت
   

متوسط: دشواري

(ي علامت غايب 
ن محرك مكاني

وقت ←ات افراد 

ز به كاركرد گوش
  )دشوار: ري

ندوزش نام دارد
مرحلة بازيابي و
لاعات از حافظة

شود ويدادي مي

  )متوسط: ري

ساعت بعد ا 7ا 
كندن كمك مي

ه  حفظ صرف آن
 است، يعني اعد
 است كه اشاره

  )دشوار: ي

سنجش د

نوج ←سازي  يه
يشتر به همسالا

؛ س58و  55، 5

دگي زيستي، رس
د بايد به منزلة م
 جتماعي هويت

ر ←ل اخلاقي 
  :ت

حيطي است كه م
هفت سا ←ند 
ها را به كودك ي

  سي هويت
پردازش ادر ←

جنس ي وانند هم
ويژگي ←رسه 

رشد اجتماعي 
؛ سطح د61و  5

رديابي ←اذب 
پيدا كرد ←جو 

ردازش و انتظارا

ين عامل افت ك
؛ سطح دشوا78

سازي يا ان ذخيره
هندة اشكال در م
ن راه انتقال اطلا
وط به حافظة رو

؛ سطح دشوا97

يا 6ني كمتر از 
اثر گذشت زمان
 واژگان علاوه بر
ر استفاده كرده
 استفاده نموده

؛ سطح دشواري1

    
 

تفكر فرضي ← 
تمايل بي ←رم 

1، 50، 44ص  
  .رست است

ي وابسته به آماد
ل سوم با فرزند

ويژگي اج ←ل 
ر در مورد مسائل

هاي نادرست رت
يك عامل مح ←

 باشد تا بازي كن
ها و زيبايي زشتي

ويژگي جنس ← 
← براساس رنگ 

تو مي ←مسان 
 گروه سرود مدر

←زي گروهي 
9، 44، 41ص  

  .رست است
هشدار كا ←ل 
ج و جست ←وم 
سبك پر ←وم 

  
تر مهم ←هارم 

8و   77، 74ص  
  .رست است

اري اطلاعات، ذ
دهزباني نشان ك

ترين ادهمرين، س
عبارت آخر مربو

  .گردد مل مي
7و  94، 91ص  

  .رست است
زمان مناسب يعن
، كه به كنترل ا
ي فهميدن معاني
مزگرداني معنادار

هاي فراوان مثال
108و  106ص  

www.sanjeshse

عبارت سوم
عبارت چهار

- 2درس (
در 4گزينه  .6

به رفتارهاي
در هفت سا

انتخاب شغل
قضاوت بهتر
بررسي عبار

←يادگيري 
كودك آزاد

كم ز بايد كم
دختر بودن
انتخاب كالا

قلوي ناهم دو
عضويت در
تمايل به باز

- 2درس (
در 2گزينه  .6

عبارت اول -
عبارت دو -
عبارت سو -

.پنداريم مي
عبارت چه -
- 3درس (

در 3گزينه  .7
گام نگهدا -
پديدة نوك -
تكرار و تم -
پاسخ به ع -

است را شام
- 4درس (

در 2گزينه  .7
ور در زمر -

يادآوري آن
تلاش براي -
سارا از رم -
زينب از م -
- 4درس (

erv.ir
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ل انسـاني    
 هسـتند و    

يه بـه هـم      
ده كـاهش  

  شويي ف

مربوط بـه عوامـل
 تعريـف شـده

  .د

و تكليـف شـبي
شد  توجه تقسيم

ه از ماشين ظرف

14(  

س سطح درآمد م
ده، از نوع خوب

شود  متزلزل مي

كـه د» 1«زينة 
 منفي ناشي از

راهنماي استفاد
  يد

  مان

  .ند
  .كورانه دارد

  . است

  .د

05/02/04ت دوم 

ي افراد براساس
شد هاي مطرح له

  

 زمان اعتبارش

س نسبت به گز
بتدي است، اثر

نامه و ر  ضمانت
خري ز رضايت از

ساخت كشور آلم

شون ه تقسيم مي
ه و اطاعت كورك

  .دارد» راطي

  .ترل است
  .رل است

كنترل و ناپايدار

  .نترل است ك

 تكليف قرار دارد

16 
 

جامع نوبت(ساني 

بندي ت؛ زيرا طبقه
، اما ساير مسئل

.بر نيست  زمان
  . دارد

ت كه با گذشت

دهد، پس جام مي
كه فرد مب» 4« 

خواندن ←ظر 
ابراز ←وردنظر 
شويي س ن ظرف

 ساده و پيچيده
گيري وابسته ميم

اعتماد افر«يري 
  )ط

قابل كنت ر و غير
و قابل كنتر يدار

 اسناد او قابل ك
  . است

ك روني و غيرقابل

ع لذت در خود

وازدهم؛ علوم انس

ريف نشده است
 و پيچيده است

  )آسان: ي

مسئله است كه
 عميق اطلاعات

 حل مسئله است
  )متوسط: ي

 دو تكليف را انج
هستند و گزينة

(  

ي اولويت موردنظ
جراي اولويت مو

انتخاب ماشين ←

  
  پنجم

  
  )ار

يت به دو گروه
ه به سبك تصم
گي ه مانع تصميم

متوسط: دشواري

س بيروني، پايدا
س دروني، ناپايد

 نادر است؛ زيرا
 و قابل كنترل
و اسناد نادر بير

  )دشوار: ي

ستند؛ زيرا منبع

سنجش د

خوب تعر» 1«ة 
شود  شامل مي

دشواري؛ سطح 1

ي اكتشافي حل م
نياز به پردازش

هاي اكتشافي ش
ح دشواري؛ سط1

ست كه همزمان
 تكليف دشوار ه

  . ست
)دشوار: دشواري

يبندي به اجراي
يامدها و نتايج اج

←ترين اولويت 

مرحلة اول -وم 
مرحلة پ -ششم 

مرحلة اول -وم 
دشوا: ح دشواري

  :ت
ز نظر تعداد اولو

شده اشاره ل ذكر
شده اشاره به ذكر

؛ سطح د146و  

تكليف است؛ پس
كوشش است، پس

در الهام بيش از
 در الهام دروني
ل كنترل است و

؛ سطح دشواري1

انگيزة دروني هس

    
 

  .رست است
شده در گزينة ح

لايل متعددي را
  .ص دارند

19و  118ص  
  .رست است
هاي ي جزو روش

ي حل مسئله، ن
كردن جزو روش

29و  125ص  
  .رست است

فرد ماهر اس» 3
كه دو» 2«ينة 

وجه متمركزتر اس
؛ سطح د81ص  

 .رست است
تعهد و پاي  ←م 
بررسي پي ←م 
اجراي بهت ←م 

  :ها ر گزينه
مرحلة دو -سوم 

مرحلة ش -هفتم 
مرحلة سو -وم 
؛ سطح148ص 

  .رست است
هاي نادرست رت
ها از تصميم ←

المثل ضرب ← 
عبارت ذ ←رم 

143، 139ص 
  .رست است

ز نوع دشواري ت
 از نوع تلاش و ك

  :ها ر گزينه
جبران شكست د

بيروني و ،ر نادر
هام دروني و قابل

75و  174ص  
  .رست است

 سوم و ششم، ا

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
مطرحمسئلة 

است كه دلا
دليل مشخص

- 5درس (
در 4گزينه  .7

بارش مغزي
روش تحليلي
روش خرد ك

- 5درس (
در 3گزينه  .7

3«در گزينة 
نيستند، گزي

د و توياب مي
- 3درس (

در 2گزينه  .7
مرحلة ششم
مرحلة هفتم
مرحلة پنجم
بررسي ساير

مرحلة س) 1
مرحلة ه) 3
مرحلة د) 4
ص - 6درس (

در 3گزينه  .7
بررسي عبار
عبارت اول 
عبارت سوم
عبارت چهار

ص - 6درس (
در 1گزينه  .7

اسناد نادر از
اسناد الهام

بررسي ساير
ج ةانگيز) 2
اسناد در) 3
اسناد اله) 4
- 7درس (

در 2گزينه  .7
عبارت دوم،

erv.ir
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شـناختي   ن 

  .شودي

ود، با اسم 

«  

شكل  به دي

، متغيـر روان»4

اه ايمني بدن مي

تكرار شو» معرفه

.مان نشسته بود

يشرط است و با

14(  

  .د

4«ـا در گزينـة   

ث تقويت دستگا

  )4نة 

م«صورت  و به» 

رد مقابل مغازة م

فعل، فعلِ ش ني

  )4رد گزينة 

05/02/04ت دوم 

ج فرد قرار دارد
  

سماني است؛ امـ

باعث) وكل به خدا

گزين رد. (ه بعيد

  )3نة 
»ال« جمله، با 

بازار ديدم، آن مر

4(  
  .»طّالبان

  . است
يآن است؛ پس ا

(  
ر( .ست نه نكره

17 
 

جامع نوبت(ساني 

بع لذت در خارج
.بيروني هستند

يامد بيماري جس
  .ت

مانند تو(معنوي 

  )3ينة 
يِ ساده است نه

1(  
رد گزين. (ه فاعل

بيايد و در ادامة

مردي را در ب: رنا

  ) 4و  1ي 

  )3و  1ي 

4رد گزينة . (زم
الطّ«ت نه براي 

 دو معنا درست
مجزوم بودن آ 
)4رد گزينة ( .ي

معرفه اس »يعلم

 عربي

وازدهم؛ علوم انس

هستند؛ زيرا منب
ب عبارت، انگيزة 

  )متوسط: ي

شناختي پي  روان
نم سلطاني است

  )سط

هب و رفتارهاي م
  )ن

گزينرد . ( معرفه
ماضي» عت نكرد

رد گزينة . (ارد
 مفعول است نه

بي» نكره«شكل  ه

جالساً أمام متجر
 )ن

 3(  

هاي رد گزينه(» 
 )دشوار 

هاي رد گزينه(» د
  ) 4ة 

عدي است نه لا
است» المعلّم«ي 

 )دشوار 

در هر» ت شرط
انگريب »بِ طلُ يَ «

يه مضارع اخبار
ع يها نهيزم: ةيّ م

سنجش د

 انگيزة بيروني ه
دروني و سه زة
؛ سطح دشواري1

متغير» 3«و » 
ي جسماني خانم

متوس: ريح دشوا

مذه ←سلامت 
آسان: ح دشواري

نكره است نه» 
فرماني كرد، اطاع

ضمير ند» يامبر
و) ــــَـ(ب به فتحه 

جمله، بار اول به
  .شود مه مي

کان الرّجل ج، وق
آسان: ح دشواري

  )1گزينة 
رد گزينة(» يم

  )3ينة 
»هايمانمكلاسي

: سطح دشواري

انيت هشدار داد
رد گزينة(» شان
فعل متع» كند ي

برايحال » غضباً 
: سطح دشواري

ادات«عنوانِ  به» 
«فعل مضارع  ي
ترجمه شود نه) 
العلم المجالات«

    
 

 چهارم و پنجم
ارت بيانگر انگيز

164و  163ص  
  .رست است

»2«، »1«گزينة 
مل ايجاد بيماري

؛ سطح191ص  
  .رست است

 تأثير مذهب بر س
؛ سطح204ص  

 . رست است

سولي، پيامبري
عصيان كرد، ناف 

رسول، پي) آن (
منصوب» رّسولَ 
در يك ج سمي

ترجم» آن«يا » 
في السّوق رجلاً  تُ 
؛ سطح4درس  -

 . رست است

رد گ(» تا بياورد
كردي مي بازي: بُ 
رد گزي(» نيافت 

يكي از هم: لائنا
؛7و  6درس  -

 . رست است

با عصبا: غَضباً .
كار زشتش: لقبيح
مي) خارج(يرون 

غ«ت كنيد كه 
؛7و  5درس  -

 . رست است

»كه يكس، كس
يدر انتها) ـــِـ( ره
)بخواهد( »يزام
« بِيدر ترك »ت

www.sanjeshse

عبارت اول،
پس سه عبا

- 7درس (
در 4گزينه  .7

در هر سه گ
عام )ناكامي(
- 8درس (

در 2گزينه  .8
راه مستقيم

- 8درس (
.  

  
در 2گزينه  .8

رس: رسولاً « -
:عَصی« -
:الرّسول« -

الر«ضمناً * 
اساگر : نكته
»اين«اشارة 
رأيتُ«: مثال

-) 2(عربي (
در 2گزينه  .8

ت: ليَجلبَ « -
نَلعَب كُنّا« -
:يَجِد لَم« -
زملا أحد« -
-) 2(عربي (

در 2گزينه  .8
...حَذَّرَهم« -
ال عملهم« -
بي: يُخرِجُ « -

دقت: نكته* 
-) 2(عربي (

در 1گزينه  .8
هرك: مَن« -

كسر حركت
مضارع التز«
المجالات« -

erv.ir
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  )2ة 

. آمده است

نتهاي آن، 

و » ال«س، 

  .ند

رندگان هم 

ش آسياب، 

 

رد گزينة) (يعلم

ش فعل ماضي آ

 .شده است

گرفته و كسرة ا

 لاي نفي جنس

ا  كلمات نيامده

ست كه حتي پر

ه با وجود گردش

14(  

ع( ترجمه شود »ي
  .ند

يه است و قبلش

ت لازم ترجمه ش

 كسرة عارضي گ

ضمناً اسم) 2 

1(  
بارت سؤال، اين

زياد اس عر آنقدر

كند كه جب مي
  .ل آمده است

  

05/02/04ت دوم 

ي«با  ديرفته و با
ندارن يبارت عرب

  .ديريشتباه نگ

 
  )3و  2 

  .»ي

زيرا جملة وصفي

صورت ست كه به

دار آمده،» ال«

  

رد گزينة. (ست

رد گزينة . (ايد
شود؛ ولي در عب

يعني درد شاع» 

كند و تعج ره مي
 به عبارت سؤال

18 
 

جامع نوبت(ساني 

«، »Ȓ« نسبت گر
در عب ي و معادل

اش» كرد ينينش

 .مه نشده است
هاي رد گزينه. (

ياضاف«است نه  

شود؛  ترجمه ) 
  .شود  مي

فعل متعدي اس» 
  .ترجمه شود 

«ه قبل از اسم 

)دشوار: شواري

»ʧِاس» ... ما م

بيا )قʙُُراتهِ (مذكر 
ترجمه ش» فقط 

».كنند شيون مي

دن معشوق اشار
متفاوتي نسبت

وازدهم؛ علوم انس

»يعلم يها نهيم
اند ياضاف »4« 

  )3 گزينة 
  
 ʝ ) ُǽ ʝُِالʳ :(همن

درست ترجم» 3
. است نه معلوم

  )1ة 

»يوصف« بِيك
 )دشوار 

)كاشت مي(ري 
ترجمه» ي«يا  

»ʶǽُهّل«مچنين، 
»تلخ كندنبايد «

دليل آنكه به» ʛرْ 

؛ سطح دش4و  3

  )3نة 
 نفي جنس يا 

صورت م  بايد به
/تنها «ه بايد با 

  )دشوار 

ها ش كنم، در لانه

 به سنگدل بود
ي ديگر، مفهوم م

 )وار

سنجش د

زم: ةʳ ّॽالات العلʺ
و» 2« يها نهي

رد(ت نه جمع 
)4رد گزينة (» 
جالʝََ«را با » ست

 )متوسط
 
3«و » 2«هاي  ه
فعل مجهول» د

رد گزينة. ( ندارد
  )متوسط

ترك كي »يواقع 
: سطح دشواري

 

ت ماضي استمرا
»يك«ست و با 

است، همچ)  تنها
«صورت   بايد به

ʛّʺǽُ لا«در اينجا 
  

درس  -) 3(ي 
 

رد گزين. ( است
بي معادل لاي

  )1ينة 
ضمير براي آن،
ر حصر آمده كه
: سطح دشواري

 
دگان شكايت كن

  
 به اين موضوع

هاي ما در گزينه
دشو: ح دشواري

    
 

الʺʳ« بِيدر ترك 
در گز »زين«و  »

مفرد است» روش
»كند ينيهمنش

 ʝ ) َǽ ʝُِلʳ :(نشس
مت: يسطح دشوار
. رست است

در گزينه» هرچه
شود درك نمي: ک 

ضمير» وردگار
مت: سطح دشواري
 . رست است

ʁʴॽʁ ّॽيدوست: ة
؛2و  1درس  -

. رست است
  :ها ر گزينه

صورت بايد به» عُ 
نكره اس» ة جʨز

فقط،(ه معناي 
نهي است و» ر 

ستان باشد كه د
.كن شده است

عربي/  2درس  -
. رست است

جمع» ʙُراتقُ : ها
در عرب» نيست 

رد گزي. (گيرد مي
مذكر است و ض» 
نيز ساختا» 3« 
؛3و  1درس  -

. رست است
اگر به پرند«: ت

.سوزد حال او مي
نيز با اشاره» 3

شود؛ ام  نرم نمي
؛ سطح2درس  -

www.sanjeshse

»ةॽّ العلʺ« -
»نيهمچن«
ر: أسلʨب« -
- » ُǽʝالʳ :ه

جَلʝََ«: نكته
؛ ستركيبي(

در 4گزينه  .8
ه: کلّ ما« -
لا تʙُرَکُ« -
پرو: الʛبّ « -
تركيبي؛ س(

در 2گزينه  .8
»ʴاقة الʙ ّy ال
-) 2(عربي (

در 3گزينه  .8
بررسي ساير

لا یʜَرعُ«) 1
فʽʶلة«ضمناً 

به» إنّʺا«) 2
ʛّʺǽُرْ لا«) 4

حواس: نكته
جانشين ساك

-) 2(عربي (
در 4گزينه  .8

ه توانايي« -
...هيچ « -
نم» تنوين«
- »ʟʵَش«
در گزينة -
-) 3(عربي (

در 3گزينه  .8
ترجمة عبار
دلشان به ح

«در گزينة 
دل معشوق

-) 2(عربي (

erv.ir
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طرف بغداد 
 علم از هر 
 آمد كه از 
ن از التهاب 

آيا از آب  
رسد كه  مي

ت كه نوعي 
خونخواري 

.«  

صورت  ه، ب»

 

گرفت به ط يمم
ندگاند و جوي

 جواني نزد او
ف كرد كه جوان
:ز جوان پرسيد

به نظر مي: گفت
ز جوان خواست
رد و آن زالوي خ
شتر و بيشتر شد

»اِسʢِɦاعʨا«عل 

14(  

تصمو  تگي كرد
كشور مشهور شد
 يكي از روزها

ينه كرد و كشف
سي كند، پس ا

رازي گ. نوشيدم
 روز بعد، رازي ا
جام داد، بالا آور

هرت رازي بيشش

.(  

  .جديد نمود

 شكل صحيح فع

 )ن
  

05/02/04ت دوم 

د، احساس خست
ياد گرفت، در ك

در. صش باشد
آرامي او را معاي
ه جوانبش بررس
ين سفر آخرم ن

در. عالجه كنم
 جوان آن را انج
شحال شدند و ش

  ).ست
  ).ود

)شك خليفه شد

 
  .»بود شده 

 دربارة اموري ج

  . »لم است

  !ند

ضمناً. ار ببريم

آسان: ح دشواري

19 
 

جامع نوبت(ساني 

 كه آموخته بود
ب نياز داشت ي

 پزشك مخصوص
رازي با دقت و آ
مشكل را از همه

ها در حي ز چاه
بيا تا تو را معردا 

به محض اينكه
اش خوش خانواده

تر از شهر اسيع
شوبان علم نمي

دند و سپس پزش

 ...ب كرد؟ زيرا 
ك ماهر منتشر

وجو كردن ست

  .ت شود

؛ زيرا فراتر از عل

  !ت
  !كشد را مي

شود، مفيد هستن

كا را بايد به» أنَّ «

؛ سطح2درس  - 

وازدهم؛ علوم انس

علومياز  يد،س
مة آنچه را از طب

او را برگزيد تا
ر. آورد ن بالا مي

ميم گرفت كه م
بله، از يكي ا: د

 مانده است؛ فر
ب. يزي را بخورد

جوان و خ. ج شد

  ...مدند؟ زيرا 
  

 طرف بسيار وسي
اعث آمدن طالب
ب علم وارد شد

وص خود انتخاب
عنوان يك پزشك

رد و شروع به جس
  

ا صاحب شهرت

ياري اوقات دارد

آور است شه زيان
و گاهي انسان ر

ش ميو سبب آن 

 ».شد

«ر وسط جمله 

-) 3(عربي /  2

سنجش د

رس يسالگ يه س
بعد از اينكه هم
سپس، خليفه ا

كرد و خون  مي
رازي تصم. كشد

جوان پاسخ داد
ات  كه در معده

 از اينكه هر چي
اش خارج ز معده

 
راف نزد رازي آم
.هان مقبول بود

از هر. (هور بود
آساني با(. ن بود
ابتدا طلاب(ه شد 

 
ن پزشك مخصو
ع ن مردم تنها به

س خستگي كر
.ويان ياد گرفت
داد ترك كرد تا

 
  ...ه 

ش بالايي در بسيا

ها هميش  مرداب
ها تميز نيست و

هايي كه زالو مان
 

 .ه لازم
 

ت رازي پخش ش

آيد و در مله مي

درس  -) 2(ي 

    
 

  :ك مطلب
به يه ابوبكر راز

ب .ياموزدبت را ب
سوي او آمدند؛ س
ر هضم شكايت
ك رطان رنج نمي

اي؟ ج ق نوشيده
اي خواري بلعيده

 را بخورد، قبل
شف كرده بود، از

. رست است
 علم از همة اطر

در سراسر جه :ت
  :ها ر گزينه

 خود بسيار مشه
ي طب بر او آسان
مخصوص خليفه

. رست است
عنوان  رازي را به

شهرتش بين« :ت
  :ها ر گزينه

ياد گرفت احساس
ثل بقية دانشجو

سمت بغد د را به
. رست است

گيريم كه جه مي
تجربه ارزش« :ت

  :ها ر گزينه
ها و  از آب چاه

ه ها و مرداب  چاه
ا در معالجة درم

. رست است
 متعدي است نه

. رست است
شهرت«ل است؛ 

 . رست است
شه در ابتداي جم

  .است» 
عربي/  7درس  -

www.sanjeshse

ترجمة درك
كه يهنگام«

برود تا طباب
جايي به سو
مشكلاتي د
ريوي يا سر

چاه يا باتلاق
زالوي خونخ

ها از جلبك
كه رازي كش

در 3گزينه  .9
چرا طالبان

درستپاسخ 
ترجمة ساير

در شهر) 1
يادگيري) 2
پزشك م) 4

در 4گزينه  .9
چرا خليفه،

درستپاسخ 
ترجمة ساير

از آنچه ي) 1
علم را مث) 2
شهر خو) 3

در 3گزينه  .9
از متن نتيج

رستدپاسخ 
ترجمة ساير

نوشيدن) 1
هاي آب) 2
ها جلبك) 4

در 3گزينه  .9
فعل» قʛّر«

در 4گزينه  .9
فاعل» شهʛة«

در 1گزينه  .9
هميش» إنَّ «
»اِسʢَɦاعʨا«
-) 1(عربي (
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  .ارند

پـس از   ل،

 در ادامـة  ،

ميـدم كـه    

  .د

  

 اسـت كـه   

  .ت
دن را دوست بد

  . شدند

لينِ اسـم تفض ـ  

اي، نكره اسم گر

يق كـردم و فهم

طي به هم ندارند
  
.ترجمه شود» ه

 تعليل و ناصبه

14(  

  . شد

مفعول آن است» 
تا خواند كنم يم

  .ت
شاد يرد و همگ

  .ه خارج شد

عنـوا به »یأفعـ«

  .ند

 

اگ دقت كنيد كه
  

دهد تحقي نجات

و اين دو ارتباط 
.ترجمه شود» ن

اسم اشاره«د با 

از نوع »لام«، »

.   

   . كرد

05/02/04ت دوم 

از كلاس اخراج

»زُمَلاء«و  باشد
م قيتشو تيترب 

فعول عبارت است
باخبر كر ،د شد

  .ل آن است
سرعت از مدرسه

»ȟبر وزنِ  »یأذ»

گيرند نمي هيال ف

 .دارد» مʨضʨع
  .شد

د. داشته باشد ه
.شودمي ترجمه

  .مده است
هايش را ن جوجه

»هواپيما: ʢّائʛة
اين، آن«تواند با 

تواند شده و نمي

»3«ة ي در گزين

دهند  گوش فرا
.   

پزشك مراجعه
  .ده، بهره ببرد

20 
 

جامع نوبت(ساني 

  .است »
ا ،مل نكرده بود

ب يت كه معلوم م
ةنيدر زم ييها 

مف» أصʙقاء« و 
سه برگزار خواهد

مفعول» کʱاب« 
سپس به س ،كرد

« نهيگز نيدر ا 
  .ستي ن
صفت و مضا ين

م« يشِ صفت برا
 »ʴالॽباش يم »اة

اشار اسم معني 
ت» آن/ اين « رة

آم) الʢّائʛ(معرفه 
كرد تا زندگيمي

الʢ«مده و سپس 
كه نميره آمده 

ن صورت تكرار

ولي ؛دارد) بايد( 
  .د

ايد همگي به او
.حالي غذا بدهند
 بهبود يابد، به 
تش انتخاب كرد

وازدهم؛ علوم انس

»إفعال«ل از باب 
را كام فشي تكال

عُ « ،ه ِrّ است» أُشَ
ه خواندن كتاب
ست نه مجهول

كه در مدرس ين
واست  »فعالإ«

ك فشيرا وارد ك
 )وار

ست؛يه صفت ن
را دارد و صفت 

عني و نه مضاف؛ 

  .است» 
، نقشِبوده »عل

است كه صفت
 )وار

در آن »ال«كه 
اشار اسم با يايد،

صورت مدامه به 
اش دور م ا از لانه

آم» اي پرنده: ئʛِاً 
عرفه و سپس نكر
ر دو بار به همان

 )سط

 و معناي امري
دارد »راي اينكه

آموزان با ، دانش
رافشان در هر ح
ماخوردگي شده
 و افزايش معرفت

 )متوسط 

سنجش د

 
مجهول يماض» 

كه ينبل هنگام

فعل جمله نهيگز
را همواره به ميا

فعل معلوم اس ك
ستانش را از جشن

«معلوم از باب  ي
ر دشيكتاب جد

دشو: ح دشواري
 
خواهد كه يرا م 

»خبر«و نقشِ 
شوند و يصوف م

،  اً «صفتॼɺلا«
ʛَأفعْ« وزنِ بر »خ
ا ليو اسم تفض 

دشو: ح دشواري
 

خواهد كرا مي» 
بي )»ال«مراه با 

ره است كه در اد
ي كه دشمنش را

  .ت

ʡائِ«عبارت ابتدا 
صورت مع بتدا به

كه نكره است، هر
متوس: ح دشواري

 
وع جازمه بوده

تا، بر« و معناي 

خن گفتن كند،
اطره نيازمندان 

رم كه دچار سرم
كه براي مطالعه
: سطح دشواري

    
 

. رست است
»أُخʛِجَ «فعل  ،نه
آموز تن دانش: ت
  :ها نهيگز ر
گ نيكه در ا دي

ها يهمكلاس: ت
كيجمله  نيدر ا 

كودك دوست: ت
يفعل ماض كي 

آموز ك دانش: ت
؛ سطح7درس  -

. رست است
يليل اسم تفض

آمده و» هʨ«صل 
نه موص »ريضما«
  :ها نهيگز ر
،»أفعْل« وزنِ بر
أأَْخَ« اصل در كه

»یٰ فُعل«بر وزنِ 
؛ سطح1درس  -

. رست است
»الʢّائʛ«ل اسم 
هم( معرفه صورت

3» « ٌʛائʡ «نكر
اي دربارة پرنده: ت

قعاً باهوش است
  : هار گزينه

يد كه در اين عب
ا» الʢّائʛ«گزينه 
ك» ʡائʛاً «جمله 

؛ سطح1درس  -
. رست است

ي ديگر لام از نو
كار رفته ليل به

  :ها نه
علم شروع به سخ
ثروتمند، بايد به

كه حال خواهر ن
 بايد از كتابي ك

؛6و  5درس  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
نيگز نيدر ا

عبار ةترجم
ريسا يبررس

يدقت كن )1
عبار ةترجم

2( » َʛَhأَخ«
عبار ةترجم

»أدخَلَ « )4
عبار ةترجم

-) 2(عربي (
در 4گزينه  .9

صورت سؤال
منفص ريضم

« ديدقت كن
ريسا يبررس

1( »ʛʲب »أک
2( »ʛَك »آخ
 »اॽالʙّن«) 3
-) 2(عربي (

در 3گزينه  .9
صورت سؤال

ص به عبارت
3«در گزينة 

ترجمة عبارت
آن پرنده واق
بررسي ساير

دقت كني) 1
در اين گ) 2
در اين ج) 4
-) 2(عربي (

در 3گزينه  .9
هاي ر گزينهد

براي بيان د
گزين ةترجم

هرگاه مع) 1
منان ثؤم) 2
براي اين) 3
خواننده) 4
-) 2(عربي (
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ن جمله را 

يدي دقيق 

3يدي     

داد زيـادي    

  از حقـوق    

بـري و   گـچ 

ي زنـدگي    

توان صر دارد و مي

شماري خورشي ه

زده مـاه خورشـي

ة ساسـاني تعـد

رآمـد هنگفتـي

قاشي ديواري، گ

درباريـان و بـراي

14(  

اي تأكيد و حص

مصريان گاه. شت

  .ح شود

دواز بـه  ي سـال 

از دورة. هسـتند  

بنـابراين، در ؛ت 

كاري، نق وزاييك

است شاهان و د

  .د

05/02/04ت دوم 

  .ت نه ماضي

شده باشد، معنا

رواج داش )مري

م مصري اصلاح
  .ست

شماري اوستايي

 هخامنشـيان ه

  .روند ي

قلمرو روم داشـت

  .ايره بود
ناگوني مانند مو

ي مجلل، به خوا

كنگاور را نام برد

21 
 

جامع نوبت(ساني 

مراه مضارع است

لات منفي ذكر نش
  .رد
  
  . ت

قم -خورشيدي (

ي براساس تقويم
ن رواج داشته اس

  . متداول بود
ش درگاه. رايج شد

  )وار

ي ايراني در دورة
  .كنند ش مي

اني به شمار مي

يان زيادي در ق
  .شد شكاني مي

  )آسان 

شكل دا كاني به
هاي گون از روش

هاي  و ساختمان

و ك) اصفهان(نه 
  )متوسط 

 تاريخ

وازدهم؛ علوم انس

به هم» قʙ«رد و 

منه در جملا ني
كرترجمه » تنها

.كار رفته است
است» قʨمʨا«ل 
  )دشوار: ري

(شماري  ها گاه ي

شماري رومي  گاه
لمرو هخامنشيان

يوكي و اوستاي
ستايي در ايران ر

دشو: ح دشواري

 منابع نوشتاري
اريخي را گزارش
يخي دورة ساسا

  )دشوار: اري

ندوستان مشتر
صيب حكومت اش
: سطح دشواري

ون شهرهاي اشك
ها و بناها ا  كاخ

 هنري شاخص

 بيستون، اسپدان
: سطح دشواري

سنجش د

كيدي وجود ندار

ه و هرگاه مستثن
ت/ فقط «كلمات 

 بعد از خود به ك
أكيدي براي فعل

؛ سطح دشوار4 

ص در ميان بابلي

سزار دستور داد
مري بابلي در قل

هاي بابلي، سلو 
ري زرتشتي اوس

؛ سطح15تا  13

ترين  گلي مهم
كه رويدادهاي تا

هاي تاري ن نوشته
دشوا؛ سطح 68

 چين و ادوية هن
ل و راهداري، نص

؛126و  125ص 

ي ساساني همچو
 تزيينات داخلي

  .شد
خش عمدة آثار

  . به وجود آمد
توان  مادها، مي

؛150و  143ص 

    
 

 . رست است
هيچ نوع تأك» 1

  :ها ر گزينه
منه حذف شده 

ؤكد و مثبت با ك
ي تأكيد جمله
مفعول مطلق تأ

و 3، 1درس  -

  .رست است
ين و به خصوص

  .اشتند
م ژوليوس س . ق 

قم -خورشيدي 
شماري كاني گاه

شمار سانيان گاه
  .شد  مي

، ص 2درس  -
  .رست است

ايه ها و لوح ته
 برجاي مانده ك

ترين ها، از مهم ه
، ص 7درس  -

  .رست است
كانيان، ابريشم

نقل و ارض حمل
، ص13درس  -

  .رست است
  :ها رت

و نقشة شهرهاي
ة ساساني براي ت
ش ته استفاده مي

نشيان، بخة هخام
 تشريفاتي آنان
 شهرهاي دورة

، ص16درس  -
  .رست است

  :ها رت

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
«در گزينة 

بررسي ساير
مستثني) 2
صورت مؤ به
برا» إنّ «) 3
م» ॽʀاماً «) 4
-) 3(عربي (
  

  
    

در 4گزينه  .1
النهر در بين

و منظمي د
46در سال 

شماري خ گاه
در دورة اشك
در دورة ساس
روزه تقسيم

-) 1(تاريخ (
در 4 هگزين .10

نوشت سنگ -
نوشته سنگ

نامهخداي -
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .10
در زمان اشك
گمركي، عوا

-) 1(تاريخ (
در 1ينه گز .10

بررسي عبار
طرح و) الف
در دورة) ب

نقش برجست
در دورة) پ

تجملاتي و
از ديگر) ت
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .10
بررسي عبار

erv.ir

00

01

02

03

04

05

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

ـت كـه از   

ن منطقـه  

ان بزرگي د

فـت علـي    

ها آشنا   آن

راه بسياري 

  .د رسيد

 فـاطمي و      

وم پراتـور ر    

 دشـمنان  

بـا  ) احمـد 

اي اسـ نامه  قانون

د كه ساكنان اين

د آوردند و استاد

  )ر

ن، تا زمـان خلاف

سي و اجتماعي

موي، را به همر

عدي به اوج خود

ميـان خلافـت

ب شـد كـه امپ

 و در مواردي با

ا(سان آل بويـه  

 

14(  

خاطر  تاريخ، به

دهد نشان مي) م

وجود به ر قاهره
  

دشوار:  دشواري

خي از مسلمانان

  . آمد
با وضعيت سياس

آخرين خليفة اُ  

 دوران امامان بع

لاف و دشـمني م
  . ند

ي صغير، موجـب

كردندهري مي

يكي از مؤسس. ت

 .راءالنهر بودند
  . كرد

05/02/04ت دوم 

ت حمورابي در

استان ايلام(ران 
  .وردند
د) الحكمه(علم 

.بيات گماشتند
  . شد

؛ سطح119و  7

ض و مخالفت برخ

  .فت

وجود ر يثرب به
اي ب ه و تا اندازه

  
محمد، بن مروان

ت آغاز شد و در
  )شوار

اخـتلالجوقي و 
نه را تصرف كرد

ي آنان در آسياي

ظهار اطاعت ظا
  . شتند

يان تفاوت داشت

ة خراسان و ماو
ي ديلم تأسيس
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جامع نوبت(ساني 

رين دليل شهرت
.  

ر شهرستان مهر
دم و جو روي آو

نام دارالع گري به
طب و ادبي ،جوم

چار وقفه و افول
76، ص 11و  7

 با وجود اعتراض

انديشه تجلي يا

  )ار

اي مسلمانان در
ك مشاهده نمود
. ه عهده گرفت

ر هم كوبيد و م

ن جريان وكالت
دش: طح دشواري

فلت حكومت سل
م و شرق مديتران
لازگرد و پيشروي

  

عباس اظ ينبفاي 
تان سر ستيز داش
 ايراني با عباسي

هن ايراني منطقة
از اهالي) و احمد

  )دشوار 

وازدهم؛ علوم انس

تر مهم. ورابي بود
ري جهان است
تپة چغاگلان در
كه به كشت گند
علمي بزرگ ديگ

ف از قبيل فقه، نج
ي براي مدتي دچ

7درس  -) 2(خ 

 منصوب شد و

در عرصة علم و ا

دشوا: ح دشواري

ن و مطمئني برا
مصر را از نزديك
حمله به مصر به

اميه را د ت بني

 اسلامي با عنوان
سط ؛74و  63، 

با استفاده از غفل
گر در منطقة شام

در جنگ ملا س
  . مك كند
)دشوار: شواري

ماً نسبت به خلف
خوارج در سيست

هايساير سلسله
  . خير كرد
هاي كه خاندان

علي، حسن و(ه 
: سطح دشواري

سنجش د

ها، حمو ي اموري
گذا ن سند قانون
ي تها ه از كاوش
اند ك خوراك بوده

 الازهر، مركز ع
س علوم مختلف
، زندگي شهري

تاريخ/  37و  33

  :ت
به حكومت شام

   
سلامي اندلس، د

سطح ؛64و  54

 دوم، پايگاه امن
و ثروت فراوان م
 مسلمان را در ح
ي طرفدار خلافت

  . ن برداشت
در جامعة ركتي

،51، 33ص ، 6 

 جنگ صليبي ب
 و چند شهر ديگ

بيزانس مپراتوري 
ت كمخواسن در

؛ سطح د167ص 

و ساماني عموم 
ن طبرستان و خ
اسي با روابط س

لافت، بغداد تسخ
ريشه در ،هريان

ان ابوشجاع بويه
؛93و  92، 90

    
 

رترين فرمانرواي
مانده و نخستين

دست آمده ي به
 گردآورندگان خ
ن مصر علاوه بر

 علمي به تدريس
م مغول به ايران

، ص 4درس  -
  .رست است

هاي نادرست رت
 در زمان عمر ب
. مقام باقي ماند

ترين ميراث اس ه
  .درست است

4ص ، 6درس  -
  .رست است

جة پيمان عقبة
ص كه آباداني و
هي سپاه اعراب

م بقاياي نيروهاي
خاندان او از ميان
 امام صادق، حر

و 5 ،4درس  -
  .رست است
  :د نادرست

ان در نخستين
هر بيت المقدس
ام سلجوقيان بر 

پ عليه مسلمانان
، ص15درس  -

  .رست است
هاي طاهريسله

سي مانند علويان
يه با خلافت عبا
ضاع نابسامان خلا
 سامانيان و طاه
 آل بويه را پسرا

، ص 9درس  -
  .رست است

  : ها رت

www.sanjeshse

مشهور) الف
او به جاي م

هاي يافته) ب
از نخستين

فاطميان) پ
در آن مركز

با هجوم) ت
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .10
بررسي عبار

معاويه) الف
در اين) ع(

برجسته) ت
بقيه موارد د

-) 2( تاريخ(
در 1گزينه  .10

در نتيج) الف
عاص و عمر) ب

بود، فرمانده
ابومسلم) پ

از اعضاي خ
از زمان) ت
-) 2(تاريخ (

در 2گزينه  .10
تشريح موارد

صليبيا) الف
عباسيان شه

پيروزي) پ
شرقي از پاپ

-) 2(تاريخ (
در 3گزينه  .10

اميران سلس
خلافت عباس

بويروابط آل
مشاهدة اوض

هايسلسله
هايسلسله

-) 2(تاريخ (
در 1گزينه  .1

بررسي عبار

erv.ir
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ساسي را در 

ـادر شـهر   
  .خته شد

معيارهـاي   
 .ي رسيد

نـة سـلطة   

ـار هئيـت   

  
رد تحقيـق    

ي اراضـي   

ولي عميق و اسا

  .شود يده مي

در دورة نـ. ي شد
خ خورشيد ساخ
هنر خود را بـا م
وج رونق و زيبايي

زميني درباريـان،  
  .شد ده مي

ر در اختيـكشـو  

.ل تحقيق است
ت به مكـان مـور

بـرا مـورد نيـاز   

14(  

داد و زمينة تحو

  .ست
ر منابع كمتر د

 ايراني و هندي
كوهي مانند كاخ

تدريج ه اشان به
زمان زنديه به او

زي و فساد مالي
ه به خارجيان داد

  .اه كشيد
.  

  . فه كردد اضا
داري و اجـراي ك

 محقق به سؤال
شگر ناگزير است

بي، تنظيم آبّ

   انساني 

05/02/04ت دوم 

ي مورخان قرار د

ها اس  اين كتاب
كه در ديگر كنند

جب تلفيق هنر
ود، بناهاي با شك

وجود آمد و نقا ه
 گرفته بود، در ز

ورز مچنين طمع
ي متعددي بود كه
 بودن قدرت شا

به عهده داشت 

ت قرار داد جديد
ظارت و قدرت اد

  

س انديشمندانة
ن روش، پژوهش

ها، توليد برق آب

هايسطة فعاليت
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جامع نوبت(ساني 

  .ست
ني را پيش روي

مقدور از جملة
ك  ايران ارائه مي

(  

ادر در هند، موج
ي خزاين نادر بو
 تحول بزرگي به

ن شكلة مغولا
  )سط

ي اروپاييان و هم
ضعيت، امتيازهاي
طلاني بر مطلق
عبداالله بهبهاني

  )متوسط: ري

  1287ر سال 
سال به مدت 3

 مسلط بود و نظ

.ي شكل گرفت
  )دشوار: اري

يشنهادي و حدس
ت است كه در اين

  .بپردازد
  )دشوار: ري

ي از طغيان روده
  هرها

ن رودها به واس

  جغرافيا 

وازدهم؛ علوم انس

نگاري سنتي اس
منابع نوين ،يران

الم و كتاب عجائب
 اجتماعي مردم

)دشوار: دشواري

س از فتوحات نا
ه محل نگهداري

خان زند،  كريم
يراز كه در دورة

متوس: ح دشواري

 استعمارگرهاي
ين نتيجة اين وض
م تنباكو خط بط

االله سيد ع را آيت
؛ سطح دشوا66

ناكس دارسي در
ي را باطل و 

فقط بر ارتش 1

ست موازنة منفي
سطح دشو؛ 11

ست كه پاسخ پي
دآوري اطلاعات
آوري اطلاعات بپ

؛ سطح دشوار37

، براي جلوگيري
ب مورد نياز شه
ردن تعادل جريا

سنجش د

ن هاي تاريخ يژگي
اي شناسي در تان

ريان آغاز شد و
يدي از زندگي

؛ سطح د 4و  2

تگران هندي پس
نطقة كلات كهم
ويژه در عصر  به

مكتب نقاشي شي
؛ سطح24تا  22

ر زمان گسترش
بارزتري.  كرده بود

ان نهضت تحريم
يه نور بلژيكي ر

6و  63، 62، 61

قرار داد ويليام ن
قرارداد دارسي 1

132در سال  
  .ي بود

ب مجلس سياس
8و  117، 116

تدوين فرضيه اس
وش ميداني گرد
 محيط به گردآ

7و  8، ص 5و  

  :زاگرس
 بر روي زاگرس،
عتي و تأمين آب
دد و بر هم خور

    
 

صيات ادبي از ويژ
ش كشفيات باست

  . فراهم آورد
ي از دورة تيمو

ها اطلاعات مفي ه
، ص 1درس  -

  .رست است
  :د نادرست

نرمندان و صنعت
سازي شد و در م
شي و نگارگري، ب

م.  تطبيق دادند
، ص 3درس  -

  .رست است
  :ها  گزينه

حكومت قاجار در
مملكت را فراهم
ت شيعه در جريا
حركت مردم علي

، ص 5درس  -
  .رست است

ل است با عقد ق
312ه در سال 

ضا شاه پهلوي د
ي مليارلس شو

با تصويب 1323 
، ص 9درس  -

 .رست است
ط به گام دوم تد
ط به گام سوم رو
اجعه به افراد يا

2درس  -ايران 
 .رست است

ي تغييردهندة ز
سدهاي متعدد

هاي صنعستفاده
ش شهرهاي متعد

  ها جاده
www.sanjeshse

خصوص) الف
گسترش) ب

نگاري تاريخ
نگار تك) پ
سفرنامه) ت
-) 3(تاريخ (

در 4گزينه  .1
بررسي موار

ورود هن) پ
اصفهان بازس

در نقاش) ت
هنري اروپا

-) 3(تاريخ (
در 3گزينه  .11

برسي ساير
ضعف حك) 1
يگانگان در مب

مرجعيت) 2
رهبري ح) 4
-) 3(تاريخ (

در 2گزينه  .11
مورد اول )ت
شا رضا) الف
محمدرض) ب

دولت و مجل
در سال) پ
-) 3(تاريخ (
 

  
در 2گزينه  .11

مربوط» الف«
مربوط» ب«

برود و با مر
جغرافياي ا(

در 2گزينه  .11
عوامل انساني

احداث س -1
كشاورزي، اس

گسترش -2
احداث ج -3
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نـواحي   وز  
هـاي  ياچـه  

 )تان فارس
هـا  ب بـرف 

بـارش   كم
مسيله در  

  
. ـان دارنـد      

 امـا ژاپـن      

وهـوايي جـز آب   
تـرين دريامهم. 
است(مهارلو ) مور

ها از ذوبآب آن

هايو يا درسال
ةي ايران درياچ

  .وچستان

. مكان هستند
ـي ماننـد برخـ

  . است

ـه شـده اسـت؛

  .ست

  .اند ته

14(  

ز نظـر شـرايط
.ب شيرين دارند

فامو(ن، پريشان 
وجود دارند كه آ

هاي گرم ودر ماه
هاي فصليرياچه

و سيستان و بلو

وسط باد در يك
 و انـواع مختلفـ

  .دارند

ي و كوهستاني
  .ي است

  

و فناورانــنعتي  

 به كشور چين ا
  )سط

آن دو قرار گرفت

05/02/04ت دوم 

قرار دارند كـه از
و برخي ديگر آب
 استان كردستان

و هاي كوچكيه
  .تسته اس
كنند ولي د مي
ترين دمهم. يند

و استان كرمان و

شدن ذرات تو  ه
آينـد پديـد مـي  

و در جهت باد د

 از نواحي ساحلي
ني و كوهستاني
.كوهستاني است

  .ي است

ت و تحولات صـ

 جهان، متعلق
متو: ح دشواري

هستند كه بين آ

24 
 

جامع نوبت(ساني 

  )سط

غربي كشور قر ه
ها شور وهدرياچ

غرب مريوان در
بلان هم درياچه
واقع سال يخ بس
ت بيشتري پيدا

آيزار در ميشوره
زموريان بين دو

  )دشوار

  )سط

ه حاصل انباشته
ن ماسه و شن پد
 دو زائده يا بازو

  )شوار

كارهاي حفاظت
ي ساحلي، بيابان

كو حي بياباني و
حلي و كوهستاني

  )شوار

ي، دچار تغييرات

ط قطار تندروي
؛ سطح49، ص 3

هاي طبيعي ه ه

وازدهم؛ علوم انس

 
متوس: ح دشواري

:  
هي ايران در نيم
ب بعضي از اين د

غ) زريوار(زريبار 
فشاني مانند سب
ز ارتفاع اغلب مو

بارش وسعتل پر
شكل باتلاق و ش
بلوچستان و جاز

د: سطح دشواري

متوس: ح دشواري

كمي هستند كه
جا شدن د و جابه

نفرد هستند كه
دش: طح دشواري

از راهك ←گري 
ي حفاظت نواحي

هاي نوا حدوديت
هاي نواحي ساح

دش: طح دشواري

ي نيمه پيراموني

ترين خط طولاني
3درس  -) 3(يا 

 دو كشور پديده

سنجش د

 ضي كشاورزي
طح؛ س38، ص 

:ياچه وجود دارد
هاي دائميرياچه

آب. شور هستند
اروميه، ز ةرياچ
فهاي آتشز كوه

سرماي ناشي از
ها در فصولياچه

شه يا بهشك شد
 در سيستان و ب

؛ س56، ص 6س 

  :ت
  .د

  .دارد
؛ سطح92، ص 

دو از اشكال تراك
، بر اثر وزش باد

شكل و من هلالي
؛ سط49و  48ص 

ت براي گردشگ
از راهكارهاي ←

از مح ←سازي 
ه از محدوديت ←

؛ سط63تا  58ص 

  :ت
تماعي كشورهاي

 
السير و ط ط سريع

جغرافي/  107ص 

ناي تعيين مرز

    
 

  هاردن جنگل
 نامناسب از اراض

4درس  -ايران 
 .رست است

  :ي ايران
اني، دو نوع دريا

اغلب د:  دائمي
يمه مرطوب كش

د: اند از عبارت
بعضي از در قلة 

دليل ساما به ؛شود
اين دريا:  فصلي

ها خشير آب آن
ر فارس، هامون

درس -) 1(ايران 
 .ترست اس

هاي نادرسترت
قش بندري دارد
هر نقش نظامي د

9درس  -ايران 
 .رست است

و برخان هرد) ن
اي يا تلماسه، سه
اي ه هاي ماسه ه

، ص4درس  -) 
 .ت استرس
  :ها رت

 قوانين و مقررات
←گياهان سازگار 

س شد و راه و ي آمد
←هوايي  و ت آب

، ص5درس  -) 
 .رست است

هاي نادرست رت
 اقتصادي و اجت
 . سرمايه است

ن ميزان خطوط
، ص8درس  -) 

 .رست است
مبنهاي طبيعي، 

www.sanjeshse

از بين بر -4
استفادة -5
جغرافياي ا(

در 3گزينه  .11
هايرياچهد

به لحاظ زما
هايدرياچه

مرطوب و ني
دائمي ايران

البته . . .و 
شتأمين مي

هايدرياچه
دليل تبخيبه

قم، نيريز در
جغرافياي ا(

در 2گزينه  .11
بررسي عبار

انزلي نق) پ
پيرانشهر) ت
جغرافياي ا(

در 1گزينه  .11
دون(تلماسه 

ماس هاي تپه
ها تپه برخان

2(جغرافيا (
در 4گزينه  .11

بررسي عبار
تدوين) الف
كشت گ) ب
دشواري) پ
تغييرات) ت
2(جغرافيا (

در 3گزينه  .12
بررسي عبار

ساختار) ب
كشور مركز

بيشترين) پ
2(جغرافيا (

در 2گزينه  .12
در مرزه) ت

erv.ir
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  .ا دارند

ي شده و از 

مطلوبي در 

 ةمت شبك

ب رودها و 
   .يرد

جزايري كه 

+9 3   

=12
15


   

+ =13 8  
 است؛ پس 

 صاويري كه
رز استقرار 

ر دو طرف آن ر

  .شود

، دچار نوساناتي

ي، تغييرات نام

  . دارد

ح و مرلارت اص

هاي پرشيب كناره
پذ ي زمين انجام

ف كشورها يا ج

=درجه   12 

8ساعت         

            = 21
النهار گرينويچ

ن، از طريق تص
ي و مراي انسان

14(  

راني در ق كشتي

ش گذاري مي مت

غييرات اقليمي،

دار ي بر سرمايه

ركز و پيرامون د

   ب، برق و گاز
در صور. ش يابد

هاي پرتگاهي، ك
شناسي و پايداري

هاي مختلف مكان

                  

                  

                  
ادر شرق نصف» 

همچنين. كنيم ي
ها حريم فعاليت

05/02/04ت دوم 

هر دو كشور حق

ن تعيين يا علام
  .د

علت تغ رودها به 

 و اقتصاد مبتني

 و يا اشاره به مر

 مثل خطوط آب
ذيري آن كاهش

   .شود ي
  .ي شود

ه هاي تند، لبه ب
ش  مطالعات خاك

تقويمي در م روز

  : دو است
                  

                  

                  
»ب«شهر . شت

ميها را تعيين 
ي براي تعيين ح
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ي است؛ چون ه

جوار روي زمينم
گيرد صورت مي 
  )متوسط: ي

يان آب در اين
   .است
صنعتية  توسع

ي را آورده است
  )دشوار: شواري

سات زيربنايي،
طوري كه نفوذپذ
سرعت تخليه مي
ش مجدد ارزيابي

 
ي بايد از شيب

دار، سطوح شيب
  )متوسط: 

ت رلامشكتا از 

حاصل جمع هر
                   

                   

                   
واهيم داشمان خ

  )توسط

ه گير رودخانه يل
هاي دقيقي عمل

وازدهم؛ علوم انس

هترين خط مرزي

فق دو كشور هم
)درياي سرزمين

؛ سطح دشواري1

جري. گيرند ه مي
غيير شكل داده ا

دليل انساني به
  

سالي ي و خشك
؛ سطح دش 8و  

ت تخريب تأسيس
ط ندهي شود؛ به

س كند و به ذ مي
ت استعداد لغزش

 .لغزش است ن
سازي ي ساختمان

وساز در س ساخت
؛ سطح دشواري

يدا كرده است
.  

 طول دو شهر، ح
                  

                  

                  
ساعت اختلاف زم

مت: طح دشواري

ميني حدود سي
توانيم دستورالع 

   .نيم

سنجش د

راني، تالوگ، به ي
  :ت

 مصنوعي با توا
د(زهاي دريايي 

32تا  130ص 

گرس سرچشمه
ظم و طغياني تغي
اة اخير، جوامع 

.اند ه پديد آورده

زايي عوامل بيابان
5، 4بي درس 

  : غزش
ويژه در صورت  به
لغزشي سامانة د

باران كمتر نفوذ
زم استلات آتي، 

بعد از وقوع زمين
براي :لغزش زمين

قبل از س .هيز كرد
؛109تا  107ص 

 نقاط انحراف پي
 جلوگيري شود
ي و غربي بودن
                  

                  

                  
ف طول، يك س

؛ سط77تا  75ص 

هاي منابع زم ره
كرده است، مي

ها تدوين كن خانه

    
 

هاي قابل كشتي
هاي نادرست رت

ي غيرطبيعي يا
خط مبنا در مرز

، ص10درس  -) 
 .رست است

 :ها رت
ي بسياري از زاگ
م به حالت نامنظ
ةنه در چند سد

كره و هواكره گ
 :ها ر گزينه

وارد بيان شده، ع
تركيب -) 3و 2، 

 .رست است
لغ د از وقوع زمين

ازي منطقهازس
كشي سطح تود
طح لغزش، آب ب

ري از خطراتگي
  :ها گزينهر 

وط به اقدامات ب
 قبل از وقوع ز

ها پره يب درهرش
، ص5درس  -) 3

 .رست است
برخي از دردان 

كند، ا عبور مي
دليل شرقيل به

                   

                   

                   
درجه اختلاف 15

  .جلوتر است
، ص4درس  -) 3

 .رست است
ز تصاوير ماهوار

اي تهيه ك هواره
در اطراف رودخ 

www.sanjeshse

در روده) ب
بررسي عبار

مرزهاي) الف
تعيين خ) پ
2(جغرافيا (

در 1گزينه  .12
بررسي عبار

رودهاي) الف
حالت منظم

متأسفان) ب
كره، سنگ آب

بررسي ساير
در ساير مو 
1(فيا جغرا(

در 4گزينه  .12
اقدامات بعد

تعمير و با -
زهكشبكة  -

سطزهكشي 
براي پيشگ -

سايربررسي 
مربو) 3و  1
اقدامات) 2

هاي پر دامنه
3(جغرافيا (

در 2گزينه  .12
روزگردخط 

ها خط از آن
اختلاف طول

             

             

             
5 ازاي هربه

ساعت آن ج
3(جغرافيا (

در 3گزينه  .12
با استفاده ا

ماهسنجندة 
ها سكونتگاه

erv.ir
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دمي را به 
ه هر كس 

ق و رعايت 

  .شوند
  .رد

  .ست

 .بخشد  مي

 روز تشبيه 
صبح تشبيه 

  )ي

  .باشد د مي

شود؛ ه نمي

 

 قواعد منطق آ
ي مطرح كرد كه

  

ين كاربرد منطق

ها رها ش ناراستي
يدي را كسب كر

و دلالت مطابقه ا

ضايي را استمرار

شبختي كه به
 كه آن را به ص

تالي. (شودده مي

ش را آسيبي رسد

 معتبري ساخته

14(  

ن در پي رعايت
ن چنين ادعايي
.ن داشته باشد

سازد؛ بنابراي مي

د و از غلتيدن به
حقايق جدي توان 

هر دو. سته است

سكوت چنين فض

ر سعادت و خو
اكي و روشنايي

چشم انسان آزرد

  ) حمول
اشحمول آن معده

، قياس»است  ج

« .   
   . »يست

   . »ف ج نيست

  

05/02/04ت دوم 

رست انديشيدن
توات؛ ولي نمي

لومات خود يقين

 جديد رهنمون

ديد داشته باشند
از اين نظر، مي و

 براي خواب دانس

 آن است كه س

ي و من تو را د
 بدان دارد كه پا

  . ست

چ) مقدم( باشد 

مح. ( آمده است
ركب است و محم

ج   ب بعضي «ه با 

»است  ج   الف هر 
هيچ الف ج ني«ة 

هيچ الف«تيجة 
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  )متوسط: ري

كرد؛ چرا كه در
يك ضرورت است

كدام از معل هيچ

دانش و حقايق
  . د

ند تا كشفيات جد
ت را اصلاح نمود و

 را زمان مناسبي

وت دانسته و بر

خواستيختي مي
اين بيت اشاره

شده اس)  التزامي

نور شديد. است

وي اقليم وجود
 موضوع لفظي مر

  ) محمول. (

كه» است  ب   لف

ه«نتيجة  ست با
ر است با نتيجة
معتبر است با نت

 و فلسفه 

وازدهم؛ علوم انس

 

؛ سطح دشوار1

ب دانش انكار ك
دن به شناخت ي

هتواند نسبت بي

انسان را به د) ل
سان آشكار گردد

گيرنه خدمت مي
 ناقص و نادرست

  )ط

اشاره دارد و آن

ور را سبب سكو

ا در انتهاي بدبخ
در ا) 2گزينه  د

دلالت(ي شب 
  

در آن موجود ا 

از بهر تو سو) ع
ته در اين قضيه
. بيند كه نشايد

  

ال هر «شود ه مي
  .ت

، قياس معتبر اس
، قياس معتبر»ت
، يك قياس م»ت
  

 منطق

سنجش د

  .رداخته است
  .كند مي
  .ست

14و  39، ص 6

طق را در كسب
نطق براي رسيد
كرده است، نمي

عريف و استدلال
ور ندانسته بر انس
ساير علوم آن را به

توان اطلاعاتمي
متوسط: شواري

 
عناي واقعي آن ا

آو آلود و خفقان م
  

ن دارد كه تو مر
رد. (تزامي است

ر سياهي و ناپاكي
)دشوار: شواري

»اگر« معنايرا 

موضوع(حافظ . ت
البت) موضوع(شد 
آن) موضوع(يد 

)دشوار: شواري
 
پس اصل قضيه 

است» منفي«مه 
،»است  ج   ب هر 

هيچ ب ج نيست
هيچ ج ب نيست

)دشوار: شواري

    
 

  :ها گزينهر 
پر G.I.Sدهاي 
G.I.S را بيان م

سنجش از دور اس
6و  4درس  - ) 3

 . رست است
زش و نقش منط

منط. رسانديد مي
نطق را كسب نك

  :ها ر گزينه
تع(كه انديشيدن 

شود اموسبب مي
ه سزاري است ك

ن قواعد منطق، م
؛ سطح دش1رس 

. رست است
 كلمة شب به مع

  :ها ر گزينه
يت، فضاي ستم
.ت التزامي است
بيت، اشاره بدان
هر دو دلالت الت

اسير) ت التزامي
؛ سطح دش2رس 

 . رست است
شرطي است؛ زير

  :ها ر گزينه
ة شخصيه استي

 غذاي خوبي نباش
 آن كند كه نباي

؛ سطح دش6رس 
. رست است

»نيست  ب   الف  
ط در هر دو مقد

ه«با » است  ب   
ه«با »  ب است
ه«با »  ب است

؛ سطح دش7رس 

www.sanjeshse

سايربررسي 
به كاربرد )1
Sقابليت  )2
كاربرد س )4
3(جغرافيا (
  
  

در 2گزينه  .12
توان ارزنمي

حقايق جديد
كه دانش من
بررسي ساير

از آنجا ك) 1
قواعد آن سب

منطق، ابز) 3
با آموختن) 4
در -منطق (

رد 3گزينه  .12
در اين بيت،
بررسي ساير

در اين بي) 1
هر دو دلالت

در اين بي) 2
.شده است

دلالت(رده ك
در -منطق (

در 2گزينه  .12
يك قضية ش
بررسي ساير

يك قضي) 1
غ) 3 كسي را
هر كس) 4
در -منطق (

در 3گزينه  .12
هيچ«تضاد 

زيرا حد وسط
الف هر «) 1
هر الف«) 2
هر الف«) 4
در -منطق (

erv.ir
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ان عبارتي 
ها  ضلعيسه

 نادرست و  

» ب» «لف

عنوان  به. د
منطق . (ند

.)  هم باشد
  .  است

  .ت

ش دشمن 
 -منطق   (

  . يرد
 مسيحيت 

ورد بررسي 

توانند تنها 

شايد بتوان 
سوي  هت و ب

ايم بلكه بيايافته
شود بعضي سي

اي است قضيه

ال«ود؛ مانند هر 

دهد آن رخ نمي
كنني تغيير نمي

الاضلاع  مختلف
 ضد را پذيرفته

 تكرار نشده است

ري آن را به گوش
.پنداشته است

  .رد

گيرسي قرار مي
 حوزة تاريخچة

في ملاصدرا مو

تها مي كه سايه

كند و شطي مي
را در هم ريخت

14(  

ه بر آن دست ي
كه عكس آن مي

ضلعي نيست كه

شوه تبديل مي

آ يري در معني
يا روز است معني

تواند مالبته مي
 كه اجتماع دو

بينيم حد وسطي

خني نگو تا ديگر
 آن را مطابقه پ

گيرلاني قرار مي

 اخلاق مورد برر
يك پرسش در 

 در مكتب فلسف

ن نتيجه برسند

ت كه فيلسوف ط
نديشة ديگران ر

05/02/04ت دوم 

اي نيست كهازه
اند كضلعيها سه

چ مثلثي سه ض
  .ت است

جزئيه به موجبة

قدم و تالي تغيي
يم اكنون شب ي

(ساوي الاضلاع 
سؤال برده، چرا

ش است؛ پس مي

  .ه باشد

ت را بسنج و سخ
 درك نكرده و

عه و تحليل عقلا

ر است، در علم
،ارد شده است

لسفي است كه

ه است تا به اين

شة فلسفي است
 با شجاعتش، ان
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آيد حقيقت تاي
هم بعضي مثلث

مانند هيچ. است
كه باز هم نادرست
ها موجبة كليه ب

   . است 
ا تغيير جاي مق

بگويي س كنيم و

يه است يا متس
ع قضيه را زير س

داراي گوش موش

رد نظر را نداشته

شرايط پيرامونت
درستي به مي را 

خلاق مورد مطالع

شهوت برخوردار
ين مسيحيت وا

، يك بحث فلند

كسي پديد آورده

رود، همان انديش
ط بوده است كه

وازدهم؛ علوم انس

 كه به دست مي
گوييم وقتي مي

  .يم

 لزوماً نادرست ا
 مثلث نيست ك

كند و تنه نمي
»الف» «ب«ي 

زيرا با ؛ي نداريم
ست و آن را عكس

الزواثلث يا قائم
ست و لذا اين نوع

  

ماست،  ي موش

رو توان ر ف روبه

ست، اولي گفته ش
لت التزامني دلا

(  

ي، در فلسفة اخ

خلاق، غضب و ش
ساطير روم به دي

 يكديگر متفاوتن

  )شوار

ها را چه كسايه

را بيرون غار مي
 استادش سقراط

سنجش د

 
كنيم؛ عكسيي

عنوان مثال  به
ايي دست نيافته

شد، عكس آن
 هيچ سه ضلعي
ت يا كيف تغيير

شود، بعضين مي
ل عكس مستوي
ن روز يا شب اس

  )متوسط 
 

 كرده است؛ مث
سديگر ممكن ني

)دشوار: شواري

دارايديوار : اندونه

چاه است تا طرف
  .ه است

عناي ظاهري اس
طحي كرده، يعن

)متوسط: شواري

عرفاني يا فلسفي

ز قوايي مانند اخ
سه خدايي از اس

 مراتب وجود با

دش: طح دشواري

اند كه سن نبوده
  .د

ده از زنجيرها تا
ن از اين شخص

    
 

. رست است
اي را عكس مي
ية اصلي است؛

 حقيقت جديدي
  :ها ر گزينه

اي نادرست بايه
شودوي آن مي

ك قضيه نسبت
كس مستوي آن
 شرطي منفصل

گوييم اكنون مي
:سطح دشواري
. رست است

 را با هم جمع
دو با يكد مع اين
؛ سطح دش9رس 

 . رست است
 در حقيقت اينگو

  :ها ر گزينه
مسموم كردن چ
ي صورت نگرفته
طه توسل به مع
مي برداشت سط

؛ سطح دش10و  
 . رست است

ق مبحثي است ع
  :ها ر گزينه
د آدمي افته شو

شود سسيده مي

قعيات عالم در
  . ست

؛ سط2درس  - 
 . رست است
آن ةگز در انديش

ز يك چيز باشند
  :ها ر گزينه

 كه فرد رها شد
كه مراد افلاطون

  . قي گام نهاد

www.sanjeshse

در 4گزينه  .13
ايهوقتي قض

ديگر از قضي
اند بهمثلث
ي سايربررس

اگر قضيه) 1
عكس مستو

در عكس يك
است، كه عك
در قضاياي
مثال وقتي

؛ س7درس  -
در 4گزينه  .13

زيرا دو ضد
بنابراين جم

در -منطق (
در 2گزينه  .13

دو مقدمة ما
بررسي ساير

مغالطة م) 1
ايمغالطه) 3
نوع مغالط) 4

رساند و دوم
8، 2درس 

در 2گزينه  .13
اينكه اخلاق
بررسي ساير

اينكه گف) 1
وقتي پر) 3

  . است
اينكه واق) 4

قرار گرفته ا
)1(فلسفه (

در 1گزينه  .13
زندانيان هرگ

اي ازيهاز سا
بررسي ساير

مسيري) 2
حدس زد ك
بينش حقيق

erv.ir

30

31

32

33

34

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

اساس  بركه 

 توجهي به 

 و سرانجام 

او . ده است

- گران نمي

كند و ل مي
   

ست، عقل 

 است و با 

ت حقيقت 

وت است و 

س آدميان 

 نيز مسير 

اور دارد از 
د است كه 

چرا ك. ثل است

انديشد ور نمي

آن راز برآمد ف

غيبي بر او نهاد
  .دهد

كه وي آنچه ديگ

ود از آن استقبال
)3رد گزينه . (ت

مشابه يكديگر ا

 نيازمند انديشه

بنابراين شناخت 

كاني ديگر متفاو

كه حواس شد، چرا

مل است؛ نفس

نمايد، بلكه بامي
ين هويت واحد

14(  

يعي و دنياي مث

 به عالمي بالاتر

كشف د و درصد

د در امدادهاي غ
دمان ترجيح مي
 بر اين باورند ك

شودمرتبگان مي
 كسي بهتر است

ها از هر نظر م ن

 
پذير است كهن

حقيقت نيست؛

كر و مكاني به م

ديگر متفاوت باش
   . داشته باشد

كه بدن در تكام

و بدن مطرح نم
كند اا طي مي

05/02/04ت دوم 

شكال دنياي طبي
   

ش داشته است و

چار تعجب شد
  . ست

ست كه خداوند
 پيروي از مردم
ه و عموم مردم

ين نيكان و بلند
ند سرنوشت چه

انين حاكم بر آن

  . است ت عقلي
ستدلال، امكان

ي رسيدن به ح

ي به زماني ديگر

ردي به فردي د
ساس متفاوت د

همانگونه ك. شد

گي بين نفس و
نسان مراتبي ر
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ن ارتباط بين اش
.ت گرفتار است

 دنيوي دلخوش

ن افراد است دچ
داند داناسيچ نمي

ن آنان رسالتي اس
طاعت خدا را بر
ردم معرفي كرد

  . رد
 با مرگ، همنشي

دانو تنها خدا مي

شند، احكام و قوا

باشد از بديهيات
يق مجهول با ا

چ اطميناني برا

ست كه از زماني

تواند از فرت مي
تواند دو احس مي

تغيير داشته باش

د دكارت دوگانگ
و لذا وقتي ا) 1

وازدهم؛ علوم انس

 اطراف ما، همان
نياي محسوسات

ساتمين محسو
  . ل است

  )شوار

د كه وي داناترين
راط بداند كه هيچ

م و تعليم دادن
ماند و اطباز نمي

ي را داناترين مر
اي ندارنايي بهره
گويد اگرود، مي

اند وير بدي شده
  )وسط

نند يكديگر باشن

هم باشد و هم نب
رسيدن به تصد

  )شوار

ني نيست و هيچ

اري و موقتي اس
  . ير است

ست و لذا شناخت
ر دو بازة زماني

  )شوار

 ايستا و بدون ت
  . گذارند

داند و مانند مي
1 ةرد گزين. (د

سنجش د

 و دنياي بيرون
 غار، آدمي در د
ل مانده و بر هم
ي از دنياي مثل

دش: طح دشواري
 

د دلفي را شنيد
 كس چون سقر

آگاه كردن مردم
گفتن بسخن س 

ش معبد دلفي وي
كه وي از دان الي

شوگ محكوم مي
اند، اسيرگ كرده

متو: طح دشواري
 

يز از هر نظر مان

د در آن واحد ه
ل با تعريف و ر

دش: طح دشواري
 

قيقت امري عين
  . ي است

يقت امري اعتبا
در آن اثرپذي... و 

عيار حقيقت است
تي يك انسان د

دش: طح دشواري
 

تواند حالتمي
 يكديگر اثر مي

و بدن را واقعي
هويتي واحد دار

    
 

ين تاريكي غار
طون در تمثيل

فتاري خود غافل
ه روح او، مسافري

؛ سط3درس  - 
. رست است

ي كه پيام معبد
ه رسيد كه هر

  :ها ر گزينه
آ كه باور داشت

اشت كه از ترس
گفت سروشمي

حاداند درط مي
مرگ زماني كه به

ي را محكوم به مر
؛ سط5درس  - 

. رست است
  :ها ر گزينه

ر دو يا چند چي
  . د

تواندك چيز نمي
ر مجهول به تصو
  . ر دارد

؛ سط7درس  - 
. رست است

گرايان، حق سبي
ت، بلكه امتناعي

  :ها ر گزينه
گرايي حقي نسبي

فرهنگ، تاريخ و
ان معنديشه انس

فاوت دارد و حت
؛ سط8درس  - 

. رست است
صدرا نفس نمملا

كند و برطي مي
  :ها ر گزينه

 تركيب نفس و
 نفس با بدن ه

  . پيمايدي

www.sanjeshse

ارتباط بي) 3
انديشة افلاط

او از گرف) 4
آن ندارد كه

)1(فلسفه (
در 4گزينه  .13

سقراط زماني
به اين نتيجه
بررسي ساير

سقراط ب) 1
بارها بيان د

سقراط م) 2
دانند، سقراط

سقراط ز) 3
آناني كه وي

)1(فلسفه (
رد 4گزينه  .13

بررسي ساير
اينكه اگر) 1

كنددرك مي
اينكه يك) 2
رسيدن) 3

كار عقل سرو
)1(فلسفه (

در 3گزينه  .13
از ديدگاه نس
امكاني نيست
بررسي ساير

در ن) 1و  2
ف متغيرهاي

در اين ان) 4
با يكديگر تف

)1(فلسفه (
در 4گزينه  .13

از ديدگاه م
تكاملي را ط
بررسي ساير

ملاصدرا) 1
همان ابتدا
مسير را مي
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از آن  واهد

قوا اگر چه 
 داراست يا 

نيز امكاني 
شكل نيز . 

 كه موجب 

عنوان يز به
صور ارتباط 
اني توجيه 

  . شد
ر از طريق 
 در رعايت 
 بر حسب 

 خود را كه 

د گردد كه بخو

به باور او اين ق 
ها را ن همة آن

  .نمودمي

 سفيد بر رنگ ن
. خود را بپذيرد

 استفاده كنيم

ني» ب«نباشد  
بنابراين تص) 1 

 اصل تداعي معا

ة خوشبختي باش
ت هر چيزي غير

چه بيشتريد هر
 گرنه اگر آدمي

ق آن مجهولات

14(  

ن عارض يا وارد

.ه اعتدال رسند
نابراين يا انسان

  .شود مي

وجو م  را جست

حمل. يا نباشد
تواند محمولمي

ايجربه به گونه

»الف«راين اگر 
رد گزينة. (ود

ن با استفاده از

كنندةبايد ايجاد
انت باور داشت
نابراين انسان باي
 ارزش است و

 كند و از طريق

05/02/04ت دوم 

ه نفس بر بدن

د با شرايطي به
 حكمت رسد؛ بن

فضيلت شمرده
  . ست

 توازن و اعتدال

واند تيز باشد ي
ست و قضيه نم

براي تعالي از تج

است؛ بنابر» ب«
اهد بومكن نخو

توانضرورت را مي

ر چند فضيلت ب
كا) 1رد گزينة 

بن. و كاذب است
ن صورت داراي

  ) 3و  2

 بديهي استفاده
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ه نبوده است كه
  . دن داشت

توانندر كدام مي
ت تا انسان به

 حقيقي باشد، ف
دانس و ثابت مي

در قواي انساني

توغ ميزيرا تي ؛ت
 قضيه امتناعي ا

  ني 
  وجوبي   : 

  متناعي  

يت ب از اصل عل

«علت » الف«د 
نيز مم» ب«وع 

ست و مفهوم ض

ه خوشبختي؛ هر
ر(ي شكل گيرد 

توهم و دهد مي
جام دهد در اين

2 هاي رد گزينه

كه  از معلومات

وازدهم؛ علوم انس

نيستند؛ اينگونه
ي مستقل از بد

  )متوسط

گانه است كه هر
 فضايل لازم است

ر جهت سعادت
ها مشترك سان
كرد، بلكه د نمي
  )شوار

غ، امكاني است
مل استدلال بر

امكان: ف استري
ضلعي است  سه

ام:  تعريف است
  )وسط

توان گفت نمي

گويدي ذهن مي
سلّم نباشد وقو
رمان از علّيت اس

  )شوار

سعادت بدانيم نه
 آگاهي اخلاقي
ودي خدا انجام

س ارادة خود انج
ر. (د ارزش است

  )شوار

توانايي را دارد ك

سنجش د

يي از يكديگر ن
ن به نفس نگاهي

م: سطح دشواري

گ داراي قواي سه
ز دارند، وحدت

ل اخلاقي اگر در
مة انس را ميان ه

ني قوا را دنبال
د: سطح دشواري

 
حمل تيز بر تيغ 

حم» دلال است
   

فكر تعر.       بي
مثلث.        ني
تصور.         ي

متو: طح دشواري
 

ربارة عليت بايد
 

ر پي آن تداعي
مس» الف« وقوع 

جزئي از تصور» 
 (  

دش: طح دشواري
 

د خود را لايق س
اساسدا بايد بر

ن را براي خشنو
اساسن امر را بر

 انجام دهد فاقد
دش: ح دشواريط
 

 كه آدمي اين ت
  .ب نمايد

    
 

واحد قابل جداي
تواندد و لذا نمي

؛ س10درس  - 
 . رست است

فلاطون انسان د
كردي متمايزمل

  . ندارد
  :ها ر گزينه

 باور داشت فعل
بختيهاي نيك

 برابري و يكسان
؛ س11درس  - 

.  رست است
»تيغ تيز است

قضيه استد«زارة 
.راي وزن باشد

  :ها ر گزينه
وجوب: جسم است
امكان: ملي است
وجوبي :علم است

سط ؛ 2درس  - 
. رست است

ديدگاه هيوم در
 .عرفت ما گردد

جه به توالي و د
تا. يابدق نمي

»ب«و » الف«ن 
)3و  2هاي زينه

؛ سط3درس  - 
.  رست است

كندم ميي حك
كانت باور به خد
قي كه انسان آن
قي بكوشد و اين
ريزة خود آن را

؛ سط5درس  - 
. رست است

است قل بالفعل
ي است را كسب

  :هار گزينه
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هويت و) 3
گسسته گرد

)1(فلسفه (
در 2گزينه  .13

از ديدگاه اف
ماهيت و عم

كدام راهيچ
بررسي ساير

افلاطون) 1
او معياره) 3
افلاطون) 4
)1(فلسفه (

در 1گزينه  .14
ت«در قضية 

در گز. است
تواند دارنمي

بررسي ساير
انسان ج) 2
قضيه حم) 3
تصديق ع) 4
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .14
با توجه به د
گسترش مع
هيوم با توج
معلول تحقق
ضروري بين

رد گز. (كرد
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .14
قانون اخلاقي
از ديدگاه ك
سلوك اخلاق

اصول اخلاقي
طبيعت و غر

)2(فلسفه (
در 3گزينه  .14

عقدر مرتبة 
مسائل نظري
بررسي ساير
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 كه به اين 
تواند بدون ي

عة اسلامي 
دعوت به  

تصال است 

نها مختص 

ـته باشـد؛   

3 

×28 51  

× =65 2 

/( ×7 5 51  

( ) ÷5
2
 

 

ش بهتـرين  
 اسـت كـه    

بيكـاري  «    

يون تومان

ست در فردي
ان است كه مي

آن را در جامع 
 مربوط به) ص

 در ساية اين اتص

 تحقق يابد و تن

 منفعت را داشـ

=33 13


14=ن   

=ن تومان  13 

)× =5 4 3 

÷ن  =2 125
ت، همواره ارزش
مد ثابت بـانكي

 باشـد، نـام آن

 ميلي

14(  

  .  را دارد

لم عين وجود ا
 مرتبة عقل انسا

 و سيرة نبوي
ص(حديث پيامبر 

د به چشم است

تواند زمين مي 

ي، يعني سود يا

1ليون تومان 

ميليون تومان 

ميليون 

/ × =37 5 4 1

ميليون تومان 

هزينة فرصت. شد
هاي درآمد صندوق

هاي اقتصـادي

05/02/04ت دوم 

هاداد درك آن

همة آنچه در عا
ترينعالي عقل 

ست قرآن كريم
دانشمندان و ح

ن مانند خورشيد
. 

   .دانست م مي
 براي كليت كرة

 بيشترين عايدي
  :م

ميلي 

5يون تومان  

باش مي» ي مجاز
گذاري در ص رده

ه ة تعطيلي بنگاه
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ندارد ولي استعد 

د و به روايتي ه
به ازاين مرت. د

  .ريابد

خيز جامعه اسل
ستة عالمان و د

  .شركان است

ست و نسبت آن
ي را درك نمايد

   
خورشيد به چشم

ب) ز افلاطون بود

اي است كه ينه
ل محاسبه كنيم

ميلي 

ارزهاي املات رمز
ين انتخاب سپر

وليد و در نتيجة

قتصاد

وازدهم؛ علوم انس

 تعلق كليات را
  . نمايدك مي

بردخته بهره مي
شود موجود مي

رساند به شهود در
  )وسط

 آماده و حاصل
 و احترام پيوس
ي ديگر حتي مش

  )ان

لي در اتصال اس
ي و الهامات الهي

.سفه باور داشت
ي مانند نسبت خ
ي برگرفته او از

  )متوسط

ج در سؤال، گزي
 را براي يك سا

ورود به معا«ور 
 اين سؤال، دومي

  .ومان است

 كاهش سطح تو

 اق

سنجش د

سان هنوز توان
ديهيات را درك
اد از آنچه آموخ
وه وجود عقلي
رال به انسان مي

متو: طح دشواري

ي، وجود زمين
شده به تكريم

هاي ها و تمدن ت
آسا: طح دشواري

 با عقل استدلال
هاي فلسفي رفت

هي ديانت با فلس
ا عقل استدلالي

كه الگوي(فاضله  

م: سطح دشواري

ين موارد مندرج
ها ريك از گزينه

  

پو ي خانم حسن
در. رود ست مي

14  ميليون تو
  )دشوار

ركود اقتصادي،

    
 

ة عقل بالقوه، انس
ه عقل بالملكه بد
ة عقل بالمستفا
ده است به نحو
ي را كه عقل فعا

؛ سط8درس  - 
 . رست است

رط حيات عقلي
شآية ياد.  كردند

ها ملت م و دانش
سط، 9درس  - 

 .سترست ا
ارابي عقل فعال

تواند همة معر ي
  :هار گزينه

ه پيوند و همراه
ت عقل فعال را با
ةه فارابي مدين

  . مي نيست
؛ س10درس  - 

  .رست است
پور از بي م حسن

دا بايد منافع هر

   ←ي خام 

     ←ي 

 ←ش سهام 

 ←ش رمزارز 

 ←ل درخت 

گزينه براي ترين
ي است كه از دس

معادل  ؛ر سال
د: سطح دشواري
  .رست است

علت بحران ر  به
  . ست

www.sanjeshse

در مرتبة) 1
در مرتبه) 2
در مرتبة) 4

مرتبه رسيد
حواس، صوري

)2(فلسفه (
در 2گزينه  .14

نخستين شر
گذاري پايه

يادگيري علم
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .14
از ديدگاه فا

كه انسان مي
بررسي ساير

فارابي به) 1
او نسبت) 2
از ديدگا) 3

جوامع اسلام
)2(فلسفه (
  
  

در 3گزينه  .14
انتخاب خانم
بنابراين ابتد

خريد طلاي

سپردة بانكي

خريد و فروش

خريد و فروش

پرورش نهال

، بهت بنابراين
گزينة بعدي
منافع آن در

؛ س3درس (
در 1گزينه  .14

اگر بيكاري
اس» اي دوره
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  نفر ليون

 

  سال 15ي 

  معيت فعال
  عيت بيكار

  رخ بيكاري

   كل كشور

ـي از آن   

اسـتفاده   لا   
دم رعايـت       

  
  ت

  

ميلي 21سال  15

  سال 
, ,44 1  

الايجمعيت ب →

7 ن  → جم
,= 49   جمع

نر = 

2
جمعيت → 3

ايـد ولـ خريـده 

ـت و شـامل بـلا
ن مـالي يـا عـد

ذاري بلندمدت
مدت ذاري كوتاه

  هام

)كننده سهام ضه
  )يدار سهام

ت بيكار
ت فعال

14(  

5جمعيت بالاي 

15عيت بالاي 
: شاغل   
  بيكار؟  

=3 21
1

 

 →

ميليون 21− ن
, − 44 

×1 

x
=2 7

3


خ مصرفي كـه  

  .د

تر از اتلاف اسـ م
فراتـر از تـوان يا 

  خريد طلا
گذ سپردة سرمايه
گذ سپردة سرمايه

سمي يا اولية سه
  شاركت

براي عرض(سهام 
براي خري(سهام 

 جمعيت

 جمعيت
ميليون

05/02/04ت دوم 

3: ل  درصد ج

7  درصد جمع

x
x


1

= ر ميليون 49
, , =4 1 

, ,
,


4 9
49
 
  

x = 7 

، به همراه اقلام

 پرداخت نماييد

راف مفهومي عام
زندگي عمومي

مزاياي خ ←
معايب س ←
مزاياي س ←
قيمت اس ←

اوراق مش ← 

مزاياي س ←
مزاياي س ← 

 ميليون

 م
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  ر

فعال غير          

        

: فعال           

x = 21
3

ميليون نفر
, ,= 4 9 

,
×1    

  
× 3

2


مانده است، باقي

1صد يا 
آن را) 5

بع است؛ اما اسر
 فراتر از سطح ز

  .د

  .كنند 
  .ماند 

  .كرد

ي، ســود تعلــق

  .كند تهيه مي
 كند، دارندگان

يليون

 ميليون

وازدهم؛ علوم انس

عيت كل كشوم

                  

كل كشور معيت

                  

× =1 7 


 نفر 

1= درصد

1=ن نفر 5  

دي كه برايتان ب

2(مس   درص

و هدر دادن مناب
عصيت و مصرف

شود ي و ملي مي
 

:  
در تورم حفظ مي

مي شده باقي فق
ونيك استفاده ك

  .فروشد ي
اليــت اقتصــادي

  . ستند
ز خود را از مردم ت
گر شركت سود

 مي

سنجش د

1: سال 15
جم 3

                  

2: سال 15 
جم 3

                  

7 ميليون نفر 

ميليون 

  )دشوار

  :ت
يك سال، درآمد

سبه كنيد و خم

ي دور ريختن و
جا، مصرف در مع

هاي شخصي مايه
 )دشوار: شواري

كنيم بررسي مي
لاً ارزش خود را د
ت و در حد تواف
 بانكداري الكترو
براي بار اول مي
لي برحســب فعا
ريد و فروش هس
 سرماية مورد نياز
ن تغيير نكند، اگ

  .رند

    
 

5زير              

  شور
                   

بالاي             

                   
  
  

د: سطح دشواري
  .رست است

هاي نادرست رت
بعد از گذشت ي 

را محاسايد  كرده

اتلاف به معناي: 
وال، مصرف بيج
ه كارگيري سرم

؛ سطح دش13و 
  .رست است

ج در جدول را بر
هايي كه معمولا يي
ها ثابت است ند آ

توان از خدمات
متي كه شركت ب

مــالي ايــن اوراق 
گيرد و قابل خر
دكننده مستقيماً
ي اگر قيمت آن

بر اق نفع مي اور

www.sanjeshse

             

  
جمعيت كش
             

             

             
   
   

؛ س8درس (
در 2گزينه  .14

بررسي عبار
:عبارت اول

استفاده نك
عبارت سوم
گذاشتن امو
اولويت در به

و 12درس (
در 4گزينه  .14

موارد مندرج
دارايي  د
سود  ب
ت مي  ج
قيمت  هـ
بــه الف

گ مي
توليد  و
حتي  ي

اين

erv.ir
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هش پيـدا     
آن مقـدار،  

يعنـي  . ست
زار كـاهش   

  ) تعادلي

38  ن   

× 164 4  

  ت مستقيم 

  مستقيم غير

  .ي كنند
راي خـانم  

ر سهم يك 

ـت، مقـدار كـا
م افزايش يابد آ

 كاهش يافته اس
ر بـاز تعـادل د  

  
,11 2 )قيمت

ميليون توما   

16=تومان  

ماليات= يي ر دارا
8      

ماليات غي= ماتي 

 . است

اندازي ديدي را راه
 و كار مناسب بر

گيري، هر صميم

14(  

  :كنيم

ه با افزايش قيمـ
قيمت، مقدار هم

  (  
 ↓(  

ك راي خريد كالا
هكار رسيدن بـه

 
)4رديف . (ست

هاي كمتر از  ت

ميليون ت 

ماليات بر+ آمد 
           +8  

 گمركي و خدم
   64   
ميليون تومان 

ليت اقتصادي جد
كسب. ( ط افراد

يعني، قاعده تص 

05/02/04ت دوم 

ك ل مشخص مي

هرجا كه. نماييد
هرجا با افزايش 

↑زايش عرضه
كاهش تقاضا=  

  .قاضا است
بر) كننده تقاضا( 

راه. مواجه است
 .تقاضا كم شود

 قيمت تعادلي اس
ني قيمتيع. تيم
  ي
 

ماليات بر درآ=  
× =16 3 48

عوارض+ صرف 
9               +

85قدار آن  

آورند تا فعال ن مي
توسط شده    ارائه

.خواهند داشت

32 
 

جامع نوبت(ساني 

 محتويات جدول
 »ج«يف 

 با مقدار، دقت ن
و ه.) كس دارند

  
افز=  ↑ش قيمت

↑يش قيمت 
گر مقدار تق بيان

تمايل خريدار 
م) مازاد عرضه( 

ه بين عرضه و ت
وند، آن قيمت،

عرضه مواجه هست
 از قيمت تعادلي

  قيمت تعادلي

 ت؛

1,تومان  28 
8 

ماليات بر مص+ ه 
        +   9  

شود و مق تي مي

 و تدبير به ميدان
ه ميزان سرماية

شده، حق رأي خ

  .دارد

وازدهم؛ علوم انس

سؤال را براساس
ردي: مدت ي كوتاه

به رابطة قيمت
ر تقاضا رابطة عك

.) مستقيم دارد
افزايش(مستقيم 

افزا(مستقيم  غير
ب Aت و ستون 

،دلي بالاتر باشد
با كمبود تقاضا
ش يابد و فاصله
ضا باهم برابر شو
 است، با كمبود ع

تر هاي پايين مت
هاي بالاتر از ت

د اشخاص است

 :ر دارايي است

ميليون ت

 بر ارزش افزوده
(VA 85   

ث شفافيت ماليا

شان را با شجاعت
ي، بدون توجه به

ش ن سرماية ارائه

ي منابع اشاره د

سنجش د

شده در متن س ح
گذاري ة سرمايه

 »ي«ف 
 »لف

  »هـ«يف 
  )متوسط 

ن قسمت بايد ب
قيمت با مقدار( 

ار عرضه رابطة م
م= مقدار عرضه 
غي= مقدار تقاضا 

رضه استمقدار ع
ت از قيمت تعاد
ن وضعيت بازار ب

 خريداران افزايش
دار عرضه و تقاض
 از قيمت تعادلي

قيمت  ←)  تقاضا
قيمت ←)  تقاضا
  )متوسط

 ماليات بر درآمد

ن نوع ماليات بر

,2 ماليات=  39
AT)

 (VAT)باعث ،
  )دشوار

ش نامي از و خوش
هر نفر يك رأي

د به ميزامي افرا

فرصت به كميابي
  )متوسط: ري

    
 

سخ موارد مطرح
هاي سپرد ساب

رديف: ريد سهام
ال«رديف : اركت
ردي: اوليه مي يا

: سطح دشواري
  .رست است

اسخگويي به اين
دار، تقاضا است

قيمت با مقدا( .
ة قيمت كالا با م
ة قيمت كالا با م

گر م بيان Bتون 
هايي كه قيمت ف
در اين. به بعد 4

است تا تقاضاي
ه در قيمتي مقد

ا ت هايي كه كمتر
مازاد(ود عرضه 

كمبود( عرضه 
م: سطح دشواري
  .رست است

ين نوع ماليات،

ترين بر ارث، مهم

9ليون تومان 

بر ارزش افزوده
د: سطح دشواري
  .رست است

اندا پس ← پذير
ه ←ارة تعاوني 

هاي سهام شركت
 

 اقتصاد، هزينة ف
؛ سطح دشوار3 

www.sanjeshse

بنابراين؛ پاس
مزاياي حس -
مزاياي خر -
اوراق مشا -
قيمت اسم -
؛14درس (

در 3گزينه  .15
براي پا) الف

كند آن مقد
.عرضه است

رابطة :نكته
رابطة         

بنابراين، ست
در رديف) ب

4هاي  رديف
قيمت كالا ا

هرگاه: نكته
در قيمت) پ

كمبو :نكته
مازاد        

؛ س5درس (
در 4گزينه  .15

ريت مهم) الف

ماليات ب) ب

  )پ

ميل

ماليات ب) ت
؛ س6درس (

در 2گزينه  .15
پ ريسك) الف
نحوة ادا) ب

  )نيلوفري
در ش :نكته

 .رأي است
در علم) پ
تا 1درس (
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راي اينكـه   

سـمت    بـه 

 ـ ه آن دن ب

ن استفاده 

ـه صـورت   
ي صـعودي     

ـي عرضـه       

 به چـالش  

  نقدينگي= 

x x+3
3  

x→ =  

  شبه پول =

س را داريـم   

  )سالانه فرد
 است كـه  

كرده است و بـر

و هرگاه حركت

براي رسيد. ست

و بيشترين ميزا

كـ د و از آنجـايي  
ه يـك منحنـي

جـه كـل منحنـ

ي و صرفاً براي

=حجم پول + ل 

,= 72   
, =216
4
  

=حجم پول  1
3

خمـس س وقتـي  

ماندة درآمد س( 
درآمدي ،خالص

14(  

ستي استفاده نك

افتد و  اتفاق مي

قابل دستيابي اس

 بهترين شكل و

جا شـود ي جابه
دهنـد  كه نشان
  ).ي است

ل نـدارد، در نتيج

عات اضافيت اطلا

 : شد؛ يعني

x= پول شبه +

x , =4 723
54, )ول   

,= ×1 ح 543

پـس. هـا اسـت  

مشمول خمس
درآمد سالانه ناخ

05/02/04ت دوم 

در به هاي خود ت
  .د

  .است» ب«ي 
 نمودار عمودي

نابع موجود غيرق

ليدي موجود به

شود كل منحني 
يموبر )3و  1( 

نزولي(كالا است 
عرضة محصـول

مدت و بلندمدت

Xول بايد 
باش 3

x ,+ =1 723 

, x→ 4  

حجم پو(

,=18   

ه ز كسـر هزينـه  

  
درآمد سالانه م= 
م، منظور از دني

33 
 

جامع نوبت(ساني 

 از تمام ظرفيت
تي استفاده كند

8  واحد كالاي
 فرصت بر روي

  .افتد  مي
 در نتيجه با من

ع و ظرفيت تول

نند، موجب مي
هاي سراغ گزينه

وط به تقاضاي ك
اي به توليد و ع ه

م ندازهاي كوتاه

پو ريم، پس شبه

  

,= 216   

   

سالانه فرد پس از

.به دست بيايد
=خمس  5×= 

كن  را حساب مي

وازدهم؛ علوم انس

ست؛ زيرا شركت
درست  موجود به

B ،به  Dطة 
ن باشد، هزينة
ودار افقي اتفاق
مكانات توليد و

ست؛ زيرا از منابع

پيدا كنل تغيير 
ه، پس بايد به س
چون منحني مربو
وليدكننده علاقه

ا  ديداري و پس

 X در نظر بگير

1 يا 
درآمد سا 5

آمد سالانه فرد ب
, ,45   =

 طول يك سال
 

سنجش د

  :ت
ا اسناكار Aطة 

ز منابع توليدي
صت حركت از نقط
ت راست و پايين
صت بر روي نمو

A خارج از مرز ا
  . داد

كارا اس Cنقطة  

  )دشوار

شند و ساير عوامل
ولات را پرسيده

شوند، چو ذف مي
ليد بالا رفته، تو

  .د كرد
  )دشوار

هاي ط به سپرده

گر حجم پول را

  )دشوار

2س،   درصد

نيم تا ماندة درآ
× =5 225

اي حسيني در
:سر نشده است

    
 

  .رست است
هاي نادرست رت
توليد در نقط ←

شود، فقط بايد از
هزينة فرصت ← 

سمت هه حركت ب
اشد، هزينة فرص

Aنقطه   ← رم
وليد را افزايش

توليد در ←م 
 

د: سطح دشواري
  .رست است

ها ثابت باشن مت
ت عرضة محصو

حذ 4و  2هاي  ه
هاي تول ه هزينه

پ حركت خواهد
د: سطح دشواري
  .رست است

 اطلاعات مربوط

اگ. آموز است ش

د: سطح دشواري
  .رست است

دانيد خمس ه مي

كن 5ن را ضربدر 
 , ,5  

آمد ناخالص آقا
زندگي از آن كس

www.sanjeshse

در 1گزينه  .15
بررسي عبار
عبارت اول 
توليد كارا ش
عبارت دوم

هرگاه :نكته
چپ و بالا با
عبارت چهار
بايد منابع تو
عبارت پنجم

 .شده است
؛ س4درس (

در 1گزينه  .15
كه قيم زماني

سؤال وضعيت
گزينه. است

كه از آنجايي
سمت چپ به
؛ س5درس  (

در 3گزينه  .15
توجه كنيد

كشيدن دانش

؛ س9درس (
در 2گزينه  .15

همانطور كه

كافيست آن
تومان
حالا كل در

هاي ز هزينه
 
  

erv.ir
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, ,56 25  
 ول خمس
  هاي سالانه

  هاي ماهانه 

 به منظـور  

ق مالكيت، 
د و فروش 

شـود    مـي 
عنـوان    بـه     

لااسـتفاده    

آوري و ـاب    

بهداشـت و    

ور وابسـته  

ي در توليد 

= , ×12
درآمد مشمو= ه 

ه هزينه= خالص 

 
45   =ه هزينه

ن و خريداران و
  .كند ي مي

ف و اجراي حقوق
 است، حق خريد

تكننده درياف ـ
ل بـه فروشـنده

كـرده و فقـط بلا

رانـي، امكـان تـ

 بهبـود نسـبي به

عنوان يك كشو ه

  .ت
ولي ،شود كم مي

14(  

, ,= 675  
د ناخالص سالانه

كل درآمد ناخ - 

12


  = 

بين فروشندگان
مقررات اقتصادي

دولت با تعريفه 
واقعي محصول

ك ت آن از مصرف
خريـد محصـول

  .ود

  .ين است
  .فته شوند

ر كاهش پيدا نك

ي در مواقـع بحر

  .ول بود

سترش مدارس،

يران همچنان به

 اقتصادي داشت
كل ك عدد توليد

 ميليون
 ماه

05/02/04ت دوم 

تومان 
كل درآمد -لانه 

مشمول خمس

, ,  37 5

 عرصة اقتصاد ب
جراي قوانين و م
كه در اين حوزه
كند كه صاحب و

ل همراه با قيمت
ون همزمان با خ

شو  محسوب مي

نو هاي اقتصادي 
ناسب به كار گرف

بع توليد كشورنا

محصوليصاد تك

وجود در خود پو

ها، گس اخت زيرس

ظاهري، كشور اير

هاي تمام عرصه
نة استهلاك از ع

34 
 

جامع نوبت(ساني 

هاي سالا هزينه
درآمد م=  675

تومان   

دو بازيگر اصلي
دام به وضع و اج
كرد بازار است ك
شنده تا ثابت نك

ريد يك محصول
ولت نيست و چو
 دريافت ماليات

ه اري از فناوري
هاي منا در حوزه

كاهش يافته، من
  .گيرد ي

 است؛ زيرا اقتص
  .د

مو ةو نقر لان ط

ي قانوني، تقويت

مايش توسعة ظ
  . قرار نگرفت

اي در ت  گسترده
هزين ،يد خالص

وازدهم؛ علوم انس

5ميليون  - 225

لات به نفع هر د
ت اقتصادي، اقد
ولت، بهبود عملك

فروش(بخشد   مي

كه در هنگام خر
خاص مدنظر دو

ترين روش سان

مستلزم برخوردا
نابع و امكانات د

ركود اقتصادي ك
ت ناكارا قرار مي

پذير ه و آسيب
ها را ندارد ريمح

پول همان ةشتوان
  

هاي  ايجاد زمينه

ها و نم  و دانشگاه
عة اقتصادي هم
 و دولت حضور
 است كه در تولي

 

سنجش د

= 5ميليون  4

  )دشوار: 

دلال و تشويق مبا
رسان به مبادلات
كرد اقتصادي دو
ادلات را بهبود

مستقيم ك ي غير
 در آن شخص خ

شود، آس خت مي
  )متوسط

ه و صنعتي مرفت
هاي اقتصادي من

  )سان

دليل ر توليد به
 توليد در وضعيت
قتصادي شكنند

ت و تحلاها، مشك
پش، ج بوديقره را
)متوسط: شواري

  :درست
ي ايران حتي با

  .ن نشد
ها، مدارس و خانه

 در مسير توسع
كاملاً دولتي بود
اخالص در اين

 )دشوار: شواري

    
 

5يون تومان  

؛ سطح دشواري
  .رست است

 با هدف تسهيل
ر ز شرايط آسيب

هاي عملك  حوزه
د و فروش و مبا

(  
هاي  انواع ماليات
كه  صرف است

فت ماليات پرداخ
م: سطح دشواري
  .رست است

محصولات پيشر
ه ا رعايت مزيت
آ: سطح دشواري
  .رست است

ايطي كه سطح
در اين شرايط 

محصولي، اقتك
ه ي مقابل تكانه

و نق لاه پول طك
؛ سطح دش9و  8

  .رست است
هاي ناد ي عبارت

ساختاري و هويتي
ها هم جبران شگاه

م گسترش كارخ
ي خارجي حتي

ران اقتصاد ك دو
توليد خالص و نا

  
؛ سطح دش11و 

www.sanjeshse

ميلي

؛12درس ( 
در 2گزينه  .15

دولت) الف
جلوگيري از

يكي از) ب
امنيت خريد
.)آن را ندارد

يكي از) پ
ماليات بر مص
واسطة درياف

؛ س6درس (
در 1گزينه  .15

توليد م) الف
هرگاه با) ب
؛ س7درس (

در 4گزينه  .15
در شر) الف

.مانده است
اقتصاد ت) ب

پذير انعطاف
كزماني ) پ
8، 7درس (

در 3گزينه  .16
بررسي) الف

ضعف س) 2(
تأسيس دانش

رغم علي) 4(
هاي به قدرت

در اين) 5(
تفاوت ت) ب

.ناخالص نه
و 10درس (
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  যسૡه ৎعاฮی
  اطلاعيه شركت در 

  )تشريحي(عمومي و اختصاصيدروس  نهايي امتحانات شبهآزمون 

  1404دوازدهم و داوطلبان كنكور سراسري  ،هاي يازدهم پايه آموزان دانش ويژه
  هاي شاخه نظري دوره دوم آموزش متوسطه رشته

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :رساند آموزان دوره دوم متوسطه مي تمامي مديران، مشاوران، دبيران گرامي و نيز داوطلبان آزاد و دانشبه اطلاع 

حذف دروس عمومي و تأثير شركت تعاوني خدمات آموزشي كاركنان سازمان سنجش آموزش كشور در راستاي 
آموزان جهت حضور در  انشدر نتيجه كنكور سراسري سال تحصيلي جاري و آمادگي هرچه بهتر دسوابق تحصيلي 

آزمون شبه امتحانات نهايي دروس نسبت به طراحي و برگزاري  )پاياني نوبت اول و دوم(ت مستمر اول و دوم اامتحان
براي سال جاري  در دو نوبت  اين آزمون. اقدام نموده استبه صورت خودارزيابي ) تشريحي(عمومي و اختصاصي 

و نوبت دوم  برگزار گرديده است 1403ريزي شده كه نوبت اول آن طبق اعلام قبلي در آذرماه سال  تحصيلي برنامه
آن براي داوطلبان پايه دوازدهم، و براي پايه يازدهم مطابق با آخرين مصوبه شوراي عالي آموزش و پرورش در شش 

  .گردد گزار ميبر 1404درسي، در ارديبهشت ماه سال عنوان 

  : توان به موارد ذيل اشاره نمود مي شبه نهايي آزمايشي آزمونترين مزاياي از مهم
 به تفكيك دروس عمومي و اختصاصي؛ آزمون شبه نهايي)تشريحي( آشنايي با سطح علمي سؤالات  
 با نمونه سؤالات شبه نهايي كشوري سازي داوطلب  وآماده آشنايي 

 آموز؛  در پيشرفت تحصيلي دانشمطالب درسي ياددهي و يادگيري  مداوم ارزيابي 

بر اساس  ،)تشريحي(دروس عمومي و اختصاصي  نهايي امتحانات آزمون شبهطراحي سؤالات  *
  .باشد ارزشيابي تحصيلي وفق مقررات و ضوابط موجود در وزارت آموزش و پرورش مي

سايت شركت به نشاني به نام و نحوه برگزاري آزمون ثبت جزئياتاطلاع از تسهيلات،  جهت 
www.sanjeshserv.ir  مراجعه فرماييد.  

  کار঍نان ໇ر঍ࢌ ৎعاو਩ی ೯دمات آड़وز਍ی
  سازمان ণ࣊ࡐش آड़وزش ই࡭ور                
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